S,=minl7, 9, 5, 8|

[yeni cavab]

S, =mins, 9, 10, 9]

® [yeni cavab]

5, :nljn[8, 3. % 9J

[yeni cavab]

S, =minl, 4, 2, 1]

[yeni cavab]

S, =min2, 1, 3, 1|

Sual: (Caki: 1)

4x4 Slciilii insanin tabiatla oyumunda asagidaki malumatlar verilmisdir. Ogar
oyungu tebiatin  T:1 vaziyyetiile garsilasacaqsa, onda A1 sexsi strategiya ona 5
manat, A sexsi strategiya 7 manat, A; sexsi strategiva 10 manat, A4 soxsi
strategiya 11 manat itki gatiracakdir. ©gar oyuncu tabiatin T2 veziyyati ila
garsilasacagsa, onda A1 ve Az sexsi strategiya ona 4 manat, As seoxsi sirategiya
1, A4 soxsi strategiya ise 6 manat itki gatiracakdir. ©gar oyuncu tabiatin T3
vaziyyati ila qarsilasacaqsa, onda A saxsi strategiyva ona 9 manat, A saxsi
strategiya 3manat, Assaxsi strategiva 8 manat, Assaxsi strategiya ise 5 manat itld
gotiracakdir. Ogar oyuncu tabistin  Ts veziyyeti ils garsilasacagsa, onda Ay
soxsi strategiva ona 6 manat, A» saxsi strategiva 2 manat, A; saxsi strategiya 9
manat, A4 saxsi strategiva 5 manat itki getiracakdir. Bu oyun liclin Sevidj
kriteriyasinin riyazi modelini tartib edin.

® [yeni cavab]

S, :m{in{ﬁ, Ty 4J

[yeni cavab]
S, =minfs, 5. 6, 7]

[yeni cavab]
S, =minl9, 7, 10, 11]

[yeni cavab]

s, =min11. 6, 9, 9]

[yeni cavab]

S, =min4, 2, 1. 5

Sual: (Ceki: 1)

3x3 Olciilil insanin tabiatla oyununda asagidaki malumatlar verilmisdir.
Ogor oyuncu Oziiniin Ai strategiyasim tatbig edirse, onda tebiatin T1
vaziyyatinds onun xarci 0.5 manat, Tz veziyyatinda 0.1 manat, T3
vaziyyatinda isa 1.1 manat olacaqdir. Sgar oyuncu dziiniin Az
strategiyasini tatbiq edirsa, onda tebistin T1 veziyystinds onun xerci 2,2
manat, Tz vaziyyatinda 3.5 manat, T3 vaziyyatinda isa 1.2 manat olacaqdir.
Ogar oyuncu dziiniin A3 strategivasim tatbiq edirsa, onda tabiatin T
vaziyyatinda onun xarci 0,6 manat, T vaziyystinda 2.2 manat, T3
vaziyyatinda isa 1,7 manat olacaqdir. Bu oyun ficlin Sevidj kriteriyasina
gbra oyuncunun optimal strategivasinin giymatini tapin:

®©0,5
0,3
0,1
1.1
0,9




Sual: (Caki: 1)

3x3 olciilil insamin tabiatls oyununda agagidak: malumatlar verilmigdir.
Ogor oyuncu Oziiniin A strategiyasimi tatbiq edirsa, onda tabiatin T
vaziyyatinda onun xarci 0,5 manat, T> vaziyystinda 0.1 manat, T3
vaziyyatinda isa 1,1 manat olacaqdir. ©gar oyungu Gziiniin Az
strategivasini tatbiq edirsa, onda tobistin T1 wvaziyyatinda onun xarci 2.2
manat, T2 veziyyatinds 3,5 manat, T3 vaziyyatinda isa 1.2 manat olacaqdir.
Ogar oyuncu dziiniin Az strategiyasim tatbiq edirsa. onda tabiatin T
vaziyyatinda onun xarci 0,6 manat, T vaziyyatinda 2.2 manat, T3
vaziyyatinda isa 1.7 manat olacagdir. Bu oyun ficiin Qurvits kriterivasina
(x=0.4 sartini nazara almaqla) gdra oyuncunun optimal strategiyasinin
giymatini tapin (cavabi 0.1 daqgiglikla):
©0,5

0,3

0,1

1.1

0,9

Sual: (Caki: 1)

3x3 Olciilil insanin tabiatla oyununda asagidaki malumatlar verilmisdir.
Oger oyuncu dziiniin A strategivasim tatbiq edirse, onda tabistin T
vaziyyatinda onun xarci 0,5 manat, Tz vaziyyatinda 0.1 manat, T3
vaziyyatinda isa 1,1 manat olacagdir. ©gar oyuncu Sziiniin Az
strategiyasini tatbiq edirse. onda tebiatin T veziyystinds onun xarei 2.2
manat, Tz vaziyyatinda 3.5 manat, T3 vaziyyatinda isa 1.2 manat olacaqdir.
©Ogar oyuncu Ozliniin Az strategivasim tatbig edirss, onda tabiatin T
vaziyyetinda onun xarci 0.6 manat, T2 veziyystinds 2.2 manat, Ts
vaziyyatinda isa 1,7 manat olacagdir. Bu oyun iiciin Qurvits kriteriyasina
(x=0.2 sartini nazara almaqgla) gbre oyuncunun optimal strategivasinin
giymeatini tapin (cavabi 0,1 daqiqlikla):
®©0,3

0,1

1.1

0,9

Sual: (Caki: 1)

3x3 olciilil insanin tabistle oyununda agagidak: malumatlar verilmisdir.
Ogor oyuncu Oziinlin A; strategiyasimi totbiq edirss, onda tabiatin T
vaziyyatinda onun xarci 0,5 manat, T» vaziyyatinda 0.1 manat, T3
vaziyyatinda isa 1.1 manat olacaqdir. ©gar oyuncu dziiniin Az
strategiyasini tatbiq edirsa, onda tebistin T: wveziyystinds onun xarei 2.2
manat, T2 vaziyyatinda 3.5 manat, Ts vaziyyatinda isa 1.2 manat olacaqdir.
Ogor oyuncu Oziiniin As strategiyasim tatbiq edirse, onda tabistin T
vaziyyatinds onun xarci 0.6 manat, Tz voziyyetinda 2.2 manat, T3
vaziyyatinds isa 1.7 manat olacaqdir. Ifrat pessimizm halinda Qurvits

kriteriyasina gdra oyuncunun optimal strategivasinin verdiyi qiymati
mii;bvgan edin:

0,3
0,1
91,1
0,9

Sual: (Caki: 1)



3x3 Blciilil insanin tabiatla oyununda asagidaki malumatlar verilmisdir. Sgar oyuncu Sziiniin
A strategivasim tetbig edirse, onda tebistin T1 veziyyetinds onun xearci 0,5 manat, T
voziyystinds 0.1 manat, T3 veziyystinds ise 1.1 manat olacaqdir. Sgar oyuncu dziiniin Az
strategivasini tatbiq edirsa, onda tabistin T:1 vaziyyatinda onun xarci 2,2 manat, Tz
vaziyyastinda 3.5 manat, Ts vaziyystinda ise 1,2 manat olacagdir. ©gar oyungu Oziiniin As
strategiyasini tatbiq edirsa, onda tabiatin T veziyystinds onun xarci 0,6 manat, T
vaziyyastinda 2.2 manat, T vaziyystinda iss 1,7 manat olacaqdir. Ifrat optimizm hahinda
Qurvits kriteriyasina gdra oyuncunun optimal strategiyasinin verdiyi giymati milayyan edin:

0,5
0,3
©0,1
1.1
0,9

Sual: (Caki: 1)

3x3 Olciilil insanin tebistls oyununda asagidak: melumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu
Oziiniin A strategiyasini tatbiq edirsa, onda tabiatin T1 vaziyyatinda onun manfaati 0,1
manat, T2 veziyystinds 0,2 manat, Ts vaziyyatinda ise 0.5 manat olacaqdir. Sgar oyuncu
Oziiniin Az strategivasim tatbiq edirsa, onda tabistin T1 waziyyatinds onun manfsati 0,5
manat, Tz vaziyyatinda 0,7 manat, Ts vazivyatinda isa 0.4 manat olacaqdir. 9gar oyuncu
Oziiniin As strategivasini tatbig edirsa. onda tabiatin T veziyyatinds onun manfaeati 0.3
manat, T2 veziyystinds 0.2 manat, T3 veziyyatinds ise 0.1 manat olacagdir. Bu oyun iiciin
Sevidj kriteriyasina gbra oyuncunun optimal strategivasinin giymatini tapin:

©0,1
0,6
0,5
0,4
0,7

Sual: (Caki: 1)

3x3 Blciilil insanin tabiatla oyununda asagidaki malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu &ziiniin
A strategiyasini tetbiq edirss, onda tebistin T; veziyystinde onun menfaati 0,1 manat, Tz
vaziyyatinda 0.2 manat, T3 vaziyyatinda isa 0.5 manat olacagdir. Ogar oyuncu Sziiniin Az
strategiyasinm tatbiq edirsa, onda tebistin T1 vaziyystinda onun manfaati 0,5 manat, T2
veziyystinde 0,7 manat, T3 vaziyystinde ise 0.4 manat olacaqdir. Sger oyuncu oziiniin As
strategivasim tatbiq edirsa, onda tabistin T1 vaziyyatinda onun manfaati 0.3 manat, Tz
vaziyystinds 0.2 manat, T3 veziyystinds ise 0,1 manat olacaqdir. Bu oyun figiin Qurvits
kriteriyasina (x=0.4 sertini nazera almagqla) gére oyuncunun optimal strategiyasinin giymatini
tapin (cavabi 0.1 daqgiqlikla):

0,1
©0,6
0,5
0.4
0,7

Sual: (Caki: 1)

3x3 olciilil insanin tabistla oyununda asagidak: malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu 6ziiniin A
strategiyasini tatbiq edirse, onda tebistin T: vaziyyatinds onun menfaati 0,1 manat, T2
vaziyyatinda 0.2 manat, Ts vaziyyatinda iss 0.5 manat olacaqdir. Ogar oyuncu Sziiniin Az
strategiyasim tatbiq edirsa, onda tebiatin T1 vaziyystinda onun manfaati 0,5 manat, Tz
veziyystinda 0.7 manat, T3 vaziyystinde ise 0.4 manat olacaqdir. ©gar oyuncu oziiniin As
strategiyasim tatbiq edirsa, onda tabiatin T vaziyyatinda onun manfaati 0,3 manat, Tz
voziyyatinda 0.2 manat, T3 vaziyyastinda is2 0,1 manat olacaqdir. Bu oyun liciin Qurvits
kriteriyasina (x=0.6 sertini nazera almagla) géra oyuncunun optimal strategiyasinin giymatini
tapin (cavabi 0.1 daqgiqlikla):

0,1



(V¢
®©0,5
0,4
0,7

Sual: (Caki: 1)

3x3 Glciilil insanin tabiatle oyununda asagidak: malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu dziiniin Aj
strategiyasini tatbiq edirsa, onda tebiatin T1 vaziyyatinda onun manfaati 0,1 manat, T2
vaziyystinda 0.2 manat, T3 veziyystinda is2 0,5 manat olacagdir. ©gar oyuncu dziiniin A>
strategiyasini tatbiq edirsa, onda tebiatin T:1 veziyystinds onun manfaati 0.5 manat, T2
vaziyyatinda 0,7 manat, T3 vaziyyatinda isa 0.4 manat olacagdir. Ogar oyuncu dziiniin As
strategiyasini tatbiq edirsa, onda tabistin T1 vaziyystinds onun manfaati 0,3 manat, T2
veziyyetinda 0.2 manat, Ts veziyyatinda ise 0.1 manat olacaqdir. Ifrat pessimizm halinda
Qurvits kriterivasina géra oyuncunun optimal strategiyasinin verdiyi qiymati milayyan edin:

0,1
0,6
0,5
©04
0,7

Sual: (Ceki: 1)

3x3 Olciilil insanin tabistla oyununda agagidak: melumatlar verilmisdir, ©gar oyuncu dziiniin
A strategiyasimi tatbig edirss, onda tabiatin T1 vaziyyatinda onun manfaati 0,1 manat, Tz
vaziyyatinda 0.2 manat, T3 vaziyyatinda isa 0,5 manat olacaqdir. ©gar oyuncu dziiniin A>
strategiyasini tatbiq edirse, onda tabistin T: vezivystinds onun menfaati 0.5 manat, T
vaziyyatinda 0.7 manat, T3 vaziyyatinda isa 0.4 manat olacagdir. Ogar oyuncu Sziiniin A
strategiyasim tatbiq edirsa, onda tabiatin T1 vaziyyatinda onun manfaati 0,3 manat, T>
veziyyetinde 0,2 manat, Ts veziyyetinda ise 0.1 manat olacaqdur. Ifrat optimizm halinda
Qurvits kriteriyasina gbra oyuncunun optimal strategiyasinin verdiyi giymati milayyan edin:

0,1
0,6
0,5
0,4
©0,7

Sual: (Ceki: 1)

3x4 Olciilil insanin tabiatla oyununda asagidaki malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu
tebistin T: weziyyeti ile garsilasacagsa, onda A1 sexsi strategiva ona 0,1 manat, Ay sexsi
strategiya 0.9 manat, A3 sexsi strategiva 0.3 manat xarc gotiracakdir. ©gar oyuncu tabistin
T2 vaziyyati ila qarsilasacagsa, onda A: $axsi strategiva ona 0.5 manat, Ax saxsi strategiva
0,1 manat, As sexsi strategiya ise 0,1 manat xarc getiracakdir. Ogar oyuncu tebistin T3
vaziyyeti ilo qarsilasacaqsa. onda Ai soxsi strategiya ona 0.6 manat, Aj soxsi strategiya 0.3
manat, As saxsi strategiva isa 0,7 manat xarc gatiracakdir. Sgar oyuncu tabiatin T
vaziyyati ila qarsilasacaqgsa, onda Ai saxsi strategiya ona 0,4 manat, Ay gexsi strategiya 0,8
manat. A3z soxsi strategiya ise 0.2 manat xorc gatirocakdir. Bu oyun iiciin Sevidj
kriteriyasinin kriterivasina gbra oyuncunun optimal strategivasinin giymatini tapin

©04
0,6
0,3
0,1
0,5

Sual: (Ceki: 1)



3x4 Blciilil insanin tabiatle oyununda asagidalki malumatlar verilmisdir. 9gar oyuncu tabiatin
T1 veziyyeti ilo garsilasacagsa, onda A1 sexsi strategiva ona 0,1 manat, Ay saxsi strategiya 0.9
manat, A3 saxsi strategiya isa 0,3 manat xarc gatiracakdir. Ogar oyuncu tebiatin T2 vaziyyati
ila garsilasacaqgsa, onda A1 gaxsi strategiya ona 0.5 manat, A> gaxsi strategiya 0.1 manat, As
saxsi strategiya isa 0.1 manat xarc gatiracakdir. ©gar oyuncu tabiatin T3 vaziyyatiila
garsilagsacagsa, onda Aj gexsi strategiya ona 0.6 manat, Az saxsi strategiya 0,3 manat, Az gaxsi
strategiya isa 0.7 manat xarc gatiracakdir. ©Ogar oyuncu tabiatin T vaziyyati ile
garsilasacagsa, onda A soxsi strategiya ona 0.4 manat, A> saxsi strategiya 0.8 manat, As saxsi
strategiva isa 0,2 manat xarc gatiracakdir. Bu oyun iiclin Qurvits kriterivasina (x=0,6 gartini
nazara almaqla) gbra oyuncunun optimal strategivasinin giymatini tapin (cavabi 0.1
dagiglikla):

©04
0,6
0,3
0,1
0,5

Sual: (Caki: 1)

3x4 oOlciilil insanin tabiatla oyununda asagidak: malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu tabiatin T
vaziyyati ila qarsilasacagsa, onda Aj saxsi strategiva ona 0,1 manat, A soxsi strategiya 0,9
manat, As soxsi strategiva ise 0,3 manat xarc gatiracekdir. ©gar oyuncu tebietin T2 veziyyati ila
garsilagsacagsa, onda A; saxsi strategiya ona 0.5 manat, A soxsi strategiya 0,1 manat, A; saxsi
strategiva isa 0.1 manat xarc gatiracakdir. ©gar oyuncu tabiatin T3 vaziyyati ila garsilasacaqgsa,
onda A sexsi strategiya ona 0,6 manat, Az sexsi strategiya 0,3 manat, As sexsi strategiya ise 0,7
manat xarc gatiracakdir. Ogar oyuncu tebistin  Ts veziyyati ila qarsilasacagsa, onda Aj saxsi
strategiva ona 0.4 manat, A> saxsi strategiya 0.8 manat, Az saxsi strategiva isa 0.2 manat xarc
gatiracakdir. Bu oyun ii¢iin Qurvits kriteriyasina (x=0,3 gertini nazara almagla) gbra oyuncunun
optimal strategiyasinin giymeatini tapin (cavabi 0,1 daqgiqlikla):

0,4
0,6
®©0,3
0,1
0,5

Sual: (Caki: 1)

3x4 Olciilil insanin tabiatla oyununda asagidaki: malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu tabiatin T}
vaziyyeti ila qarsilasacaqgsa, onda Ai gexsi strategiya ona 0,1 manat, Ay gexsi strategiva 0.9
manat, A3 saxsi strategiya isa 0,3 manat xarc gatiracakdir. Ogar oyuncu tabiatin Tz vaziyyati ils
qarsilasacagsa, onda A: saxsi strategiya ona 0,5 manat, Ay saxsi strategiva 0.1 manat, As saxsi
strategiva isa 0,1 manat xarc gatiracakdir. ©gar oyuncu tebistin T3 veziyyeti ila qargilagacagsa,
onda A; sexsi strategiyva ona 0,6 manat. Az saxsi strategiya 0.3 manat, A3 saxsi strategiya isa 0,7
manat xarc gatiracakdir. ©goar oyuncu tabiatin  Ts vaziyyati il qarsilasacagsa, onda Aj saxsi
strategiva ona 0,4 manat, A> sexsi strategiva 0,8 manat, Az gexsi strategiya ise 0,2 manat xarc
gatiracakdir. Ifrat pessimizm hahinda Qurvits kriterivasina géra oyungunun optimal

strategivasinin verdiyi giymati milavyan edin:

0,4
©0,6
0,3
0,1
0,5

Sual: (Ceki: 1)



3x4 Olciilil insanin tabiatla oyununda asagidak: malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu tabiatin
Ty vaziyyeti ilo qarsilasacaqgsa. onda Aj sexsi strategiya ona 0,1 manat, Ay sexsi strategiva 0.9
manat, Az saxsi strategiya isa 0,3 manat xarc gatiracakdir. Ogar oyuncu tabiatin Tz vaziyyati
ila garsilasacagsa. onda A1 saxsi strategiya ona 0.5 manat, A> gaxsi strategiva 0.1 manat, A3
saxsi strategiva ise 0.1 manat xorc gatiracakdir. ©gar oyuncu tabiatin T3 vaziyyati ila
qarsilasacaqgsa. onda A goxsi strategiva ona 0.6 manat, A saxsi strategiya 0.3 manat, As saxsi
strategiya isa 0.7 manat Xarc gatiracakdir. ©Ogar oyuncu tabiatin  Ta vaziyyati ila
garsilagacagsa, onda A gaxsi strategiva ona 0.4 manat, Ay sexsi strategiya 0,8 manat, As soxsi
strategiya isa 0,2 manat xarc gatiracakdir. Ifrat optimizm hahnda Qurvits kriterivasina géra

oyuncunun optimal strategiyasinin verdiyi qiymati milayyen edin:

0,4

0,6

0,3

®©0,1

0,5
BoLma: 0803
Ad 0803
Suallardan 23
Maksimal faiz 23
Suallari garisdirmaq w|
Suallar teqdim etmak 100 %
Sual: (Caki: 1)

4x4 dlciilii insanin  tabiatla oyununda agagidaki malumatlar verilmisdir. Ogar oyuncu tabiatin
T1 veziyyati ilo qarsilasacagsa, onda Aj soxsi strategiya ona 0.3 manat, Ay soxsi strategiya
0,5 manat, A; soxsi strategiva 0,9 manat, As $axsi strategiya is2 0.6 manat manfaat
gotiracokdir. ©ger oyuncu tabistin T2 vaziyyati ila garsilasacaqsa, onda A1 soxsi strategiya
ona 0.1 manat, Ajsexsi strategiya 0.9 manat, A3 sexsi strategiya 0.1 manat, Assoexsi
strategiva isa 0.4 manat manfaat gatiracakdir. ©gar oyuncu tabiatin T3 vaziyyati ila
garsilasacagsa, onda A soxsi strategiva ona 0.3 manat, As saxsi strategiyva 0.4 manat, As
sexsi strategiya 0.7 manat, Assexsi strategiya isa 0.3 manat manfaet gatiracekdir. Sger
oyuncu tabiatin T vaziyyati ila garsilagsacaqsa, onda A; saxsi strategiva ona 0,5 manat, Az
goxsi strategiya 0,1 manat. A3 saxsi strategiya 0,6 manat, As soxsi strategiya 0,2 manat
manfaat gatiracakdir. Bu oyun iiglin Sevidj kriteriyasina géra oyuncunun optimal
strategivasimin giymatini tapin:

©0,5
0,2
0,3
0,9
0,4

Sual: (Caki: 1)

4x4 Slciilil insamin tabiatla oyununda asagidaki malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu tabistin T
vaziyyetl ila garsilasacaqgsa, onda Ai saxsi strategiyva ona 0,3 manat, A sexsi strategiva 0,5
manat, Az $oxsi strategiya 0.9 manat, A4 soxsi strategiya isa 0.6 manat manfaat gatiracakdir.
Ogar oyuncu tabistin T2 vaziyyati ila gqarsilasacaqsa, onda A1 saxsi strategiya ona 0.1 manat, Az
sexsi strategiya 0.9 manat, A3 saxsi strategiya 0,1 manat, As soxsi strategiva ise 0,4 manat
manfaat gatiracakdir. Sgar oyuncu tabistin T3 vaziyyeti ils qarsilasacagsa. onda A soxsi
strategiva ona 0.3 manat, A> saxsi strategiva 0.4 manat, As saxsi strategiva 0.7 manat, Aasaxsi
strategiva isa 0,3 manat manfaat gatiracakdir. Ogar oyuncu tabiatin T4 vaziyyeti ila
garsilasacagsa, onda A sexsi strategiya ona 0,5 manat, Ay saxsi strategiya 0,1 manat, A3 saxsi
strategiva 0,6 manat, A4 53xsi strategiva 0,2 manat moanfsat gatiracakdir. Bu oyun ficiin Qurvits
kriteriyasina (x=0.7 gartini nazara almaqla) gére oyuncunun optimal strategivasinin qiymatini
tapin (cavabi 0,1 daqiqlikle):

0,5
0,2



®0,3
09
04

Sual: (Caki: 1)

4x4 dlciilii insanin tabiatla oyununda asagidak: malumatlar verilmigdir. Sgar oyuncu tabiatin
T1 vaziyyati ila garsilasacagsa, onda A gaxsi strategiya ona 0,3 manat, A» gaxsi strategiva 0.5
manat, A; soxsi strategiya 0.9 manat, A sexsi strategiya ise 0.6 manat manfast gatiracakdir.
©Ogar oyuncu tabistin Tz vaziyyati ilo qarsilasacagsa, onda A; soxsi strategiya ona 0,1 manat,
A goxsi strategiva 0,9 manaf, A3 soxsi strategiva 0,1 manat, A4 saxsi strategiva is2 0.4 manat
meniaat gatiracokdir. ©ger oyungu tebistin T3 vaziyyati ils garsilasacaqsa, onda A1 exsi
strategiva ona 0,3 manat, A> sexsi strategiya 0,4 manat, A3 soxsi strategiya 0,7 manat, Assoxsi
strategiva isa 0.3 manat manfaat gatiracakdir. Sgar oyuncu tabistin  Ts vaziyyati ila
garsilasacagsa. onda A; sexsi strategiva ona 0,5 manat, A> gaxsi strategiva 0,1 manat, As saxsi
strategiya 0.6 manat. A4 soxsi strategiya 0.2 manat moanfaet gatiracekdir. Bu oyun iiciin Qurvits
kriteriyasina (x=0.6 sartini nazara almaqla) g&ra oyuncunun optimal strategivasinin qiymatini
tapin (cavabi 0.1 dagiglikla):

05
0.2
03
0,9

90,4

Sual: (Ceki: 1)

4x4 6lciilil insanin tabiatle oyununda asagidak: malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu tabiatin T
veziyyati ilo qarsilasacaqsa, onda Ai soxsi strategiya ona 0.3 manat, A» soxsi strategiva 0.5
manat, As gaxsi strategiva 0.9 manat, As soxsi strategiya ise 0,6 manat manfaat gatiracakdir.
Ogar oyvuncu tabistin T vaziyyati ila garsilasacaqsa. onda A sexsi strategiya ona 0,1 manat, A>
soxsi strategiva 0,9 manat, A3 soxsi strategiva 0,1 manat, A4 saxsi strategiya ise 0.4 manat
manfast gatiracakdir. Ogar oyuncu tabistin T3 vaziyyati ilo garsilasacaqsa, onda A: saxsi
strategiva ona 0,3 manat, A> saxsi strategiva 0.4 manat, As gaxsi strategiya 0,7 manat, Assaxsi
strategiya ise 0,3 manat manfoat gotiracakdir. ©gar oyuncu tebistin T vaziyyati ile
garsilasacagsa, onda A saxsi strategiva ona 0,5 manat, A saxsi strategiya 0.1 manat, As saxsi
strategiva 0,6 manat, A soxsi strategiva 0,2 manat manfaat gatiracakdir. Ifrat pessimizm halinda
Qurvits kriteriyasina géra oyuncunun optimal strategivasinin verdiyi givmati miieyyen edin:

0,5
®©0,2
0,3
0,9
0,4

Sual: (Ceki: 1)

4x4 Slciilil insanin tabistla oyununda asagidaki malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu tabiatin
T1 vaziyyati il garsilasacagsa, onda A soxsi strategiya ona 0.3 manat, A> saxsi strategiya 0.5
manat, As gexsi strategiya 0.9 manat, A soxsi strategiya ise 0,6 manat manfast gatiracakdir.
Ogoar oyuncu tabiatin | T2 vaziyyati il qarsilasacaqgsa, onda A; gaxsi strategiya ona 0.1 manat,
A goxsi strategiya 0,9 manat, A3 goxsi strategiva 0,1 manat, A« goxsi strategiya isa 0,4 manat
meaniaat gotiracakdir. ©ger oyuncu tebistin T3 veziyyeti ile qarsilasacagsa, onda A1 gaxsi
strategiya ona 0,3 manat, A goxsi strategiya 0.4 manat, A; soxsi strategiya 0,7 manat, Assaxsi
strategiva isa 0.3 manat manfaat gatiracakdir. Sgar oyuncu tabiatin T4 vaziyyati ila
garsilasacagsa, onda A sexsi strategiva ona 0,5 manat, A> saxsi strategiva 0,1 manat, As saxsi
strategiya 0,6 manat, As§axsi strategiya 0.2 manat moanfaat gatiracakdir. Ifrat optimizm halinda
Qurvits kriteriyasina gbra oyungcumun optimal strategivasinin verdiyi qiymati miiayyan edin:

0,5
0,2
0,3
0,7
®©0,9




Sual: (Caki: 1)

3x4 Slciilii insanin tabistla oyununda asagidaki malumatlar verilmisdir. @gar oyuncu tabiatin

T1 veziyyeti ils qarsilasacagsa, onda A1 sexsi strategiya ona 0.4 manat, A> sexsi strategiya 0.4
manat, As $axsi strategiya isa 0,1 manat itki gatiracakdir. Ogar oyuncu tabistin T2 vaziyyati ilo
qarsilasacagsa, onda A: sexsi strategiva ona 0,2 manat, Ay saxsi strategiyva 0.1 manat, As soxsi
strategiya isa 0.9 manat itkd gatiracakdir. ©gar oyuncu tabistin T3 vaziyyati ils qarsilasacagsa,
onda A; saxsi strategiya ona 0.8 manat, Az saxsi strategiya 0.6 manat, A3 sexsi strategiva isa 1
manat itki gatiracokdir. ©gar oyuncu tobiatin  Ts vaziyyet il qarsilasacagsa, onda Aj saxsi
strategiya ona 0.9 manat, A; saxsi strategiya 0,5 manat, A3 sexsi strategiya isa 0.6 manat itld
gatiracakdir. Bu oyun ficlin Sevidj kriteriyasina gbra oyuncunun optimal strategivasinin
qiymatini tapin:

0,5
©0,3
0,4
0,6
0,1

Sual: (Caki: 1)

3x4 olciilil insanin tabistle oyununda asagidaki malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu tabiatin

T: veziyyati ils qarsilasacaqsa, onda Aj soxsi strategiva ona 0.4 manat, Ay soxsi strategiya 0.4
manat, A: soxsi strategiva ise 0,1 manat itki gatiracakdir. ©gar oyuncu tebiatin T2 vaziyyati ila
garsilagsacagsa, onda A: saxsi strategiya ona 0.2 manat, A> sexsi strategiya 0,1 manat, A3 gaxsi
strategiya isa 0,9 manat itki gatiracakdir. Ogar oyuncu tabiatin T3 vaziyyati ila qarsilasacaqsa,
onda A saxsi strategiya ona 0.8 manat, A> saxsi strategiva 0,6 manat, As saxsi strategiya isa 1
manat itki gatirecekdir. ©Sger oyuncu tebistin T veziyyeti ile qarsilasacagsa, onda A sexsi
strategiva ona 0,9 manat, A; saxsi strategiyva 0,5 manat, A; goxsi strategiya ise 0.6 manat itki
gatiracakdir. Bu oyun ii¢iin Qurvits kriteriyasina (x=0.6 sartini nazara almagla) gbra oyuncunun
optimal strategivasinin giymeatini tapin (cavabi 0,1 dagiqlikle):

0,5
0,3
©04
0,6
0,1

Sual: (Caki: 1)

3x4 Slciilil insanin tabistla oyununda asagidak: malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu tabiatin

T1 vaziyyati il> qarsilagsacagsa. onda A soxsi strategiva ona 0.4 manat, Ay gaxsi strategiya 0.4
manat, A3 gaxsi strategiya ise 0,1 manat itld gatiracakdir. Sger oyuncu tabistin T2 veziyyati ila
qarsilasacagsa, onda A; saxsi strategiva ona 0.2 manat, A soxsi strategiyva 0,1 manat, Aj gaxsi
strategiya isa 0.9 manat itki gatiracakdir. ©gar oyuncu tabiatin T3 vaziyyati ila qarsilasacagsa.
onda A sexsi strategiya ona 0,8 manat, Az saxsi strategiya 0,6 manat, As saxsi strategiya ise 1
manat itki gatiracakdir. ©gar oyuncu tabiatin T4 veziyyati il qarsilasacagsa, onda Aj saxsi
strategiya ona 0.9 manat, A2 saxsi strategiva 0,5 manat. A3 soxsi strategiya isa 0.6 manat itki
gatiracakdir. Bu oyun {iciin Qurvits kriterivasina (x=0.8 sartini nazara almaqla) gbre oyuncunun
optimal strategiyvasinin giymsatini tapin (cavabi 0,1 daqiqlikla):

®©0,5
0,3
0,4
0,6
0,1

Sual: (Caki: 1)



3x4 Olciilil insanin tabiatla oyununda asagidaki malumatlar verilmisdir. Sgar oyuncu tabiatin T
vaziyyati ila qarsilasacagsa, onda Ai saxsi strategiya ona 0,4 manat, A soxsi strategiya 0,4
manat, As saxsi strategiya isa 0,1 manat itki gatiracokdir. ©gar oyuncu tabistin Tz vaziyyati ile
qarsilasacagsa. onda A; sexsi strategiva ona 0.2 manat, Ay saxsi strategiva 0.1 manat, As saxsi
strategiva isa 0.9 manat itki gatiracakdir. Ogar oyuncu tabiatin T3 vaziyyati ila garsilasacagsa,
onda A; sexsi strategiya ona 0,8 manat, Az sexsi strategiya 0.6 manat, A3 sexsi strategiya isa 1
manat itki gatiracakdir. ©gar oyuncu tabistin Tz vaziyyati il qarsilasacagsa, onda A; saxsi
strategiva ona 0.9 manat, Ay saxsi strategiya 0.5 manat, As saxsi strategiya isa 0.6 manat itki
gatiracakdir. Ifrat pessimizm halinda Qurvits kriteriyasina géra oyungunun optimal

strategivasinin verdiyi givmati milayyen edin:

0,5
0,3
0.4
®©0,6
0,1

Sual: (Gaki: 1)

3x4 olciilil insanin tabistla oyununda asagidaki malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu tabiatin
T1 waziyyati ilo qarsilasacagsa, onda A1 saxsi strategiva ona 0.4 manat, Ay saxsi strategiva 0.4
manat, A3 soxsi sirategiya isa 0,1 manat itki gatiracakdir. ©gar oyuncu tabistin T2 vaziyyati
ila garsilasacaqgsa, onda A; goxsi strategiva ona 0,2 manat, Az soxsi strategiva 0,1 manat, Az
gaxsi strategiva isa 0.9 manat itki gatiracakdir. ©gar oyuncu tabiatin T3 vaziyyati ila
qarsilasacagsa, onda A; soxsi strategiva ona 0,8 manat, A> saxsi strategiyva 0.6 manat, As saxsi
strategiya isa 1 manat itki gatiracokdir. Ogar oyuncu tebistin  Ts voziyyeti ils qarsilasacagsa,
onda A goxsi strategiyva ona 0.9 manat, A» soxsi strategiya 0.5 manat, A3 saxsi strategiya isa
0.6 manat itki gatiracakdir. Ifrat optimizm halinda Qurvits kriteriyasina géra oyuncunun

optimal strategiyasinin verdiyi giymati milayyan edin:

0,5
0,3
0.4
0,6
®©0,1

Sual: (Ceki: 1)

4x3 glciilil insamin tabiatls oyununda agagidaks malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu tabistin T
vaziyyati ila qarsilasacaqsa, onda A saxsi strategiva ona 0.5 manat, A> va Assaxsi strategiva 0.6
manat, As soxsi strategiva isa 0.8 manat galir gatiracakdir. ©gar oyuncu tabiatin T2 vaziyyati ila
garsilasacagsa, onda A; gaxsi strategiya ona 0.9 manat, Az saxsi strategiva 0.3 manat, Az goxsi
strategiva 0.2 manat, Asgaxsi strategiva isa 0,5 manat galir gatiracakdir. Sgar oyuncu tabiatin

T3 wvaziyyoati ila garsilasacagsa, onda A1 saxsi strategiya ona 0,7 manat, Az soxsi strategiya 0,2
manat, Az sexsi strategiya 0,3 manat, As sexsi strategiya ise 0.2 manat galir gatiracakdir. Bu oyun
iiciin Sevidj kriteriyasina gdra oyuncunun optimal strategiyasinin qiymatini tapin:

0,8
0,7
©0,3
0,9
0,5

Sual: (Ceki: 1)



4x3 Blciilil insanin tabiatla oyununda asagidaki: malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu
tebistin T: veziyyeti ilo qarsilasacaqsa, onda A soxsi strategiya ona 0.5 manat, Az va
Ajssoxsi strategiva 0.6 manat, As soxsi strategiya ise 0.8 manat galir gatiracakdir. Ogar
oyuncu tabiatin Tz vaziyyati ila garsilasacagsa, onda A soxsi strategiya ona 0.9 manat,
A soxsi strategiva 0.3 manat, As sexsi strategiya 0.2 manat, Assexsi strategiya ise 0.5
manat galir gatiracakdir. Sgar oyuncu tabistin T3 vaziyyati ils garsilagacagsa, onda A
saxsi strategiva ona 0.7 manat, A> soxsi strategiya 0.2 manat, As saxsi strategiya 0.3
manat, A4sexsi strategiya ise 0,2 manat galir gatiracakdir. Bu oyun iiciin Qurvits
kriteriyasina (x=0.3 sartini nazara almaqla) g&ra oyuncunun optimal strategiyasinin
giymatini tapin (cavabi 0.1 dagiglikla):

©0,8
0,7
0,3
0,9
0,5

Sual: (Caki: 1)

4x3 Oleiilii insanmin tebiatle oyununda asagidaki meslumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu
tebistin T: veziyysti ils qarsilasacaqsa, onda A saxsi strategiya ona 0.5 manat, Az va
Az soxsi strategiva 0,6 manat, As soxsi strategiya is2 0.8 manat galir gotiracakdir. Ogar
oyuncu tabiatin T2 vaziyyeti ilo garsilasacaqsa, onda A1 gexsi strategiya ona 0.9
manat, Az soxsi strategiya 0,3 manat, A; soxsi strategiya 0,2 manat, As soxsi strategiya
isa 0,5 manat galir gatiracakdir. ©gar oyuncu tabiatin T3 vaziyyati ila garsilasacaqgsa,
onda A; sexsi strategiya ona 0,7 manat, A> gexsi strategiva 0.2 manat, A3 sexsi strategiva
0.3 manat, Assoxsi strategiya ise 0.2 manat galir gatiracakdir. Bu oyun iiciin Qurvits
kriteriyasina (x=0.4 sartini nazara almaqla) g&ra oyuncunun optimal strategiyasinin
giymeatini tapin (cavabi 0,1 daqiqlikla):

0,8
©0,7
0,3
0,9
0,5

Sual: (Caki: 1)

4x3 olciilii insanmin tabiatls oyununda asagidak: malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu
tabiatin T: vaziyyati ilo qarsilasacagsa, onda A gsaxsi strategiya ona 0.5 manat, A2 va
Aj; soxsi strategiya 0,6 manat, A4 soxsi strategiya ise 0,8 manat gelir gatiracekdir. Sgar
oyuncu tabistin T2 vaziyyati ila qarsilasacaqsa, onda A; soxsi strategiva ona 0,9
manat, A>saxsi strategiva 0.3 manat, As soxsi strategiya 0.2 manat, Assoxsi strategiva
is2 0.5 manat golir gatiracakdir. Dger oyuncu tabiatin T3 veziyyat ila qarsilasacagsa,
onda Ai sexsi strategiya ona 0,7 manat, Aj sexsi strategiya 0.2 manat, A3 soxsi strategiya
0.3 manat, Asgaxsi strategiva isa 0,2 manat galir gatiracakdir. Ifrat pessimizm hahnda
Qurvits kriteriyasina géra oyuncunun optimal strategiyasinin verdiyi givmati miiayyan

edin:

0,8
0,7
0,3
0,9
®0,5

Sual: (Caki: 1)



4x3 Olciilil insamin tabiatla oyununda asagidaki: malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu
tabistin T: veziyyeti ilo qarsilasacagsa, onda Aj soxsi strategiya ona 0.5 manat, Az va
Aj;soxsi strategiya 0.6 manat, As $axsi strategiva is2 0,8 manat golir gatiracakdir. Sgar
oyuncu tabiatin T: vaziyyeti ila garsilasacaqgsa, onda A; saxsi strategiva ona 0,9 manat,
A soxsi strategiya 0.3 manat, Az goxsi strategiya 0.2 manat, A4soxsi strategiya ise 0.5
manat galir gatiracakdir. Ogar oyuncu tabiatin T3 vaziyyati ila qarsilasacagsa, onda A
soxsi strategiva ona 0,7 manat, A2 saxsi strategiya 0,2 manat, As saxsi strategiya 0,3
manat. Assexsi strategiya iss 0,2 manat golir gatiracakdir. Ifrat optimizm halinda
Qurvits kriterivasina géra oyuncunun optimal strategivasinin verdiyi qiymati milayyan

edin:

0,8
0,7
0,3
©0,9
0,5

Sual: (Caki: 1)

4x3 Olciilil insanin tabiatla oyununda asagidaki malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu
Oziiniin A strategiyasin tatbig edirse, onda tebiatin T vaziyyatinda onun itkisi 1
manat, Tz veziyystinds 0.5 manat, T3 veziyyatinda isa 0.6 manat olacagdir. Sgar
oyuncu §ziiniin A strategivasini tatbiq edirsa, onda tabiatin T:1 wvaziyyatinda onun
itkisi 0.9 manat, Tz veziyyatinda 0.7 manat, T3 veziyyatinda is2 0,1 manat olacagdur.
Ogor oyuncu Sziinlin A3 strategivasim tatbiq edirsa, onda tabistin Ti vaziyystinda
omun itkisi 0.1 manat, T2 vaziyyatinda 0.2 manat, T3 vaziyyatinda isa 0.3 manat
olacaqdir. ©ger oyuncu Oziiniin As strategiyasin tatbiq edirse, onda tebistin T
vaziyyatinda onun itkisi 0.4 manat, Tz vaziyyatinda 0.5 manat, T3 vaziyyatinda is2 0.8
manat olacagdir. Bu oyun {iciin Sevidj kriteriyasina gdra oyuncunun optimal
strategiyasinin qiymatini tapin:

0,6
®©0,2
0,8
0,5
0,3

Sual: (Caki: 1)

4x%3 Slciilil insanin tabiatla oyununda asagidaki malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu
Oziniin A strategiyasim tetbig edirsa, onda tabistin T vaziyyatinda onun itkisi 1
manat. T2 veziyystinda 0.5 manat, T3 veziyyatinda isa 0.6 manat olacaqdir. ©gar
oyuncu Gziiniin A» strategivasini tatbiq edirsa, onda tabiatin T: weaziyyatinda onun
itkdsi 0,9 manat, T veziyyatinda 0.7 manat, T3 vaziyyetinda isa 0,1 manat olacaqdir.
Ogar oyuncu Ozliniin Az strategiyasim tatbiq edirsa, onda tabiatin T veziyyatinda
omun itkisi 0,1 manat, T2 vaziyyatinda 0.2 manat, T3 vaziyyatinda isa 0.3 manat
olacaqdir. ©gar oyuncu Oziiniin A4 strategiyasim tatbiq edirss, onda tebistin T
vaziyyatinda onun itkisi 0.4 manat, Tz veziyystinda 0.5 manat, Ts3 vaziyyatinda iss 0.8
manat olacaqdir. Bu oyun ficiin Qurvits kriterivasina (x=0.8 sartini nazara almaqla)
glra oyuncunun optimal strategivasinin giymetini tapin (cavabi 0.1 daqiglikls):

0,6
0,2
0,8
0,5
®©0,3

Sual: (Gaki: 1)



4x%3 Olciilil insanin tabiatla oyununda agagidaki malumatlar verilmisdir. 9gar oyuncu
Oziinfin A strategivasim tatbiq edirsa, onda tabistin T vaziyyatinda onun itkisi 1
manat, Ty veziyystinde 0.5 manat, T3 veziyystinde ise 0.6 manat olacaqdir. Sgar
oyuncu &ziiniin A strategivasini tatbiq edirsa, onda tabiatin T: wvaziyyatinda onun
itkisi 0,9 manat, T> vaziyyatinda 0.7 manat, T3 vaziyyatinda isa 0,1 manat olacaqdir.
Ogar oyuncu dziiniin A3 strategiyasini tatbiq edirsa, onda tabistin T vaziyyatinda
omun itkisi 0.1 manat, T2 vaziyyatinda 0,2 manat, T3 vaziyyatinda isa 0.3 manat
olacaqdir. ©gar oyuncu Oziiniin As strategiyasin tatbiq edirsa, onda tabiatin T
vaziyyatinds onun itkisi 0,4 manat, T2 vaziyyatinda 0.5 manat, Ts veziyystinda is2 0,8
manat olacaqdir. Bu oyun ficlin Qurvits kriteriyasina (x=0.4 sartini nazara almaqla)
gbra oyuncunun optimal strategivasimin qiymatini tapin (cavabi 0.1 daqgiqlikla):

0,6
©0,2
0,8
0,5
0,3

Sual: (Caki: 1)

4x3 Olciilii insanin tabiatla oyununda agagidaki: malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu
Oziinfin A strategiyasim tatbig edirsa, onda tabistin T vaziyystinds onun itkisi 1
manat, T2 veziyystinde 0.5 manat, T3 veziyystinde ise 0.6 manat olacaqdir. Sgar
oyuncu &ziiniin A strategivasini tatbiq edirsa, onda tabiatin T: wvaziyyatinda onun
itkisi 0,9 manat, T> vaziyyatinda 0.7 manat, T3 vaziyvatinda iss 0,1 manat olacagdir.
Ogar oyuncu dziinin A3 strategiyasini tatbig edirse, onda tabistin T vaziyyatinda
onun itkisi 0.1 manat. T2 vazivyatinda 0,2 manat, T3 vaziyyatinda isa 0.3 manat
olacaqdir. ©gar oyuncu Oziiniin A4 strategiyasim tatbiq edirsa, onda tabiatin T
vaziyyatinds onun itkisi 0,4 manat, T2 vaziyyatinda 0.5 manat, T3 veziyystinda isa 0,8
manat olacaqdir. Ifrat pessimizm halinda Qurvits kriteriyasina géra oyuncunun optimal

strategivasinin verdiyi givmati milayyan edin:

0,6
0,2
0,8
0,5
®©0,3

Sual: (Ceki: 1)

4x3 Sleiilii insanin tabiatls oyununda asagidak: malumatlar verilmigdir. Sgar oyuncu
Oziinin A strategiyasini tatbiq edirsa, onda tabiatin T: vaziyyatinda onun itkisi 1 manat.
T2 vaziyystinda 0,5 manat, T: vaziyystinda iss 0,6 manat olacaqdir. Sgar oyuncu §ziiniin
A strategivasim tetbiq edirse, onda tebistin T: vaziyystinds onun itkisi 0,9 manat, T2
vaziyyatinda 0,7 manat, T3 vazivyatinda isa 0,1 manat olacaqdir. Ogar oyuncu dziiniin As
strategiyasini tatbiq edirsa, onda tabistin T1 vaziyyatind2 onun itkisi 0,1 manat, T>
veziyystinda 0,2 manat, T3 veziyystinde ise 0.3 manat olacagqdir. Sger oyuncu Gziiniin
As strategivasim tatbig edirss, onda tabiatin T1 vazivyatinda onun itkisi 0,4 manat, Tz
vaziyyatinda 0,5 manat, T vaziyystinda iss 0.8 manat olacaqdir. Ifrat optimizm halinda
Qurvits kriteriyasina géra oyuncunun optimal strategivasinin verdiyi giymeati miiayyan

edin:

0,6
0,2
®©0,1
0,5
0,3

Sual: (Caki: 1)



4x3 oleiilii insamin tabiatle oyununda agagidaki mslumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu
Oziimiin A; strategiyasini tatbiq edirsa, onda tabiatin T1 vaziyyatinda onun galiri 1
manat, T2 vaziyyatinda 0.5 manat, T3 vaziyyatinda is2 0.6 manat olacaqdir. ©gar
oyuncu Oziiniin Ax strategiyasini tatbiq edirse, onda tabiatin T1 veziyyatinds onun goliri
0.9 manat, T2 vaziyyatinda 0,7 manat, Ts vaziyyatinda isa 0.1 manat olacaqdir. Ogar
oyuncu Sziinlin As strategiyasim tatbiq edirse, onda tabiatin Ty vaziyyeatinda onun galiri
0.1 manat, Tz vaziyyatinda 0,2 manat, T; veziyyatinda isa 0,3 manat olacagdir. Sgar
oyuncu Sziiniin Ax strategivasim tatbiq edirsa, onda tabiatin T1 vaziyyatinda onun galiri
0.4 manat, T2 vaziyyatinda 0,5 manat, T3 vaziyyatinda is2 0.8 manat olacagdir. Bu oyun
ticlin Qurvits kriteriyasina (x=0.8 sertini nazara almaqla) géra oyuncunun optimal
strategiyasimin qiymatini tapin (cavabi 0.1 dagiqlikla):

©0,6
0,2
0,8
0,5
0,3

Sual: (Caki: 1)

4x3 Gleiilil insanin tebiatle oyununda agagidaks melumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu
Oziintin A; strategivasimi tatbiq edirsa. onda tabiatin T1 vaziyyatinda onun galiri 1
manat, T2 veziyystinds 0.5 manat, T3 veaziyyatinda isa 0.6 manat olacaqdir. Ogar
oyuncu Oziiniin Ay strategiyasin tatbiq edirse, onda tabiatin Ty vaziyystinda onun
galiri 0,9 manat, Tz vaziyyatinda 0.7 manat, T; vaziyyatinda isa 0,1 manat olacaqdir.
DOgor oyungu Oziiniin As strategiyasim tatbiq edirss, onda tabistin T1 vaziyyatinda onun
galiri 0,1 manat, Tz vaziyyatinda 0.2 manat, T3 veziyyatinda ise 0,3 manat olacaqdar.
Ogar oyuncu Oziiniin  As strategiyasini tatbig edirsa. onda tabiatin T: vaziyyatinda onun
galiri 0.4 manat, T> vaziyyatinda 0.5 manat, T3 vaziyyatinds isa 0,8 manat olacagdir. Bu
oyun ficlin Qurvits kriteriyasina (x=0.4 sertini nazars almagqla) gdre oyuncunun optimal
strategivasinin qiymatini tapin (cavabi 0.1 daqiglikla):

0,6
0,2
©0,8
0,5
0,3

Sual: (Caki: 1)
4x3 olciilil insanin tabiatle oyununda asagidak: malumatlar verilmisdir, ©gar oyungu
Oziiniin A strategiyasini tatbiq edirsa, onda tabiatin Ty vaziyyatinda onun galiri 1
manat, T2 vaziyyatinda 0.5 manat, T3 vaziyyatinda is2 0.6 manat olacaqdir. Sgar
ovyuncu Oziiniin A> strategiyasini tatbiq edirse, onda tebiatin T1 veziyyatinda onun
galiri 0,9 manat, T vaziyyatinda 0.7 manat, T3 vaziyyatinda isa 0,1 manat olacaqdir.
Ogoar oyuncu dziinlin Az strategivasim tatbiq edirsa, onda tabistin T veziyystinda onun
galiri 0,1 manat, T2 vaziyyatinda 0,2 manat, Ts vaziyystinda iss 0,3 manat olacagdur.
Ogar oyuncu dziinfin A4 strategivasini tatbiq edirsa, onda tabiatin T vaziyyatinda onun
golini 0.4 manat, Tz vaziyyetinda 0.5 manat, T3 vaziyyatinda isa 0,8 manat olacagdir.
Ifrat pessimizm halinda Qurvits kriteriyasina géra oyuncunun optimal strategivasinin

verdiyi givmati milayyan edin:

0,6
0,2
0,8
©0,5
0,3

Bowwe: 0401
Ad 0401
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wianaiinal 1alc
Suallari qarigdirmaq

Suallar teqdim etmak 100 %

Sual: Musssisanin iki briqadasi 32 aded A mamulati ve 4 aded B mamulatinin istehsali ile bagl sifarisi yerina yetirmalidir. Birinci
brigada 1 saat arzinde 4 aded A mamulati ve 2 aded B mamulati, 2-ci brigada ise uygun olaraq 1 aded A mamulati ve 3 adad B
mamulati istehsal edir. Birinci brigadanin is vaxti fondu 9,5 saat, 2-ci brigadanin ise 4 saatdir. Birinci briqada bir aded A
meamulatinin istehsalina 9 manat ve B mamulatinin istehsalina 20 manat xarc serf edir. Ikinci brigada (izre bu géstericiler uygun
olarag 15 manat ve 30 manat teskil edir. Har brigada nega adad A mamulati va B mamulati istehsal etmalidir ki, sifarisin yerina
yetirilmasi xarclari minimum olsun. Masalanin igtisadi-riyazi modelini tortib edin. (Caki: 1)

. [yeni cavab]
Z(x) =9x,, +15x,, + 20x;, +30x,, —>min

[ - -
R | L

<95
{ 4 2 ’
% =
4 21 + 22 i 4
| 1 3
| ) 1
[, +X5 =3L

. ) i
Z(x) =9x,, +20x, +15x,, +30x,, — min [yeni cavab]

"
B B WO

Z(x) =9x,, +15x, + 20x,, +30x,, —>min [yeni cavad]
}

| M, A2
14 2
4%1 4 X
1 3

- - _27
X, tX, =232

£9.5

(X5 +xp =4

[yeni cavab]



Z(x) =9x,, + 20x;, +15x,, + 30x,, —» min

(%, % g5
t4 277
[2¢, A

-J 12 22 il

| 1 3

. . [yeni cavab]
Z(x) =9x,, +20x,; +15x,, +30x,, — min

.

[ 4 2

J ... %n
| 1 3

|y 2 23D
| X%y =32

<95

L%+ % <4

Sual: Agrar firma arpa, bugda ve qargidal akmak Uiglin sahalari 5000 ha, 8000 ha va 9000 ha olan 3 saha ayirmisdir. Malumdur ki
1-ci sahanin har hektarindan 12 sent arpa, 14 sent bugda ve 30 sent qargdidali alda edilir. lkinci saha lGzra bu gostaricilar uygun
olarag 14 sent, 14 sent ve 35 sent, Uglncu saha Uzrs ise 15 sent, 22 sent va 25 sent toskil edir. Bir sentener arpa firmaya 2 day.
vahidi, bir sentener taxil 2,8 day.vahidi va bir sentener qargidali ise 1,4 day. vahidi galir gatirir. Firma an azi 1900 ton arpa, 15800

ton bugda va 3000 ton gargidali istehsal etmak istayir. Firma har torpaq sahasinds ne¢a hektar arpa, bugda ve qargidal skmalidir
ki, galiri maksimum olsun. Masalanin iqgtisadi-riyazi modelini tartib edin. (Caki: 1)

Z(x) =2, + 2.8%, + LAx, + 2%, +2.8%,, + Ldx, +  emcavabl
+2x;, + 2.8x;, + L4x,; —»> max

(12x, +14x, +15x, 21900

L4x, +14x, +2.2x, >15800

|35 +3,5x; +2,5x;; 23000

[%, +3+ %, =5000
4%, + Xy + X5 = 8000
| X + X35, + X33 = 9000

o
=13

%20 _
: \J=13

[yeni cavab]



Z(x)=2x,, + 2.8x, + L4x; +2x,, +2.8x,, +1,4x,, +
+2x;, + 2.8x;, + L4x;; — max

1.2x, +1.4x, +3x, >1900

1 L4x,, +L4x,, +3.5x,, 215800

| L5x;; + 2.2x5 +2.5x;, 23000

[x, + x5 + x5 =5000

425, + Xy + Xo3 = 8000

| %5+, + x5, =9000

o 5
x, 20 E_Ii
) Jj=13

Z(x) = 2%, + 2.8%, + L4x, + 2%, + 2.8xy, + Ldxy, +  en cavedl
+2x;; + 2.8x;, + L4x,; > max

(12x, +1,4x, +15x, >1900

114x, +L4x, +2.2x,, =15800

|33 +3.5%; +2,5%; 23000

[x, + x5 +x;, =5000

41X, + X5 + x5, = 8000

Lxu + X5 +2;; =9000

o !
x; =20 E_Ii
) Jj=13

Z(X)= 2%, + 2%, + 2y, +2.8%, + 2.8x,, +28x, +  vemeavarl
+14x, +14x,, + L4x,; -> max

(12x, +14x, +15x, 21900

{L4x, +14x, +2.2x, 215800

|35 + 3,555 +2.5x;; = 3000

(%, + x5 +x; = 5000

13X, + Xy, + X35 = 8000

[x31 + X, + %;; = 9000

i=13
Rl ( i

\J =13,
Z(x)=2x, +2x;, + 2x;; + 2.8x,, + 2,8x,, +2.8x,; +

[yeni cavab]

+L4x;, +14x, +14x,; > max
1.2x, +1.4x, +3x, =1900
1 L4x,, + L4x,, +3,5x,, =15800
| LSx;, +2.2x5, +2,5x;; = 3000
(2, + x5 + x5 =5000
1%, + X5, + X33 = 8000
| %, + x5, + x5; = 9000



Sual: (Caki: 1)

Aviomiiassisanin 150 tayyarasi vardir. Onlarin 50 %-i 1-ci tip. 20%6-1 2-ci tip, 30% -1 12 3-cil tip
tayyaralardir. Aviomiiassise bu tayyaralari ii¢ iinvan iizra boliisdiirmalidir. Birinci xatt iizrs an az1
300 vahid, ikinci xatt fizra an coxu 200 vahid, {iclincii xatt iizra isa an ¢coxu 350 vahid yiik
dasinmas: planlagdirthr.

Xatlar iizra dasinmanin taskili haqqinda ekzogen parametrlar asagidaki cadvalda
yerlagdirilmisdir.

Tayyaralarin | Bir tayyara il dasinan yiikiin migdan | Tayyarenin istismar xarci

tipi I 11 1 I 11 i}
1-ci tip 5 1 2 12 13 20
2-citip 4 6 6 15 25 34
3-cil tip 3 3 7 40 28 20

Tayyaralari xatlar arasinda ela boliisdiiriin ki, istismar xacleri minimum olsun. Masalanin
igtisadi-rivazi modelini tartib edin.

[yeni cavab]
Z(x)=12x,; 4+ 13, + 200, + 152, + 25x;; +
+34x,; +40x;, + 28x;, + 20x;; —» min
5xyy +4x, +3x,, <300
1 X5 +6x,5, +3x5, <200

2%, + 655 + 7143 <350

[yeni cavab]

Sxy, +4xy +3x;, =300
1 %45 + 62X + 315, <200

2x;3 + 6y, +7x53 <350

9% Xy Xy =30

® [yeni cavab]



Z{x)=12x;, +13x;,
+34x,; +40x;, +28x;, +20x;; — min

5x;, + 4x,; +3x,;, =300

X +6x, +3x;, <200

2%y + 6105 +7%5; <350

L B 33

+20x,; +15%, +25%,, +

Xy + X5y + Xy =30
(X3 +X5 + X5, =45
x. =0 (3:1_ j:?)

[yeni cavab]

Z(x)=12x,, +15x,, +40x;, +13x,, + 250, +

+28x;, +20x;; +34x,; +20x;; > min

Xyp + Xy 25 =45
x,z0 (i=13 j=13)
[yeni cavab]
Z(x)=12x;; +13x; + 20x;; +15x; + 25x,, +
+34x,, +40x;, +28x;;, +20x;; > min
3x;; +4xy; +3x5, =300

Sual: (Caki: 1)

Iki avtomatlasdiriimis xatlarda 3 tip aparat istehsal olunur. Istehsal ils bagh digar ekzogen
parametrlar asagidak: cadvalda yerlagdirilmigdir.

Apatatin tipi Hotlarin mohsuldarhg Kotlarin iglonmosi xarci (sutka) Istehsal plam
(odad/sutka)
1 2 1 2
A 4 3 400 300 50
B 6 5 100 200 40
C 8 2 300 400 50

Avadanhglarin yiiklanmasinin ela bir planimi tartib edin ki, xarclar minimum olsun va butun

iglarin icrasina 10 sutkadan cox olmayaraq vaxt serf olunsun. Masalanin igtisadi-rivazi modelini
tertib edin.

[yeni cavab]



Z(x) =400x,, +100x,, +300x,_ +
+300x,, +200x,, + 400x,, — min
[x,+x,+x, =10
|, %y, +5, =10
[4x,,+3x,, =50
16x,;, +35x,, =40
|8%, +2x,. =50

x, 20 (i=abc j=12)
Z(x) = 400x,, +100x,, +300x, +
+300x,, +200x,, +400x,, — min

® [yeni cavab]

(26, 4%, +x,<10

1:@5 + a3, 210

(4x, +3x,_ 250

16, +5x,, 240

|8%;, +2x,, =50

x_i,.EO =gbeé G=132)
Z(x) = 400x,, +100x,, +300x, +

+300x,, +200x,, + 400x,, — min

[yeni cavab]

[543 4%, 210

<an: +x,,+x,<10

(4x,, +3x,, 250

16x,, +5x,, =40

Lles +2x,, 250

%y 20 (iz=abe j=12)
Z(x) =400x,_+300x,, +100x,_+

+200x,_ +300x,, + 400x,, — min

[yeni cavab]

[x,+x;+x, <10

<Lx35 +x,, +x,, <10

(4x,, +3x,, =50

16x,, +5x,, 240

Lles +2x,, 250
X, 20 (i=abec j=12)

Z(x) =400x, +300x,, +100x, +

+200x, , +300x;, + 400x,, — min

[yeni cavab]

(%, 45,45, £10
<
|+, i <10



Sual: (Ceki: 1)

Aeroportda n=4 margrut izra sernigin dagimagq {iclin m=2 tip
tayyaradan istifada edila bilar. i-ci tip tayyara ai nafar sarnisin
gotiira biler. Mdvsiim arzinda j-cu marsrut iizra bj nafar sarnisin

dasinmalidir. i- ci tip tayyaranin j-cu marsrutda istifadasi ila bagh
xarclor Cj manat tagkil edir.

Har marsrutda bu va ya digar neca tayyaradan istifada etmak

lazimdir ki, biitiin sarnisinlari minimal xarclerla dasimag miimkiin
olsun?

Asagidaki xatti programlasdirma masalalarindan hansim bu iqtisadi
masalanin rivazi ifadasi hesab etmak olar?

[yeni cavab]
Z(X) = €%y + €y + €%y + 0Ky +C37%, +

+C32X55 + €1 Xy + €45X0; —> min
ax; +ax, =b
@, Xy, + Xy, = b
@, +a,%, =b,

Xy +ayxy, =5

x,20 (=L% j=12)

X, — tam adadler

[yeni cavab]
Z(X)= €%, + CpXyy + 63X, T8y X0, + 65,05, +

+ €43 X3; + Ciy Xy +Ca X, —> min
ax,+a,x,=b
a,xy, +a;X;, = b,
a,%;, + a%;, = b,
axy, +ax, =b

w50 =TF j=13

X, — tam adadlar

® [yeni cavab]
Z(X) = cyXyy + Gy €3y + CpaXyy TE31 Xy +

+ €y + Cy3%y3 + €y Xy, —> min
(a3, +ayxy, = b

axy +ayxy = b

% + @y = by

@ Xy + &yxy = by

%20 (@=12; j=14)

X — tam adadler



[yeni cavab]
Z(X) = €%y + €y €135y T 01Xy + 60y +

€55y + 633X €%, —>min
aixy +ay%y = b
ax;; +ax5,=by
QX3 + Q3 Xy = by

axy, +ayX, = b,

520 G=1% j=19

X — tam adadler

[yeni cavab]
Z(X) = CpXy; +€,5X, T 03X, +6, %, 65X, +

+€29%; +Ca3%y: + 6oy Xy, —> min
& Xy +axs; =
a,x;; +a,x,, = b,
e o e A
X, +ax, = b,

520 (=12 j=14)

X;— tam adadlar

Sual: (Ceki: 1)

Aeroportda m=4 marsrut izra sarnigin dasimagq ficiin
n=2 tip tayyaradan istifada edila bilar. j-cu tip tayyara &
nafar sarnigin gétiira biler. Movsiim arzinds i- ci
marsrut {izra bi nafar sarnisin dasinmalidir. j-cu tip
tayyaranin i-ci marsrutda istifadasi ila bagh xarclar Cj
manat taskil edir.

Har marsrutda bu ve va diger neca teyyaraden istifada
etmak lazimdir ki, biitiin sarniginlari minimal xarclarla
dasimag miimkiin olsun?

Asgagidalka xatti programlagdirma masalalarindan

hansini bu iqtisadi masalanin riyazi ifadasi hesab etmak
olar?

[yeni cavab]



Z(X) = €%, 00, + 0, T0X T30, +
+€33%;5 + €43, + €24 —> min
a,x;; +a,%; =b,
a%,; +a,X, = b,
ayx;, +a,X;; =b;
@y + @ty = by

x; 20 (i=L4 j=12)
JC?. — tam adadlar

® [yeni cavab]
Z(X) = €1%, + Gy + CypXyy 50Xy +651%,; +
+ G333 + Cyy sy +CipXy; —> min
ax, +a.x,=b
a;% asxs =5,
a Xy +a,x,; = b;
ax,; +ax, =b,

x; 20 (i=14; j=12)
,X,J — tam adadlar

[yeni cavab]
Z(X) = €yyXyy + CppXyy + Cp3¥y3 + Gy + Cypyy +

+ €5 X5 +€55%ay -+ Cou¥yy —> N
aX + Xy, =B
ax;, +a,x, =b
aX;; + dyXy; = by

ayXy, + dyXy, = b,

[yeni cavab]
Z(X) =€y Xy +€12 Xy +Cp3X5 +CaXyy +C X +

+Cp Xy + 33X 03X, —>min
ax, +a,%, =b
G, Xp + Xy, = b,
X5 + Xy = b

Xy T Yy = b,

wE0 (=L j=1
J«,J — tam adadlar

[yeni cavab]



Z(X) = €%y 0¥y + 05Xy X%, 0 Xy +
+ €335 + Ca3Xa3 +Cpu Xy —>min
ax,+ax,=b
a,x, +6x;; = b,
a.x;; +a,x,; =b,

ar Xy, + @ Xy = b,

5,20 (=12 j=14)

. T

JC?. — tam adadlar

Sual: (Caki: 1)

Aeroportda n=3 marsrut iizra sarnisin dagimaq iiciin m=>5 tip
tayvaradan istifada edils bilar, i-ci tip tayyare & nafar sarnisin
gdtiira bilar. Mdvsiim arzinds j-cu marsrut iizra bj nafor sarnisin
dasinmalidir. i- ci tip tayyaranin j-cu marsrutda istifadasi ila bagh
xarclar Cj manat tagkil edir.

Har marsrutda bu va ya digar neca tayyaradan istifada etmak
lazimdar ki, biitiin sarniginleri minimal xarclerls dagimag miimkiin
olsun?

Asagidaka xatti programlasdirma masalslarindan hansimi bu
iqtisadi masalenin rivazi ifadasi hesab etmak olar?

¢ [yeni cavab]
Z(x) =y Xy +CpXyy + s Xy + €y 0 Xy +
€55 F 0 F ks 6T FC X+
L 3 2 2 AL = 22 22
CpXy TC;Xz TC5X5 TCyXgy T C5%y; —> MIN
axy +@Xy +aX; + A, +ax, =b
@ Xy + Xy + a3y +a, X, +a5Xsy = b

axy + @%@ Xy Xy A X =b,

x, 20 (=15 j=13)
KJ — tam adadlar

[yeni cavab]

Z(X)= ¢yyyy + Cpp¥yy + Gy + Gy €55 +
Cor¥yy + CpXyy F Cpayy +Coydyy + Cps¥ps +
C3y Xy +CypXyy + €335y +CyyXyy + Cy5X5 —> MmN
Xy + @ Xy + O3 + A+ a X = by
@y Xy + @YXy + @y Xy + Ay Xy + Ay X5 = by
A5X3; + @ Xy T AsXg3 T Ay + AN = by

520 (=1% ;=15

xy — tam adadlar



[yeni cavab]

Z(x) = €3y + Cp Xy + Cp3Xy3 + Cya¥yy + Cys¥y5 +
Coy¥py T CpXiyp  Cp3Xps + Cou Xy + €575 +
C3yXqy + €1y Xy + €33K33 + Cyy Xy + Co5Xy5 —> min
@yXy + Ay Xy T ANy + ANy T a5Xs = by
G Xy + QyXgy + Ay Xy + Ay %5y +85%55 = B,
(@ + @y Xy + @555 + A X5, +a5X55 = by

x 20 (=13 j=15)
xg. — tam adadlar

[yeni cavab]
Z(x) =gy, 0%y iy +C5 X+ CpXy

Cay Xy F By F Cp Xy F 60 Xy F 0, X, F
£3 L3 3 2 ¥ e ¥ e e | b § - +
CpXy TCEX; T 6 X5 +C5 X5 + G X5 — N

b

1

B X%y F Gy TEEy T OX, T K,
Q Xy + Ay Xy + Ay Xy + Ay, +a5Xy5 = D)

b,

el

a, X ; +4a,X,, +a.x,, +a,x,, +a.x.,
a Fa o 2 A2 - -2 F Ja

[yeni cavab]
Z(x) =, X, +CppXpy +C3Xy5 +Cy Xy +Ep Xy +
Cy3Xy3 + €3 X3) T 03Xy + 0353 X5 +C4 Xy, +
CipXy FCuXy +Cq Xy +C5 Xy +C X —> MiN
ayXy, + Xy + QX +a X, +ax, =b
{@Xy + @y +aXy +ax, +ax, =b,
1“13(13 + Xy + a5 +a,X,; + X =b;

220 =15 5219

xg. — tam adadlar

Sual: (Caki: 1)

Aeroportda m=3 marsrut iizra samnisin dasimagq liciin n=3 tip
tayyaradan istifada edila bilar. j-cu tip tayyara 8 nafar sarnigin
gotiira bilar. Movsiim arzinda i- ci marsrut iizra bi nefar sarnisin
dasimmahidir. j-cu tip tayyaranin i-ci marsrutda istifadasi ila bagh
xarcler Cjj manat tagkil edir.

Har margrutda bu va ya digar neca tayyaradan istifada etmak
lazimdir ki, biitiin sarnisinlari minimal xarclarla dagimaq miimkiin
olsun?

Asagidala xatti programlasdirma masalalarindan hansini bu igtisadi
masalanin riyazi ifadasi hesab etmak olar?



Z(x) =Xy +CXyy T X5 + €y Xy +Cp Xy +
CysXyy 03y X5y +Cin X5y + 633X +C, X, +
Cpfy +CaXy + Oy + 05Xy + 5%, —> Min
QX + Xy, + QX +a,X, +asX; =D
+ayxy +axy +a, X, +axy =by

1% %1
L’qxu X5 + Ay + QX + A X = by

Z(X) =€y Xy +CppXyy +CpaXys + Xy, +Ci5 X5 +
s Rl s TR (s RS T Tl o

o GO I AN S S T I S R (]
31773 327352 33733 347434 35 .33

Jaixu +ax, +ax; +ax, +ax; =b
QyXyy + 8y Xyy + Oy Xy; + Oy Xy, + 8y Xo5 =Dy

Xy + A Xy + QX5 + A X, + X, =D,
2 - 2 2L 3 23 ] A= 2 2d 2

x, =0 (=13 j=15)
x.. — tam adadler
ij

Z(x) = 3%y +CpXyy +Cp3¥y; + 0 Xy + 65Xy +
Cn¥yy FEpXyy TlypXyy TEyXy, Ty X5 +
C3y X3y + CpXgy +C33 X5 + €3, Xy, +C35X;5 —> MiN

ax,, +a,X, +ax; +a,%, +a;%;=h,

@ X5y + Ay Xy, + Ay Xo5 + A Xy, +AsXys = by

& X5y + A Xy + A Xy A, +aA5X =D,

2,20 G=13 7=13)

y. — tam adadlar
7

Z(X) =0y Xy +CpXpy +CXy + Oy Xy + 0y, +
Co3Xyy 05Xy T 05N 103Xy 6 Xy, +
CipXyy +C3 X5 +Coy Xsy +CiyXsy + C55 X5y —> MiN
4%, +a,%, +ax, +ax, +ax, =h
@ Xy +ay Xy + GyXp; + Ay, +a5Xy5 =Dy

aX;; +a,Xy; +a3Xy; +a,X; +a5%; = b

2,20 (=15 j=13)

x. — tam adadlar
’

Lyern cavan)]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]



[yeni cavab]
ZIX)=16%, FC,%; F ¥ F 0 R, FE L, +

Copys +Eyptgy T Cpdyy Flp Ky F 0y Xy F
CipXy +Ci X3 +Cyy Xy +C5y Xy + Ci3Xg; —> MiN
ax, +axy +ax; +ax, +ax; =b

1“13(1:- +ay Xy +asx; +a,X, +axy =b,

a,X; +a,X%,; +ax; +a,x,; +ax; =b,

Sual: (Ceki: 1)

Aeroportda n—=4 marsrut iizra sernisin dagimaq iiciin m=3 tip
tayyaradan istifada edila bilar. i-ci tip tayyara @i nafar sarnisin
gétiira bilar. Movsiim arzinda j-cu marsrut iizra bj nafar sarnisin
dasinmalidir. i- ci tip tayyaranin j-cu marsrutda istifadasi ila bagh
xarcler Cj manat tagkil edir.

Har marsrutda bu va ya digar neca tayyaradan istifada etmak
lazimdir ki, biitiin sarnisinlari minimal xarclarla dagimaq miimkiin
olsun?

Asagidaka xatti proqramlasdirma masalalarindan hansini bu
igtisadi masalanin rivazi ifadasi hesab etmak olar?

[yeni cavab]
Z(x)=CpXyy + 01Xy 63X+ €y X TNy T

Ca3¥a3 T €31 X51 + C5p X5 + C33%55 Ty Xy +
CinXyy +Cy3X; > min

%y + Gy + A3 Xy = by

aXy; + @yXy +a;Xy; = by

X3 + @)Xy + @5 %5; = b

Xy + ayxy; +ax; = by

20 (i=14 j=13)

® [yeni cavab]



Z(x) = €yyXy +CpXyy + 3%, +C %, +
Ty Xy T CpXyy + 055003 + 05 X +
+C3y X5 + Cp Xy + 033X, +65 X, —> MiN
e 3 AL AL b aa hl bl

(%, + @, %, +a;xy, =D,
|

{

l N
[ +8xXy + 8355 = b,

aXy + )Xy +a3%; =b,

aXy + @y, +asx, =,

x, 20  (i=13 j=14
X, — tam adadler

[yeni cavab]
Z(x) = €% +€p%, + C3X; + 6y +

+Cyy Xy, + Gy Xy +CoyXy; + €y, X5, + —> MIN
g
[@x; +a%; +ax, =b
[ . .
@y + @y +a3x; = b
@Xp; + @yXy; +a5x;; = b
|axy, +a,%, +ax;, = b,
=0 =13 j=14
X, — tam adadlar
[yeni cavab]
Z(X) =€y Xy +Cpp Xy + €13%5 + Gy Xy +
Xy Xy + Co3Xy; HE X +
€3, X, + CXgy +C33X5, + €%, —> MIN
( b
| Xy +a Xy, + a5, =D
jazxu +ay Xy, +ayx; = b,
|ax,; + ayxy; +ax,; = b,
|axy + @y, + asxy, = b,
x.=  (i=13 j=14)
X, — fam adadlar

[yeni cavab]
Z(x) =Xy +0pX, 03X+ 0y X, 0 Xy, +

Cyg¥ys TC5pyy T O35 + i3y 64Xy T
CiyXyy +Cy3X; —> Min

%) +ayXy + 8% = by

@ +asXp + A%y = by

ayX; + Xy + a3 = b

ax, +a.x +ax; = by

E20 =Tk =13

- X, — tam adadlar

Sual: (Caki: 1)



Aeroportda m=4 marsrut fizra samisin dasimagq ficiin n=3 tip
tayyaradan istifada edila bilar. j-cu tip tayyara 8 nafar sernigin gbtiira
bilar. Mévsiim arzinda i- ci marsrut iizra bi nafar sarnisin
dasinmalidir. j-cu tip tayvaranin i-ci marsrutda istifadasi ila bagh
xarcler Cjj manat tagkil edir.

Har marsrutda bu va ya digar neca tayyaraden istifada etmak
lazimdir ki, biitiin sarnisinlari minimal xarclorla dagimaq miimkiin
olsun?

Asagidalka xatti programlasdirma masalalarindan hansini bu igtisadi
masalanin riyazi ifadasi hesab etmak olar?

Z(X) = 034, + 0% + G35+ Ep Xy Ty + © Dentcaval]
Caa¥yg + €3y X51 T CpyXgy F Cagiay + €y +

€K 4y +Cy3X,y; —> Mmin

Xy +@yXpy a3 = by

Xy, + @y Xy + @3Xy3 = by

G X3 + Ay Xy + 83X = by

Xy + Gy Xy + 83Xy = by

Xy =0 (1=14; f:_s)

xa.- — tam adadlar

[yeni cavab]
2(x) = €yix; +0i5%; +€3%; +EX, +

FCoy Xy F 0¥y +C3 X053 + 0y X +
il F X F O TRy, ~510m
2 2 P ¥ 33733 3 El

(a,x =b

[@x; +a,%, +a;x; =h

ax;, +a,%, +ax;, =b,

a4, X, + 5%y, +a,X;, = b,

| a o sy i i a

|axy, +ayx, +a;x;, =b,

[yeni cavab]
Z(x) = ¢,y X; +Cpp Xy + Ci3 X5 + €%y +
+€ Xy + € Xy +C€33%5; +€5,%,+—>min
( + =b
[ 4%y TRy Tl =10

3

|
a Xy + @ X5; +G; X5 = b,

axy, +8,%,; +ix, =b,

Laixl-l +a,%, +a;x;, =b,

x,20 (=13 j=14)

1‘5,. — tam adadlar

[yeni cavab]



Z(x) = ¢y Xy + 0% +63%; +6,, %, +
FC51 X T € Xy + Cp3Xs; +C5 %, +
+C3y X5y + C33X55 +C33 X5y +€5,X;, —> MiN
o B S | G F. g g 5 2 B B = 3=
[ - i
[ax;, +axy, +ax, = b
j ayX;y + ay Xy +AyX5, = by
lax; + @ %, + 8% =5
laXy +ayy, + a5, = b,

x50 {i=1% j=18

[yeni cavab]

Z(x) = €%y +Cpp Xy +Cp3¥ 5+ Gy Xy FOp Xy F

C3Xp3 + €3y T 035 + C33 X3 + 040Xy +

CipXyy +Cy3Xy; —> min

@ +ayXy T azx; = by

ay%;y + )Xy + a%y; = by

ay%; + Xy + @3 X5 = b

@yXy 4 + AsXg + ayxys = by

x, 20 (=14 j=13)

X.. — tam adadlar

i

Sual: (Caki: 1)

Uc zavodda uygun olaraq 500, 400 va 500 vahid eyniadli mahsul istehsal edilir. Birinci
zavodda mahsul vahidinin maya dayari 25 manat, ikinci zavodda 20 manat, iiclincii
zavodda 23 manatdir. Bu zavodlarin mehsullara talablari uygun olaraq 310, 390 va 450
vahid olan iic istehlakciya dasinmalidir (ikinci zavoddan birinei istehlakeiya 250
vahiddan cox mahsul dagimaq olmaz).

Moahsul vahidinin dasinma xarclari asagidak: matrisla verilmisdir (satirlar
zavodlara, siitunlar isa istehlakcilara uydun galir):

(7 5 10
c=|2 3 2
CA

Istehsal xarclari ila dasinma xarclari caminin minimum olmas: kriteriyasina géra
meahsillarin optimal dasinmasi modelini tartib edin.

[yeni cavab]



Z(x) = (25 + T)xy; + (25 + 5)x, + (25 + xy3 + (20 + 2)xy, +(20 + 31y +
+(20 + x5 + (23 +3)x,, + (23 + 5)x, + (23 + 4)x,; —> min

(%), + X5 + X135 <500

{251+ Koy + Xy € 400
L‘(a: + Xy + Xy < 500
rz; + Xy + X5 =310
%y + Xy + X5, =390

® [yeni cavab]
Z(x)=(25+T)x;+ (25 +5)x; +(25+1)x;3 + (20 + 2)x5;, + (20 +3)xp, +
+(20 +2)x,, +(23 + ) x, + (23 + 5)x,, + (23 + 4)x,, —> min
X+ X, + X, =500
Xy Xy + X, =400
X3y + X3p + X33 < 500

’-r:: + Xy + X35y =310

[yeni cavab]
Z(x)=(25+ T)x;; + (25 +5)x;; + (25 + Dxy3 + (20 + 2) x5, +(20 +3)xy, +
+(20 + 2)x 5 + (23 +3)x;, + (23 + 5)x,, + (23 + 4)x,; — min

X+ X + X3 =500

Xy + Xy + X5, =310

Xy Xy T X5, =390

Xis + Xgs + 255 =450
Xy =250

[yeni cavab]



Z(x)=(25 + T)xy; + (25 + 5) % + (25 + 1)y +(20 + 2)xy, +(20 + 3)xy, +
+(20 + x5 + (23 +3)x;5, + (23 + 5)x,, + (23 +4)x,; > min
J’-‘f'_'_ +Xyp + %33 =500
X, + X, +X,, =400
‘_xs: + X3y + X33 =300
[:(\_._ + Xy + X5, 2310
4%y + Xy + X5, £390
LTLE + Xy + Xy £ 450

X, =250

[yeni cavab]

Z(x) = (25 + T)xy; + (25 + 5)xy, + (25 + Dy + (20 + 2)x,, + (20 + 3)x,, +
+(20 + 2)x5, + (23 + 3)x5,+ (23 + 5)x,, + (23 + 4)x,;, — min

[x:: + X3 + %3 =500
! Xy + Xy, + X, =400
l-’fs' + Xy + X4, =500
[.x:_: + Xy + X, =310
!
l

Xyy + Xy + X5y = 390

Sual: (Caki: 1)

Dord nov kostyumun  hazirlanmasi iizrs plan tapsing: fic tikis fabriki
arasinda bolilsdiiriilmalidir. i-ci fabrikin ( i=1,2.3) istehsal giiclori baxilan
zaman intervalinda Rj sayda j-cu ndv (j=1.2,3.4) kostyum buraxmaga
imkan verir. Farz edilir ki, agar miiassisenin istehsal giiclari milayyen bir
kostyum n&viiniin istehsalina xidmat edirsa, onda bu miiassisada basqa
hec bir ndév kostyum buraxila bilmaz. Birinci va dordiineii név kostyumun
satis giymati 500 manat, ikinci kostyumun 650 manat, ficiincii nov
kostyumun satis qiymoti isa 800 manatdir.

i-ci fabrikda bir adad j-cii ndév kostyumun hazirlanmasinin maya
daveri Cjmanatdir. Ry va Cj ekzogen parametrlarin gqivmatlari asagidak:
matrislarla verilmisdir.
(20 240 300 150
R=| 240 300 200 300

150 240 300 200
7400 400 500 200
C=|250 300 250 400
400 500 400 300

Maksimum manfaat kriterivasina gbra masalonin igtisadi-riyazi
modelini qurun.

[yeni cavab]



Z(x) =20 -400x,, + 240 - 250 x,, + 150 - 400 x,, + 240 -400 x,, + 300 - 300 x,, +
+ 240 -500 x,, + 300 - 500 x,; + 200 - 250 x,; = 300 - 400 x,, +
+150 -200 x,, + 300 - 400 x,, + 200 300 x,, — max

Ay A, +x+a, =1

Xy + X3 + X35 =1

A e A

[yeni cavab]
Z(x)=20-400x,,+ 240 -250x,, + 150 - 400 x,, + 240 - 400x,, + 300 - 300 x,, +

£ 240 -500 %, + 300 - 500 X, + 200 -250 ¥, + 300 - 400 1, +
+150 200 x, + 300 - 400 x,, + 200 - 300 x5, —» max

X+ Xy + X5 +xy =1

\Hpa Xy F Xy X, =1

X3+ Xy + Xy + X =1

(21 + Xy + X5 =1

L +ap+Xi;=1

Xy + X+ X5 =1

Xyt Xp+X:=1

Z(x) = 20100 x,, + 240 - 250 x,, + 150 -100 x,, + 240 -250x,, + 300 -350x, + oM cavabl
+ 240 150 x5, + 300 -300 1., + 200 - 550 1,; + 300 - 400 15 +
+150 -300,, +300 - 100, + 200 -200 x;, —» max

Yy +ap +X+x, =1

Ao tXp A tay=1

T+ Xy X =1

¥+ Xy X =1

< Xis+ X+ Xy =1

Xpg+ Xy + 25 =1
ol (i=13; j=14)

[yeni cavab]



Z(x)=20-1001,, + 240 -250 x,, +150 100 x,, + 240 - 250 x,, + 300 - 350 1, +
+240 150 x5, + 300 ~300 x5 + 200 - 550 ., + 300 - 400 x,;
150 -300 %, + 300 -100 x,, + 200 - 200 x,, —> max

Xy F Ay X+, =1

(X Xy H X+ Xy =1

Xyy + Xgp + X355 + X5, =1

Xy + Xy + X5 =1

X+ Xp+Xp=1

[yeni cavab]

Z(x) = 20-100x,, + 240 -250 x,, ~ 150 -100 x5 + 240 - 250 x,, + 300 - 350 x,, ~
+ 240 -150 1, + 300 300 1, + 200 550 x5, + 300 - 400, +
+150 -300 x,, + 300 -100 x,, + 200 - 200 x,; —> max

XX+ Xy +a, =1

¥+ Xgy + Xy + Xy =1

X3y + X5y + X5 + X5, =1

A T X T A =

Sual: (Ceki: 1)

Dord ndv kostyumun hazirlanmasi iizra plan tapsirig: iic tikis fabriki arasinda
bolitsdiiriilmalidir. i-ci fabrikin ( i=1,2.3) istehsal giicleri baxilan zaman intervalinda Ry
sayda j-cu ndv (j=1,2.3.4) kostyum buraxmaga imkan verir. Birinci va dérdiincii név
kostyumun satis giymati 500 manat, ikinci kostyumun 650 manat, iiciincii név
kostyumun satis giymeti isa 800 manatdir.

ici fabrikds bir adad j-cii ndv kostyumun hazirlanmasinin maya dayari Cjjmanatdur.
Rij va Cy ekzogen parametrlarin qiymatlari asagidaki matrislarla verilmisdir.

i

20 240 300 150 )
R=|240 300 200 300
150 240 300 200

(400 400 500 200 )
C=|250 300 250 400
400 500 400 300

Maksimum manfaat kriteriyasina gbra masalanin igtisadi-rivazi modelini qurun.

® [yeni cavab]



Z(x) =100 x,, + 250 x,, +100 1, + 250 x,, + 350 x,, + 150 x5, + 300 x,, +
550x,, +400x,; + 300x,, +100x,, + 200 x,, — max
X+ X+ X+ X, =710

SXy Xy, F X+ X, =1040

Xyy + Xy + X3 + X5, = 890

Z(x)=400x,,+250x,, +400x,, +400x,, + 300x,, + 500 x,, + 500 x,; +
250x,,+400x,, +200x,, - 400x,, - 300x,, — max
Xy A+ X =710

X + Xy X3 = 1040

Xy + X5 + X, =800

X, 20 (=13 j=13)

Z(x) =100 x;; + 250 X5, +100%,, + 250 X, + 350 x5 + 150 x,, + 3001, +
550x,, +400x;; +300x,, +100x,, + 200x,, — max
Xy + Xy Xy =410
L;: + Xy + X5 =780
< Xy3 + Xp3 + X35 = 800
L'_-! + Xy, + X5, =900

%20 (i=13; j=14)

Z(x)=100x,, +250x,, +100x,, + 250x,, +350x,, + 130 x,, + 300 x,, +
550x,, +400x,, - 300x,, =100 x,, + 200 x,; — max
F’z; +3y+ ;=410

X, + X, +X,, =780

4

l.\'ﬂ + X3 + X35 = 800

X, + Xy + X5, =900

%20 (i=13; j=14)

Z(x)=400x,,+250x,, +400x,, + 400 x,, + 300 x,, + 500 x5, + 500 x,; +

250x,,+400x,, +200x,, - 400x,, - 300 x,, — max

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

Sual: (Gaki: 1)



Dord nov kostyumun hazirlanmasi {izra plan tapsirig: fic tikis fabriki arasinda
boliisdiiriilmalidir. i-ci fabrikin ( i=1,2.3) istehsal giiclari baxilan zaman intervalinda Ry sayda
j-cu név (7=1.2.3.4) kostyum buraxmaga imkan verir. Farz edilir ki, agar miiassisanin istehsal
giicleri milayyan bir kostyum néviiniin istehsalina xidmat edirse, onda bu miiessisada basqa
hec bir név kostyum buraxila bilmaz. Birinci va dordiineii név kostyumun satis giymati 500
manat, ikinci kostyumun 650 manat, {iciincii név kostyumun satig giymati isa 800 manatdir.

i-ci fabrikdsa bir adad j-cii ndv kostyumun hazirlanmasinin maya dayari Cj manatdir. Rij
va Cjj ekzogen parametrlarin giymatlari asagidak: matrislarls verilmigdir.

Fa

20 240 300 150 )
R=|240 300 200 300
150 240 300 200

400 400 500 2000
C=|2% 300 250 400
400 500 400 300

\. 7

Meahsullar komplekt sakilda satilir va bir komplekta 18 birinci ndv kostyum, 15 ikinci név
kostyum, 10 uciincii nov kostyum va 10 doérdiincii nov kostyum daxildir. Komplektlarin
sayiun maksimum olmasi kriteriyasina gdra masalenin iqtisadi-riyvazi modelini qurun.

. o i cavab
Z(x) = (201, + 240 x5, +150.3,,) /18 + (240 x5 + 3001, + YoM cavabl

+240x,,)/15 + (300 x,; + 200 x,, + 300x,,) /10 +
+(150x,, +300x,, +200x,,)/10 — max

: i cavab
Z(x) = (100 x;, + 250 x5, +100x,,)/18 + (250 x,, + 3505, + ~ Lyon cavabl

+150x,,)/15 + (300 x,, + 550 x,, + 400 x,,) /10 +
+(300x,, +100x,, +200x,,) /10 — max

[yeni cavab]



Z(x)=(100x,, + 250x,, +100x;,)/18 + (250 x,, + 350x,, +
+150x,,)/15 + (300 x,; + 550 x,; + 400 x,,) /10 +
+(300x,, +100x,, + 200x,,) /10 — max

i cavab
Z(x) = (201, + 240, +150 x3,) -18 + (240 1, + 300 x,, + [yeni cavab]

+240%,,) 15 + (300 X, + 200 X, +300x,,) 10 +
+(130x,, +300x,, +200x,,)-10 — max

(X + X + X+ X, =1

Xy + Xy + Xg3 + Xy =1

Xyt Brb X b Xy =1

Xy Xy + Xy =1

Ty + Xy X =1

Xg + X5 X =1

.T'_;4 _.T'\_l__..{z_:; =l

«p [FE)

Z(x)=(100x,, + 250 x,, +100x5,) /18 + (250x,, + 350 x,, +
+150x,,)/15 + (300 x,, + 550 x,, + 400 x,,) /10 +
+(300x,, +100x,, +200x,,) /10 — max

£l

=

[yeni cavab]

Xy + Xy + Ay Xy =1
X2+ Xgy + Xgz + Xy =1
X+ Xgp + X33 +X5, =1
(23, + Xy + 25, =1
Xjp +Xp + X5, =1

Xyz + X3+ X3 =1

Yig + Xy + 255 =1
p

Wl |

1

.

- kY
1
7

-
F=Ld,

Sual: (Caki: 1)



Dord név kostyumun hazirlanmasi fizra plan tapsiri§ iic tikis fabriki arasinda
boliigdiiriilmalidir. i-ci fabrikin ( i=1,2.3) istehsal giiclari baxilan zaman intervalinda Rj;
sayda j-cu nov (j=1.2.3.4) kostyum buraxmaga imkan verir. Farz edilir ki, agar milassisanin
istehsal giicleri miiayyan bir kostyum ndviiniin istehsalina xidmat edirsa, onda bu
miiassisada basga hec bir név kostyum buraxila bilmaz. Birinci va dordiincii név
kostyumun satis giymeati 500 manat, ikinei kostyumun 650 manat, liclineii név kostyumun
satig giymati isa 800 manatdir.

i-ci fabrikda bir adad j-cil név kostyumun hazirlanmasinin maya dayari Cij manatdir.
Rj va Cj ekzogen parametrlorin givmatleri asagidaki matrislerla verilmisdir,
20 240 300 150 )
R=| 240 300 200 300
150 240 300 200 |
400 400 500 EOO"]
C=|250 300 250 400
400 500 400 300 )

Mahsullar komplekt gakilda satilir va bir komplekta 18 birinci név kostyum, 15 ikinci
noév kostyum, 10 ugiineii nov kostyum va 10 dordiincii nov kostyum daxildir. Maksimum
manfaat kriteriyasina va komplektlarin sayinin maksimum olmas: kriteriyasina gora
masalanin iqtisadi-rivazi modelini qurun.

Z,(x) =100 .x,, + 250 x,, + 100 x5, + 250 x5, + 350 x,, + 150 5, + 300 5., [yent cavab]
+550x,; + 400 x5, +300 x5, +100 x,, + 200 x5, — max
Z1(%) = (20, + 240 X5y + 150 15,) /18 + (240 15 + 300 x5, + 240 x5,) /15 +
+(300 x,; +200x,, +300x,,) /10 +(150x,, + 300 x,, + 200 x,,) /10 — max
X+ X+ =1
{Xap+ X+ X3+ Xy =1
X31 + Xgg + Xz + X3y =1
Iy i+ 45 =
¥ T Xy FXgy =

Xz +Xgy + X33 =

Xy TNy + X, =

[ e .
:(U.=<L (i=13; j=14)

= [yeni cavab]
Z (x)=100x,, +250x,, +100x,, + 250 x,, + 350x,, +150x,; + 300 x5,

+550x4, + 400 x5; +300x,, +100 x,, + 200 x,; — max
Z4(%) = (20, +240 X5y + 150 %5,) /18 + (240 X1 + 300 X5y + 240 x3,) /15 +
+ (3003, + 200 X5 +300x5,) /10 + (150 x,, + 300 x,, + 2005, ) /10 —> max
X+ Xy X+ Xy, =1
YA+ An+ Xy +xy =1
Xgp + Xgy + X33+ X3 =1
(% + %Xy + 2, =1

Xip + Xy +X5 =1

X+ Xy X5, =1

13 23

Xy X, +X5, =1

[yeni cavab]



Z,(x)=20-100x,, + 240 - 250 x,, +150 - 100 x,, + 240 - 250 x,, = 300 - 350 x,, +
+240 -150 x5, + 300 -300 x,, + 200 - 550 x,, + 300 - 400 x,, ~
+150 -300 x;, =300 -100 ¥, = 200 - 200 x;, — max

Z,(x) = (20, +240 %y, +150.%,5) /18 + (240 x5, + 300 x5, + 240 x55) /15 +
+(300x,, +200%,, + 300x,,)/10 + (150 x,, + 300 x,, + 200 x,,) /10 — max

(%, + X, + X+, =1

I+ Xp+Xp+xy=1

X3 + X33 + X33 + X3 =1

Xy + X, X, =1

Xpp +Xgy X5 =1

X3+ Xp5 + X35 =1

Xyg + Xy +25 =1

Z,(x) =100.x,, + 250 x,, + 100 x,, + 250 x,, + 350 x,, + 150 x,, + 300 x,,
+550x,; + 400 x5, + 300 %, +100x,, + 200 x5, — max
Z,(x) = (201, + 240 x5, +150x5,) /18 + (240 ., + 300 x5, + 240 1,,) /15 =
+(300 %, + 200 x,; +300x,,) /10 + (150 x,, + 300 x,, + 200 x,,) /10 — max
Xy Xy H Xy Xy =1
Xy + X5 +Xp3+ Xy =1
Xyy + Xgy + Xg3 + X5 =1

X Xyt =1

X+ Xy +X5 =1

X+ Ag+ 25 =1

1 o = 2
Y, S (F=137 3=14)

Z,(x)=20-100x,, + 240 -250 x,, +150 - 100 x,, + 240 - 250 x,, + 300 -350x,, +
+240 -150 x,, + 300 -300 x,, + 200 - 550 x,, + 300 - 400 x,; ~
+150 -300x,, - 300 -100 x,, = 200 - 200 x5, — max
Z,(x)=(20x,, +240x,, +150x5,) /18 + (240 x,, + 300 x,, + 240 x,.) /15 +
+(300x,; +200x,, +300x,,)/10 + (150 x,, + 300 x,, +200x,,) /10 — max
Xy + Xy + X+ X, =1
§¥a1+ Xy + Xy + X =1

X3y + X33 + X33 + X5y =1

Xys +Xp5 +Xgy

App T X+
Mz T X

X, =1

=1
X, =1
Xy =1

My Ty

[yeni cavab]

[yeni cavab]

Sual: (Ceki: 1)



Tikis firmasinin iic sexinda dérd név kostyum istehsal edilmalidir. Birinci sexin ayliq
istehsal giicii 710 kostyum, ikinci sexin 1040 kostyum, uciincii sexin isa 890 kostyumdir.
Firmada ay arzinda 410 adad birinci név kostyum, 780 adad ikinei név kostyum, 800 adad
iiciinefi név kostyum va 650 adad doérdiineii ndév kostyum istehsal edilmalidir. Firmanin
sexlarinda mahsul vahidlarinin maya dayari hagqinda malumatlar asagidak: cadvalda
verilmigdir.

‘400 400 500 2000
C=|250 300 250 400
400 500 400 300

Birinei va dérdiineii ndv kostyumun satig givmati 500 manat, ikinci kostyumun 650
manat, ficlincii név kostyumun satis giymati isa 800 manatdir. Sarta gbra birinei va
iiciincii név kostyumlarin ikinci sexda istehsal hacmi an az1 35 adad olmalidir. Maksimum
manfaat vo minimum maya dayari kriteriyasina gdra masalenin iqtisadi-riyazi modelini
qurun.

Z(x)=100x,; +250x,, +100x,;+ 250 x,, + 350 x,, + 150 x,, + 300 x,, +
550 x5 + 400 555 + 300 5, +100 x,, + 200 x;, — max

Z,(x) =400 x,, + 250 x,, + 400 x5, + 400 x;, + 300 x5, + 500 x5, +
+500x,,+250x,; +400x,;,+200x,, -+ 400 x,, + 300 x,, — min

Xy3 + Xa3 + X33 = 800

X, + Xy +X,, =650
Xy +X,3<35

5,20 (i=13; j=14)

Z, (x)=100x,, + 250 x,, +100x,, + 250 x,, + 350 x,, + 150 x,, + 300 x,, +
550x,; + 400 x55 + 300 x,, +100x,, + 200 x5, — max

Z(x)=400x,, +250x,, +400x,; + 400 x,;, = 300 x,, - 500 x5 -
+500%,, +250x,, +400x,, + 200x,, + 400 x,, + 300x,; — min

X+ X+ X +%,=T710

Xy Ay + X+ X, =1040

X3y + Xy + Xg5 + Xqy = 890

X+ X5+, =410

Xz + X3 + X3, =780

Xz + X3+ X33 = 800

Xy + Xy + X5, =630

Xy + X, 235
x,20  (i=13; j=14)
[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]



Z (x)=100x,; + 250 x,, +100 x,; + 250 x,, + 350 x,, + 150 x,, + 300 x;, +
550 x5, + 400 x55 = 300 x,;, =100 5, = 200 x,; — max

Z,(x) = 400 xy; + 250 x5, + 400 x5, + 400 x5 + 300 x5, + 500 x5, +
+500x,;+250x,; + 400x,; + 200x,, + 400 x,, + 300 x;, — min

Xy Xy + X3+ X =710

X+ X+ X +X,, =1040

Xgp + Xy + X5, + X, =890

(X, + %, + X;, =410

Xip + Xy + X33 = T80

X5 + Xa3 + X33 = 800

Xy + Xy, + X5, =650

Xy +X,3 535
X, 20 (i=13; j=14)
® [yeni cavab]
Z,(x)=100x,, + 250 x,, +100x,, + 250 x,, + 350 x,, + 150 x,, + 300 x,, +
550 %53 + 400 x55 + 300 x5, +100 x5, + 200 x5, — max
Z.(x)=400x;, +250x,, + 400 x5, + 400 x5 = 300 x5, + 500 x5, +
+3500x,;+250x,, +400x,, + 200 x,, + 400 x,, + 300 x,, — min

X1+ X + Xy + 4, = 710

Xy + Xpy + Xy + X, =1040
X3y + X3y + X35 X5, =890
[x,, + x,, + x5, =410

Xyp + Xy + X5 = 780

.T:s == .‘(:3 _.‘Cj_z = 800

Xy T Xy X, =650
Xy + Xy 2 35
5,20 (i=13; j=14)
Z,(x) =100, + 250 x,, +100x,, + 250.x,, + 350 x,, + 150 x5, + 300, + [yeni cavab]
550 %, + 400153 + 300 x,, +100 x5, + 200 x5, — max
Z,(x)=400x;; +250x,; + 400 x5; + 400 x, + 300 x,, + 500 x5, +
+500x,,+ 250 x,, + 400 x,, + 200 x,, + 400 x,, + 300 x,, —> min
Xy + Xy + Xy + X, =710
X+ Xy + X5+ X, =1040
Xz + X5 + X35+ X, =890
X+ X, + %, =410
Xja + Xp3 + X5 = 780

-T;_z 3 = ‘C"_t = .‘(33 =300

P

| Xy + Xy + X5, =650

x:-_- "‘.\’:_z = 35

%20 (i=13; j=14)

Sual: (Caki: 1)



Miiessisada n név mamulat hazirlamaq ficlin m qrup avadanliqdan istifads edilir. i ndv

b(i= L.1n) mamulatdan adad hazirlanmalidir. j-cu qrup avadanhglardan an coxu
a,(j= 1.m) saat istifada etmak olar. Bir adad i-ci memulatin j-cu avadanhqda istehsali

vaxf1 aj saat, maya dayari ise Cjj manatdir. Har avadanhq qrupunda bu va ya digar
mamulatdan neca adad hazirlanmalidir ki, istehsal tapgiriginin verina yetirilmasi
xarclarinin cami minimum olsun. Masalanin iqgtisadi-riyazi modelini qurun:

[yeni cavab]

Z(x)= Z i C;X; —> min

- Xy = A_,.-‘ (i= m)

[yeni cavab]
i

m
Z(x) :Z CX; — min

Z a,-x, < A4, (i= ﬁ)

ixil_. = B. (_f = 1:”)

X2 0 (=Lm j=Lm

[yeni cavab]

[yeni cavab]

® [yeni cavab]



Z(x)= i i C;X, —> min

Za;_.-' Xy = A’:‘ (.f = m)

x, 20 (=Lm j=Lm)

Sual: (Caki: 1)

Agrofirmanin akin sahalari n sayda zolaga bélinmiisdiir. j-cu zolagin sahasi d; ha-
dir.Bu zolaglarda akilan bugdaya m sayda kiibra verilir. Aqrofirmada i-ci név
kitbraden en coxu bikq istifads oluna bilar. j-cu zonanin har hektarina verilen i-ci név
kiibra taxilin mahsuldarligini Cy sentiner artirir. Kiibra ehtiyatlarini zolaglar arasinda
elo boliisdiirmak lazimdir ki, agrofirmada taxilin mahsuldarhigimi maksimal artirmag
miimkiin olsun. Masalenin iqtisadi-riyazi modelini qurun:

[yeni cavab]

[yeni cavab]

¢ [yeni cavab]

[yeni cavab]



Z(x) =iz% -

in" = b (= ﬁ}

[yeni cavab]

Sual: (Caki: 1)

Miiassisada n ndv memulat istehsal etmak ficiin m tip garsiliali suratda bir-birini avaz
eda bilon avadanhqdan istifada edilir. i-ci memulatdan  p.(; = 1, ) adad hazirlanmahidar.
j-cu avadanhq bu memulatlarin istehsalina a,(j =1.m) saataan gox vaxt sorf eds
bilmaz. Bir adad i-ci memulatin j-cu avadanhqda istehsal vaxti aj saat, maya dayari isa
Cj manatdir. Har avadanliqda neca adad bu va ya digar mamulat hazirlanmalidir ki, bir
adad mamulatin maya dayeri minimum olsun?

Masalenin iqtisadi-riyazi modelini qurun:

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]



Z(x)= ii Ci___. = e min

ag_.-' 'x;_.-' = -‘1__.-' (f = m)

® [yeni cavab]

[yeni cavab]

Z(x)= Z Ci;. ‘X, min

a;-x; <4, (i=Lm)

v, =B, (j=Ln)

%20 (i=Lm j=Lm)

Sual: Hansi halda igtisadi-kibernetik sistemin igtisadi-riyazi modeli kasr-xatti model hesab edilir? (Caki: 1)
® ©ger iqtisadi sistemin optimal idara edilmasi masalasinin magsadi iki xatti funksiyanin nisbati seklinde qurulmusdursa;
Oger igtisadi sistemin optimal idars edilmasi masalasinin maqgsad funksiyasinin amsallari kasr adadlardirss;
Oger igtisadi sistemin optimal idars edilmasi masalasinin mahdudiyyat sartlarinin emsallari ve sarbast hadleri kasr
adadlardirss;
Oger igtisadi sistemin riyazi modelinin ekzogen va endogen parametrlarinin sayinin nisbati kasr adad verirss;
Oger iqtisadi sistemin riyazi modelinin idara olunan parametrlarinin giymatleri izerina kasr adad olmasi serti qoyulmusdursa;

Sual: igtisadi sistemin iqtisadi-riyazi modellerinin makro ve mikro modellere ayrilisi hansi alamete gére aparilir? (Coki: 1)
Modellerin ekzogen parametrlarinin sayina gors;
Modellarin endogen parametrlarinin sayina goérs;
® Modellarin igtisadi sistemi shate etmasi deracesina gors;
igtisadi sistemin ayrildigi alt sistemlarin sayina gérs;
iqtisadi sistemda informasiyanin harakat istiqgamatine gors;

BoéLma: 0302

Ad 0302
Suallardan 27
Maksimal faiz 27

Suallari qarigdirmaq

Suallar teqdim etmak 3%



Sual: Farz edsk ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinds asagidaki
dasinmalar plani alinmisdir: (Caki: 1)

4

.y

Onda bu planin optimalligim yoxlamagq tigiin - Cz.; matrisini tartib edin:

[yeni cavab]

[yeni cavab]

0 3 0
Coa=| 6 0 5 6
-2 0 0 0
[yeni cavab]
(] 3
Coa= 0 5

[yeni cavab]

® [yeni cavab]

Sual: Farz edsk ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin potensiallar metodu il halli prosesinde asagidaki
dasinmalar plani alinmisdir: (Caki: 1)



Ogar (, matrsi asafidaks sokildadirsa
(0 0 2 0

=l 6 6 =2 =&

30 0 5

~

Onda bu planmin optimalligim yoxlamagq ti¢iin - Cp.; matrisini tartib edin:

[yeni cavab]

0 0
Cpa=| 0 1]
3 1]
® [yeni cavab]
0 —6 —4 0
Ca=|6 0 -2
9 0 0 11
[yeni cavab]
0 4 1]

[yeni cavab]

o 0 2 0
Cea=|l0 0 -2 &
3 0 0

[yeni cavab]

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinda asagidaki
dasinmalar plani ainmisdir: (Caki: 1)



Xeu=| 0 70 50 O

+1

Ogar (., matrisi asagidaki sekildadirse

Onda bu plamn optimalligim yoxlamagq tigiin - Cr.;  matrisini tertib edin:

[yeni cavab]
® [yeni cavab]

[yeni cavab]

5 13 6 0
Ca=|3 0 o0 1
11 o0 o

[yeni cavab]

2 10 (1}
Coi=|3 0 -2
0 0
[yeni cavab]
2 13 3 0
Cpa=|0 0 o0 -2
0 8 0 0

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinda asagidaki
dasinmalar plani alinmigdir: (Caki: 1)



O 0 0 80
X,=[50 70 0o o0

40 0 60 50
\

Ogar (, matrisiasagidaki sekildadirse

0
%

I
o
o
Lh
fo)

Onda bu plamn optimalligim yoxlamagq tigiin - Cr.; matrisini tertib edin:

[yeni cavab]

{2 13 3 8]
Cou=| ©
-8 0 o0 o

[yeni cavab]
-2 13 3 8)

® [yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

2 13 3 0
Ca=l0 0 3 2
o 8 0 0

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinda asagidaki
dasinmalar plani ainmisdir: (Caki: 1)



Ogar (, matrisi asagidaki sekildadirse

0 6 -4 0\‘
Cp=|6 6 =2 @
9 0 o 11|

Onda bu plamn optimalligim yoxlamagq tigiin - Cr.;  matrisini tertib edin:

[yeni cavab]

0 0 2 6
Ca.=|0 o0 2 o
3 0 1] 11
® [yeni cavab]
0 0 2 6
Ca.=lo0 o -2 o
3 0 0 11
[yeni cavab]
0 0 4 0
Ca.=l0 o -2 o
9 0 0 1
[yeni cavab]
0 0 2 0
Ca=l0 o 2
9 0 0 11
[yeni cavab]
0 0 2 0
Ca.=l0 o -2 o
9 0 0 11

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinda asagidaki
dasinmalar plani alinmigdir: (Caki: 1)



Ogar (, matrisi asagidaki sekildadirse
]

Onda bu plamn optimalligim yoxlamagq tigiin - Cr.; matrisini tertib edin:

=g 8
C,=| 0 0
8

s SR wo S o

=5

[yeni cavab]

-7 1] 1]
Cea=| 0 0 0
8 -3 0
[yeni cavab]
0 0 7
Cpa=| 7 0 0
8 12 0
[yeni cavab]
Cg=
15
[yeni cavab]
0 0 7
C.=| 0 0 o
8 -12 0
® [yeni cavab]
0 0
Cp= 0 0
15 -5 0

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinds asagidaki
dasinmalar plani ainmisdir: (Gaki: 1)



Ogar (, matrisi asagidaki sekildadirse

Onda bu plamn optimalligim yoxlamagq tigiin - Cp.; matrisini tertib edin:

® [yeni cavab]

Cea=| 0 0O 0
-3 0 0
[yeni cavab]
0 10 7
Ca=(0 o 0
8 0 0
[yeni cavab]
0 10 1

[yeni cavab]

[yeni cavab]

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinds asagidaki
dasinmalar plani alinmigdir: (Caki: 1)



Ogar (, matrisi asagidaki sekildadirse

0 -3 0o 6|
c;=[0 4 -1 o0
/i o o0 8

Onda bu plamn optimalligim yoxlamagq tigiin - Cr.; matrisini tertib edin:

® [yeni cavab]

0 0 (1] 6
Cea=|0 7 -1 0
7 3 0 8
[yeni cavab]
0 0 0 9
C,=|0 7 2 0
7 0 0 8

[yeni cavab]

0 0 0 9
Ca=|0 4 -1
7 0 0
[yeni cavab]
o0 -3 0
Coa=| 0 7 2 0
10 0 0 11
[yeni cavab]
0 3 0
Cea=(0 4 1 o0
7 0 0 8

Sual: Farz edsk ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinds asagidaki
dasinmalar plani alinmisdir: (Caki: 1)



i

o
3 o
=

o
[ o)
h
-1
L

Ogar (, matrisi asagidaki sekildadirse

0 6 2
c,=|0 o 4
0 -5 0

Onda bu plamn optimalligim yoxlamagq tigiin - Cr.;  matrisini tertib edin:

[yeni cavab]

0 6 3
Coau=| 0 1] 1
5 0 0
[yeni cavab]
1 1
Coy= 0 3
0 0
® [yeni cavab]
0 6 -3
e -1
5 0
[yeni cavab]
Coa= 4
0
[yeni cavab]
-3
Coa=| 0 0 1
5 0 0

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinds asagidaki
dasinmalar plani alinmigdir: (Caki: 1)



10 60 0
.
80 0 50

Ogar (, matrisi asagidaki sekildadirse

Onda bu plamn optimalligim yoxlamagq tigiin - Cp.; matrisini tertib edin:
® [yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinds asagidaki
dasinmalar plani alinmisdir: (Caki: 1)



.| ® B 0
B2 0 o
0 30 0|

Ogar (, matrisi asagidaki sekildadirse

-

0o 0 6
-2 0 0
&
o0 —F 2
300 mJ

Onda bu plamn optimalligim yoxlamagq tigiin - Cp.; matrisini tertib edin:

[yeni cavab]

0 0 [
Con= 0 2 0
0 2 0
3 0 8
® [yeni cavab]
(0 4)
Com 0 2 1]
0 —2 0
3 1] 8 )
[yeni cavab]
fo ™y
Con= 0 0
0 -2
3 0 8
[yeni cavab]
fo '
Conm 0 2
0 -2 1]
L3 0 5 )
[yeni cavab]
‘0 1)
Con= 0 4
0 —2
5 0 6 )

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinde asagidaki
dasinmalar plani ainmisdir: (Caki: 1)



X,=| 0 o0 o0 55
60 20 0 10

Ogar (, matrisi asagidaki sekildadirse

- b
4 0 o 7

Cy=|4 6o -2 0
0 -3 -3 0

Onda bu plamn optimalligim yoxlamagq tigiin - Cp.; matrisini tertib edin:

[yeni cavab]

4 0 0 7
Ca=|28 0 -2
0 0 -3 0
[yeni cavab]
1 0 0
Coa=1|7 1
0 3
® [yeni cavab]
1 0o o 4
Cou=|4 1 0
0 0 0
7
[yeni cavab]
(4 0 7
Coa=14 3 1
0 0 3 0
\ J
[yeni cavab]
‘o )
Coa=|4 2 0
IkIZI 0 3 0 J

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinda asagidaki
dasinmalar plani alinmigdir: (Caki: 1)



B 2o 6 e
0O 0 30 0

10 0 5 0
15 5 0 40

Ogar (, matrisi asagidaki sekildadirse

47

0 —4 2 0
3 —1 0 5
Cr=
0 -2 0 3
|
0 0 1 0 /I

Onda bu plamn optimalligim yoxlamagq tigiin - Cp.; matrisini tertib edin:

® [yeni cavab]

4 0 6 4
3 -1 1] 5
S
0 -2 0 3
0 0 1 0
5 [yeni cavab]
0 0 2 4
3 4 0 5
Eoy=
0 -2 0 3
0 0 1 0)
[yeni cavab]
2 0 6 0
Co= 3 3 0 5
0 2 0 3
L0 0 1 0 )
[yeni cavab]
0 0o 2 o
" 3 41 o0 5
Ml o=z o ou3
IkIZI 0 1 0
[yeni cavab]
Cpy=

[— IS B —
L — R — -
S W o on

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinda asagidaki
dasinmalar plani ainmisdir: (Caki: 1)



90 0 0 10
A= 0O 0 40 80
0 110 40 0

Ogar (, matrisi asagidaki sekildadirse

Onda bu plamn optimalligim yoxlamagq tigiin - Cp.; matrisini tertib edin:

[yeni cavab]

0 2 4 0
Ca=|2 4 0 0
5 0 11
® [yeni cavab]
0 0
Cpa=|0
1 0 9
[yeni cavab]
0 0
Coa=|4 0
[3 0 0 9
[yeni cavab]
0 2 4 0
Ca=|2 2 0 o
3 0
[yeni cavab]
0 0
Ca=l2 2 0
3 1] 0 9

Sual: Farz edsk ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinds asagidaki
dasinmalar plani alinmisdir: (Caki: 1)



Ogar (, matrisi asagidaki sekildadirse

o

0 -3 o o)
c,=|l 0 a2 2 —6}
70 0o 2|

Onda bu plamn optimalligim yoxlamagq tigiin - Cp.; matrisini tertib edin:

[yeni cavab]

0 0
C..=| 0 1
7 0 2
[yeni cavab]
0 -3 0 0
Coa=| 0 10 5
7 0 0 2
[yeni cavab]
0 -3 0 0
Cpa=|0 10 5
13 0 0

® [yeni cavab]

[yeni cavab]

Et':

Il
—
- e o
o.'_.O
w ® e

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinda asagidaki
dasinmalar plani alinmigdir: (Caki: 1)



,
po

Ogar (, matrisi asagidaki sekildadirse

0 0)
C.=| 7 0o o0

% & G
s

Onda bu plamn optimalligim yoxlamagq tigiin - Cp.;  matrisini tertib edin:

[yeni cavab]

0
Coa=| 7
15 5 0
[yeni cavab]
0
Cou=|12
20 0 5
[yeni cavab]
1] 0 5
Coa=|-7 0
20 0 5
® [yeni cavab]
0
Coa=| 7 0
20 0 5
[yeni cavab]
0 -5
Coa=| 2 1] 0
10 0 0

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinds asagidaki
dasinmalar plani alinmisdir: (Gaki: 1)



Ogar (, matrisi asagidaki sekildadirse

0 & =3
G=| 8 @ =i
5 0 0

Onda bu plamn optimalligim yoxlamagq tigiin - Cp.; matrisini tertib edin:

® [yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

Cpa= 2
L1}
[yeni cavab]
0 9 0
Ca=| 0 3 2
-2 0 0
[yeni cavab]
0 3
Coa=| 0
5 0 0

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinda asagidaki
dasinmalar plani alinmigdir: (Caki: 1)



-

50 0 0 0
Ay =|15 35 40 0

10 0 0 35

Ogar (, matrisi asagidaki sekildadirse

Onda bu plamn optimalligim yoxlamagq tigiin - Cp.; matrisini tertib edin:

[yeni cavab]

[yeni cavab]

® [yeni cavab]

0 3 8 5

Cpa=| 0O 0 0 -2

[ 0 3 3 0
[yeni cavab]

0 3 0 5

Co,=| 0 0 0o -2

[ 0 0 3 0

[yeni cavab]

-
had
-2
-

@
=

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinds asagdidaki
dasinmalar plani alinmisdir: (Caki: 1)



90 10 0 0

Xp,=| 0 0 30 %0
0 100 50 0

% P

Ogar (, matrisi asagidaki sekildadirse

Onda bu plamn optimalligim yoxlamagq tigiin - Cp.;  matrisini tertib edin:

[yeni cavab]

o o 2
Cou=|2 0
3 o 9

[yeni cavab]

® [yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

Sual: Farz edsk ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinds asagidaki
dasinmalar plani alinmisdir: (Caki: 1)



10 0 20
Xy, =

0 & I

40 0 0

Ogar (, matrisi asagidaki sekildadirse

ra

0 6 2

0 2 =1
Cp=

0 0 0

0 0 3

Onda bu plamn optimalligim yoxlamagq tigiin - Cp.;  matrisini tertib edin:

[yeni cavab]
0 -1 3
0 3 0
C.. =
1o o o
0 3 2
® [yeni cavab]
0 T 3
- 0 3 0
=1 0 o
0 1 4
[yeni cavab]
0 5 2
& 0 3 1]
=11 o o
0 1 4
[yeni cavab]
0 2 1
- 0 5 0
e P Y T
0 -2
[yeni cavab]
0 4 3
- 0 0 0
" 1la o0 o
0 1 5

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinda asagidaki
dasinmalar plani alinmigdir: (Caki: 1)



0 20 10
=2 35 0O

L0 0 40

Ogar (, matrisi asagidaki sekildadirse

3 0 0
c.=| 0 -4 o
11 3000

Onda bu plamn optimalligim yoxlamagq tigiin - Cp.; matrisini tertib edin:

[yeni cavab]

-5 0
Ca=| 0 0 1
2 0

[yeni cavab]
1 0
Coa=| 0 0 5
-1 2 0

[yeni cavab]

® [yeni cavab]

[yeni cavab]

-3 0
Coa=| © 1
5 -2 0

Sual: Farz edsk ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin potensiallar metodu il halli prosesinds asagidaki
dasinmalar plani alinmisdir: (Caki: 1)



Ogar (, matrisi asafidaki soekildadirse

Onda bu plamn optimalligim yoxlamagq ticiin - Cz.; matrisini tartib edin:

® [yeni cavab]

3 0 1 7
0 0 0 3
o=
3 2 0 g
4 4 0 0
[yeni cavab]
0 0 1 4
0 0 0 3
Coa=
3 1 0 5
4 4 0 0
[yeni cavab]
-3 0 1 6
& 0 0 0 3
i 1 0o 2
4 4 0 0
[yeni cavab]
1 0 1 4
0 0
i 0 3
3 2 0 8
1 4 0 0
[yeni cavab]
3 0 1 -2
0
Con= 1] 0 3
1 2 0 8
-1 4 0

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinds asagidaki
dasinmalar plani alinmisdir: (Gaki: 1)



Oger (, matrisiasafidaks sekildadirse

0 0 2
c.=|-3 o o
4 =2 OJ

Onda bu plamn optimalligim yoxlamaq iictin - Cz.; matrisini tertib edin:

[yeni cavab]

0 0 -2
Coa=| 0 3 0
4 -2 0
[yeni cavab]
0 -3
C..=| 0
2
® [yeni cavab]
0 -1
3
1
[yeni cavab]
'8 0 1\
g
\ 1 0)
[yeni cavab]
'8 0 0‘\
g 1]
\ o)

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinda asagidaki
dasinmalar plani ainmisdir: (Caki: 1)
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Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinda asagidaki
dasinmalar plani alinmigdir: (Caki: 1)
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Onda bu plamn optimalligim yoxlamagq tigiin - Cp.;  matrisini tertib edin:
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Sual: Hansi slamats g6rs igtisadi sistemin riyazi modeli determinik va ya stoxastik models aid edilir? (Caki: 1)
Zaman faktorunu aks etdirma saviyyasina gors;
® Parametrlorin giymatlorinin daqiqlik seviyyasina gors;
istifade olunan riyazi aparatin xarakterine gore;
iqtisadi sistemin sads ve ya miirekkab slagslere malik olmasina gére;
Modelds istifde edilocak igtisadi informasiyanin dagsiyicilarinin xarakterina gors;

Sual: Iqtisadi kibernetikanin derketma instrumentarisi olan igtisadi-riyazi model hansi halda xatti model hesab edilir? (Caki: 1)
Ogear modelds iki endogen parametr istirak edirdisa ve onlar arasinda xatti asililig mévcuddursa;
® ©ger idareetma prosesinin modelds aks etdirilon asililiglari hamisi eyni zamanda xatti xarakter dasiyirsa;
Oger iqtisadi sistemin modelda aks etdirilon asililiglarin hamisi onun yalniz girisleri ile baghdirsa;
Oger igtisadi sistemin modelds aks etdirilan asililiglarin hamisi onun yalniz ¢ixiglari ile baglhdirsa;
idareetmae prosesinin modelde ks etdirilon asililiglarindan heg olmasa biri xotti xarakter dasiyirsa;

Bowwa: 0303
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Sual: Musssisada 2 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmleri mahduddur ve
uygun olaraq 5 ve 6 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 1 ve 2 vahid, bir adad 2-ci mshsula ehtiyat
sarfi normalari 2 va 1 vahid, bir aded 3-cli mahsula ehtiyat serfi normalari isa 2 va 0 vahiddir. Bir adaed 1-ci ve 3-cli ndv mahsul
musassisaya 1 manat, 2-ci nov mahsul ise 4 manat manfaat gatirir. Mdvcud ehtiyatlar daxilinde musssisays hansi mahsul névinin
istehsalinin sarfali oldugunu misyyan edin: (Caki: 1)
® yalniz 2-ci név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

2-ci va 3-cll név mahsulu istehsal etmak soarfalidir

1-ci va 3-cl ndév mahsulu istehsal etmak sarfalidir

yalniz 3-cii név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

1-ci va 2-ci ndv mahsulu istehsal etmak sarfalidir

Sual: Misssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 ndv mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve
uygdun olaraq 6, 5 ve 2 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 1, 3 ve 1 vahid, bir adad 2-ci mahsula
ehtiyat sarfi normalari 2, 2 va 1 vahid, bir adad 3-cli mahsula ehtiyat sarfi normalari isa 1, 5 va 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul
muassisaya 2 manat, 2-ci név mahsul 3 manat, 3-cii név mahsul ise 5 manat manfaat gatirir. M6vcud ehtiyatlar daxilinda
muassisaya hansi mahsul névinln istehsalinin sarfali oldugunu miayyan edin: (Caki: 1)

yalniz 2-ci név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

® 2-ci v 3-cli ndv mahsulu istehsal etmak sarfalidir

1-ci va 3-cl név mahsulu istehsal etmak sorfalidir

yalniz 3-cii név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

1-ci ve 2-ci név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

Sual: Musssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur va
uygun olaraq 6, 7 va 5 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 3, 1 ve 1 vahid, bir adad 2-ci mahsula
ehtiyat sorfi normalari 1, 2 va 4 vahid, bir adad 3-cli mahsula ehtiyat sarfi normalari ise 1, 0 ve 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul
muassisaya 8 manat, 2-ci név mahsul 3 manat, 3-cu név mahsul ise 5 manat manfaat gatirir. Mévcud ehtiyatlar daxilinda
muassisaya hansi mahsul névinin istehsalinin sarfali oldugunu misyyan edin: (Caki: 1)

yalniz 3-ci név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

® 1-ci vo 3-cli ndv mahsulu istehsal etmak sarfalidir

2-ci va 3-cli név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

yalniz 1-ci név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

1-ci va 2-ci ndv mahsulu istehsal etmak sarfalidir

Sual: Musssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakls 2 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmleri mahduddur ve
uygun olaraq 7, 3 va 9 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 1, 1 ve 2 vahid, bir adad 2-ci mahsula
iso ehtiyat sarfi normalari 2, 4 va 5 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul miassisays 2 manat, 2-ci név mahsul iss 3 manat manfaat
gatirir. Mlassisanin defisit ehtiyatlarini miisyyan edin: (Caki: 1)

yalniz 3-ci ehtiyat defisitdir

1-ci ve 2-ci ehtiyat defisitdir

yalniz 1-ci ehtiyat defisitdir

® yalniz 2-ci ehtiyat defisitdir
1-ci ve 3-cl ehtiyat defisitdir

Sual: Musssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakls 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve
uygun olaraq 4, 4 va 2 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 2, 1 va 0 vahid, bir adad 2-ci mahsula
ehtiyat sorfi normalari 1, 1 va 1 vahid, bir adad 3-cii mahsula ehtiyat serfi normalari ise 5, 2 ve 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul
muiassisaya 3 manat, 2-ci név mahsul 7 manat, 3-cli név mahsul ise 6 manat manfasat gatirir. Mévcud ehtiyatlar daxilinds
muassisaya hansi mahsul névinun istehsalinin sarfali oldugunu misyyan edin: (Caki: 1)

yalniz 2-ci név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

1-ci va 3-cl név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

2-ci va 3-cli név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

yalniz 1-ci név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

® 1-ci va 2-ci név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

Sual: Musssisada 2 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmleri mahduddur ve har

ikisi 5 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidlari G¢tin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uydun olaraqg 1, 2 va 3 vahid, 2-ci ehtiyatin sorfi

normalari ise 2, 4 va 1 vahiddir. Bir adad 1-ci n6v mahsul miassisays 3 manat, 2-ci ve 3-cli név mahsullar ise 2 manat manfoat

gatirir. MGvcud ehtiyatlar daxilinde miiassisaya hansi mahsul néviiniin istehsalinin sarfali oldugunu misyyan edin: (Caki: 1)
yalniz 2-ci név mahsulu istehsal etmak sarfalidir
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® 1-ci ve 3-cli név mehsulu istehsal etmak soarfalidir
yalniz 1-ci név mahsulu istehsal etmak sarfalidir
1-ci ve 2-ci nOv mahsulu istehsal etmak sarfalidir

Sual: Musssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmleri mahduddur ve
uygun olaraq 4, 3 va 3 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri Gglin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 2, 2 va 1 vahid, 2-ci
ehtiyatin sarfi normalari ise 0, 1 vo 1 vahid, 3-cl ehtiyatin sarfi normalari ise 3, 6 va 5 vahiddir. Bir adad 1-ci ve 3-cli név mahsullar
musassisaya 2 manat, 2-ci név mahsul ise 5 manat manfast gatirir. Mdvcud ehtiyatlar daxilinde musssisays hansi mahsul névinin
istehsalinin sarfali oldugunu miayyan edin: (Caki: 1)
® yalniz 2-ci név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

2-ci va 3-cll név mahsulu istehsal etmak sorfalidir

1-ci va 3-cl ndév mahsulu istehsal etmak sarfalidir

yalniz 3-cii név meahsulu istehsal etmak sarfalidir

1-ci va 2-ci ndv mahsulu istehsal etmak sarfalidir

Sual: Misssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve
uygdun olaraq 6, 5 ve 4 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri G¢lin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 4, 1 ve 2 vahid, 2-ci
ehtiyatin sarfi normalari ise 1, 1 ve 3 vahid, 3-cii ehtiyatin sarfi normalari ise 3, 2 va 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul
muassisaya 4 manat, 2-ci va 3-cl ndv mahsullar ise 1 manat manfast gatirir. Miiassisenin defisit ehtiyatlarini miayyan edin: (Caki:
1)
® yalniz 3-cu ehtiyat defisitdir

1-ci ve 2-ci ehtiyat defisitdir

yalniz 1-ci ehtiyat defisitdir

yalniz 2-ci ehtiyat defisitdir

1-ci va 3-cl ehtiyat defisitdir

Sual: Misssisada 2 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mehsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur 1 va 3
vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidlari tiglin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 2, 1 va 1 vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi normalari
isa 3, 2 va 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul miassisaya 4 manat, 2-ci név mahsul 6 manat, 3-cli név mahsul ise 7 manat
manfaat gatirir. Mévcud ehtiyatlar daxilinde miassiseya hansi mahsul névinin istehsalinin sarfali oldugunu musyyan edin: (Caki:
1)
® yalniz 3-cu név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

2-ci vo 3-cli név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

1-ci ve 3-cli ndv mahsulu istehsal etmak sarfalidir

yalniz 1-ci név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

1-ci va 2-ci ndv mahsulu istehsal etmak sarfalidir

Sual: Musssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmleri mahduddur ve
uygun olaraq 5, 3 va 7 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri G¢lin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 2, 1 va 1 vahid, 2-ci
ehtiyatin serfi normalari ise 3, 1 ve 2 vahid, 3-ci ehtiyatin serfi normalari iss 1, 1 ve 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul
miassisaya 2 manat, 2-ci va 3-cli név mahsullar ise 1 manat manfaat gatirir. MOvcud ehtiyatlar daxilinde miiessisaya hansi mahsul
noévinun istehsalinin sarfali oldugunu miisyyan edin: (Caki: 1)
® yalniz 2-ci név meahsulu istehsal etmak sarfalidir

2-ci va 3-cli név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

1-ci va 3-cli ndév mahsulu istehsal etmak sarfalidir

yalniz 3-cli név mehsulu istehsal etmak sarfalidir

1-ci va 2-ci ndv mahsulu istehsal etmak sarfalidir

Sual: Musssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmleri mahduddur ve
uygun olaraq 6, 1 va 6 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 1, 0 ve 2 vahid, bir adad 2-ci mahsula
ehtiyat sarfi normalari 1, 3 va 1 vahid, bir aded 3-cli mahsula ehtiyat sarfi normalari isa 2, 1 va 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul
musassisaya 3 manat, 2-ci név mahsul 1 manat, 3-cli ndv mahsul ise 2 manat manfaat gatirir. Mévcud ehtiyatlar daxilinde
muassisaya hansi mahsul néviinin istehsalinin sarfali olmadigini miayyan edin: (Caki: 1)
® yalniz 2-ci név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

1-ci va 3-cli nbv mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

2-ci va 3-cli ndv mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

yalniz 1-ci ndv mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

1-ci va 2-ci név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

Sual: Muassisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 2 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve
uygun olaraq 5, 4 va 4 vahiddir. Bir aded 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 5, 2 va 3 vahid, bir aded 2-ci mahsula
ehtiyat serfi normalari ise 1, 3 ve 4 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul miiessisaya 2 manat, 2-ci név mahsul iss 3 manat manfoat
gatirir. Muassisanin defisit olmayan ehtiyatlarini miisyyan edin: (Caki: 1)

1-ci ehtiyat defisit deyil

® 1-ci ve 2-ci ehtiyat defisit deyil
3-cl ehtiyat defisit deyil
2-ci ehtiyat defisit deyil
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Sual: Musssisada 2 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakls 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmleri mahduddur ve
uygun olaraq 7 ve 8 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 1 ve 3 vahid, bir adad 2-ci mahsula ehtiyat
sarfi normalari 2 va 4 vahid, bir aded 3-cli mahsula ehtiyat sarfi normalari ise 1 ve 1 vahiddir. Bir aded 1-ci nGv mahsul misssisaye
8 manat, 2-ci név mahsul 4 manat, 3-cli név mahsul ise 5 manat manfaat gatirir. Mévcud ehtiyatlar daxilinde miisssisaya hansi
mahsul névinin istehsalinin sarfali olmadigini misyyan edin: (Caki: 1)
® yalniz 2-ci név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

1-ci va 3-cl név mahsulu istehsal etmak sorfali deyil

2-ci va 3-cli ndv mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

yalniz 1-ci ndv mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

1-ci va 2-ci ndv mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

Sual: Muassisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur va
uygun olaraq 4, 5 va 8 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 1, 2 va 4 vahid, bir aded 2-ci mahsula
ehtiyat sarfi normalari 0, 2 va 3 vahid, bir adad 3-cli mahsula ehtiyat sarfi normalari isa 1, 1 va 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul
muassisays 2 manat, 2-ci név mahsul 1 manat, 3-cli ndv mahsul ise 4 manat manfoat gatirir. Miassisanin defisit olmayan
ehtiyatlarini miayyan edin: (Caki: 1)

1-ci ehtiyat defisit deyil

1-ci ve 3-cli ehtiyat defisit deyil

® 3-cl ehtiyat defisit deyil
2-ci ehtiyat defisit deyil
1-cl vo 2-ci ehtiyat defisit deyil

Sual: Musssisada 2 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve
uygun olaraq 7 ve 3 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 1 ve 3 vahid, bir adad 2-ci mahsula ehtiyat
sarfi normalar 2 va 5 vahid, bir adad 3-cli mahsula ehtiyat sarfi normalari iss 1 va 3 vahiddir. Bir adad 1-ci n6v mahsul miassisays
7 manat, 2-ci név mahsul 6 manat, 3-ct név mahsul isa 4 manat manfaat gatirir. Mévcud ehtiyatlar daxilinde muassisays hansi
mahsul névinin istehsalinin sarfali olmadigini miayyan edin: (Caki: 1)

yalniz 2-ci név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

1-ci ve 3-cli ndv mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

® 2-ci va 3-cl név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil
yalniz 1-ci név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil
1-ci va 2-ci név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

Sual: Musssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmleri mahduddur ve
uygun olaraq 5, 7 va 4 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri tgin 1-ci ehtiyatin serfi normalari uygun olaraq 3, 1 ve 1 vahid, 2-ci
ehtiyatin sarfi normalari ise 2, 0 va 1 vahid, 3-cii ehtiyatin sarfi normalari ise 2, 3 ve 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul
muassisaya 1 manat, 2-ci név mahsul 2 manat, 3-ci név mahsul ise 5 manat manfaat gatirir. Mlassisanin defisit olmayan
ehtiyatlarini misyyan edin: (Caki: 1)

1-ci ehtiyat defisit deyil

1-ci ve 3-cl ehtiyat defisit deyil

3-cl ehtiyat defisit deyil

2-ci ehtiyat defisit deyil

® 1-cu va 2-ci ehtiyat defisit deyil

Sual: Musssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakls 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmleri mahduddur ve
uygun olaraq 5, 3 va 1 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri G¢lin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 1, 2 va 2 vahid, 2-ci
ehtiyatin serfi normalari ise 3, 2 ve 2 vahid, 3-cl ehtiyatin sarfi normalari isa 7, 1 va 0 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul
muassisaya 2 manat, 2-ci név mahsul 1 manat, 3-cli ndv mahsul ise 3 manat manfaat gatirir. M6vcud ehtiyatlar daxilinde
muassisaya hansi mahsul névunin istehsalinin serfali olmadigini misyyan edin: (Caki: 1)

yalniz 2-ci ndv mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

1-ci va 3-cl ndév mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

2-ci va 3-cli ndv mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

yalniz 3-cli név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

® 1-ci ve 2-ci név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

Sual: Muassisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve
uygun olaraq 4, 5 va 4 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri G¢lin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 1, 2 ve 1 vahid, 2-ci
ehtiyatin sarfi normalari ise 3, 0 ve 2 vahid, 3-cii ehtiyatin sarfi normalari ise 2, 3 va 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul
muassisaya 5 manat, 2-ci név mahsul 6 manat, 3-cli ndv mahsul ise 1 manat manfaat gatirir. Mévcud ehtiyatlar daxilinde
muassisaya hansi mahsul néviinin istehsalinin sarfali olmadigini miayyan edin: (Caki: 1)

yalniz 2-ci név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

1-ci ve 3-cli név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

2-ci va 3-cli név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

® yalniz 3-cli név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil
1-ci va 2-ci név mehsulu istehsal etmak sarfali deyil




Sual: Musssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmleri mahduddur ve
uygun olaraq 5, 4 va 3 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri G¢lin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 1, 2 va 3 vahid, 2-ci
ehtiyatin serfi normalari ise 0, 1 ve 1 vahid, 3-ci ehtiyatin serfi normalari iss 1, 3 ve 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul
muassisaya 1 manat, 2-ci va 3-cl név mahsullar ise 2 manat manfaat gatirir. M6vcud ehtiyatlar daxilinde misassisaya hansi mahsul
novinun istehsalinin sarfali olmadigini misyyan edin: (Caki: 1)
® yalniz 2-ci név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

1-ci va 3-cl név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

2-ci va 3-cli ndv mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

yalniz 1-ci név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

1-ci va 2-ci ndv mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

Sual: Musssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmleri mahduddur ve
uygun olaraq 3, 5 va 4 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri G¢lin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 1, 2 ve 1 vahid, 2-ci
ehtiyatin sarfi normalari ise 2, 3 ve 2 vahid, 3-cii ehtiyatin sarfi normalari ise 2, 5 va 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul
muassisaya 2 manat, 2-ci név mahsul 1 manat, 3-cii ndv mahsul ise 3 manat manfaat gatirir. Mévcud ehtiyatlar daxilinde
muassisaya hansi mahsul néviinin istehsalinin sarfali olmadigini miayyan edin: (Caki: 1)

yalniz 2-ci ndv mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

1-ci va 3-cl név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

2-ci va 3-cli név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

yalniz 1-ci ndv mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

® 1-ci va 2-ci ndv mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

Sual: Misssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 2 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve
uygun olaraq 5, 6 ve 8 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 1, 3 ve 1 vahid, bir adad 2-ci mahsula
isa ehtiyat sarfi normalari 1, 2 ve 3 vahiddir. Bir adad 1-ci ndv mahsul misassisays 5 manat, 2-ci név mahsul ise 2 manat manfast
gatirir. Muassisanin defisit olmayan ehtiyatlarini miayyan edin: (Caki: 1)

1-ci ehtiyat defisit deyil

® 1-ci ve 3-cl ehtiyat defisit deyil

3-cu ehtiyat defisit deyil

2-ci ehtiyat defisit deyil

1-cl ve 2-ci ehtiyat defisit deyil

Sual: Misssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve
uygdun olaraq 5, 2 ve 3 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri Gglin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 2, 1 ve 1 vahid, 2-ci
ehtiyatin sarfi normalari ise 3, 1 va 1 vahid, 3-cii ehtiyatin sarfi normalari ise 0, 1 va 2 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul
muassisaya 3 manat, 2-ci név mahsul 4 manat, 3-cti név mahsul ise 3 manat manfasat gatirir. 9gar 2-ci ehtiyat 3 vahid artarsa, onda
optimal istehsal pogramina géra miassisanin macmu manfaati nece dayisacekdir? (Caki: 1)

macmu manfaat 6 vahid artacaq

macmu manfaat 6 vahid azalacaq

macmu manfast 12 vahid azalacaq

® macmu manfast 12 vahid artacaq
bu dayisiklik miiassisanin manfaatine tasir etmayacok

Sual: Misssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mehsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve
uygun olaraq 5, 2 ve 3 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri tglin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 1, 1 ve 2 vahid, 2-ci
ehtiyatin sarfi normalari ise 3, 1 va 1 vahid, 3-cii ehtiyatin sarfi normalari ise 0, 2 ve 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul
muassisays 2 manat, 2-ci név mahsul 5 manat, 3-cti név mahsul ise 3 manat manfaat gatirir. Mlassisanin defisit ehtiyatlarini
muayyan edin: (Caki: 1)

yalniz 3-ci ehtiyat defisitdir

® 2-ci vo 3-cu ehtiyat defisitdir

yalniz 1-ci ehtiyat defisitdir

yalniz 2-ci ehtiyat defisitdir

1-ci ve 2-ci ehtiyat defisitdir

Sual: Musssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmleri mahduddur ve
uygun olaraq 6, 1 va 4 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri G¢lin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 3, 1 va 1 vahid, 2-ci
ehtiyatin serfi normalari ise 1, 0 ve 2 vahid, 3-ci ehtiyatin serfi normalari ise 2, 1 ve 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul
miassisaya 2 manat, 2-ci név mahsul 3 manat, 3-cii név mehsul ise 5 manat manfaat gatirir. 8gar 3-cli ehtiyat 3 vahid artarsa,
onda optimal istehsal pogramina gérae muiassisanin macmu manfasti neca dayisacekdir? (Caki: 1)
® macmu manfast 9 vahid artacaq

macmu manfast 9 vahid azalacaq

macmu manfast 6 vahid azalacaq

macmu manfast 6 vahid artacaq

bu dayisiklik miiassisanin manfaatina tasir etmayacek

Sual: Musssisada 2 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakls 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmleri mahduddur ve
uygun olaraq 7 ve 5 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 1 ve 2 vahid, bir adad 2-ci mshsula ehtiyat
sarfi normalari 2 va 1 vahid, bir adad 3-cli mahsula ehtiyat serfi normalari ise 1 ve 1 vahiddir. Bir aded 1-ci név mahsul miiassisaya



istehsal pogramina gére miassisanin macmu manfasti neca dayi§acakdir’3 (Caki: 1V)
macmu manfast 1 vahid artacaq
macmu manfast 1 vahid azalacaq
® macmu manfast 2 vahid azalacaq
macmu manfasat 2 vahid artacaq
bu dayisiklik muassisanin manfastine tesir etmayacak

Sual: Musssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakls 2 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmleri mahduddur ve
uygun olaraq 3, 2 va 4 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 1, 1 ve 3 vahid, bir adad 2-ci mahsula
ehtiyat sorfi normalari iss 2, 1 va 1 vahiddir. Bir adad 1-ci n6v mahsul miassisaya 2 manat, 2-ci név mahsul ise 1 manat manfoat
getirir. ©ger 1-ci ehtiyat 5 vahid azalarsa, onda optimal istehsal pogramina gére miiassisenin macmu manfasati necs dayisacokdir?
(Caki: 1)

macmu manfaat 1 vahid artacaq

® macmu menfast 1 vahid azalacaq

macmu manfaat 2 vahid azalacaq

macmu manfast 2 vahid artacaq

bu dayisiklik miiassisanin manfaatina tasir etmayacek

Sual: Musssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakls 2 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmleri mahduddur ve
uygun olaraq 6, 2 va 8 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 2, 1 va 2 vahid, bir adad 2-ci mahsula
ehtiyat sarfi normalari isa 1, 3 va 3 vahiddir. Bir aded 1-ci név mahsul miiassisaya 3 manat, 2-ci név mahsul ise 1 manat manfoat
gatirir. ©ger 3-cl ehtiyat 2 vahid artarsa, onda optimal istehsal pogramina gére miassisanin macmu manfasti nece dayisacakdir?
(Caki: 1)

macmu manfaat 9 vahid artacaq

macmu manfast 9 vahid azalacaq

macmu manfast 6 vahid azalacaq

macmu manfaat 6 vahid artacaq

® bu dayisiklik miassisanin manfaatina tasir etmayacek

Sual: Misssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve
uygun olaraq 7, 2 va 5 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidlari tGgin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 2, 1 va 2 vahid, 2-ci
ehtiyatin sarfi normalari isa 1, 0 ve 1 vahid, 3-cii ehtiyatin sarfi normalari ise 2, 2 va 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul
muassisaya 5 manat, 2-ci név mahsul 3 manat, 3-cti név mahsul ise 1 manat manfaat gatirir. 8gar 3-cl ehtiyat 4 vahid azalarsa,
onda optimal istehsal pogramina gére muiassisanin macmu manfaati nece dayisecekdir? (Caki: 1)

macmu manfaat 6 vahid artacaq

¢ macmu manfaat 6 vahid azalacaq

macmu manfast 9 vahid azalacaq

macmu manfaat 9 vahid artacaq

bu dayisiklik miiassisanin manfaatine tasir etmayacok

Sual: Misssisada 3 név istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve
uygun olaraq 6, 3 ve 5 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri tgin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 1, 1 ve 3 vahid, 2-ci
ehtiyatin sarfi normalari ise 2, 1 va 2 vahid, 3-cl ehtiyatin sarfi normalari iss 2, 1 va 2 vahiddir. Bir adad 1-ci ve 2-ci név mahsullar
muassisaysa 1 manat, 3-cli név mahsul ise 3 manat manfast gatirir. ©gar 3-cl ehtiyat 4 vahid artarsa, onda optimal istehsal
pogramina gére miassisanin macmu manfaati neca dayigacakdir? (Caki: 1)

macmu manfasat 6 vahid artacaq

macmu manfast 6 vahid azalacaq

macmu manfast 9 vahid azalacaq

macmu manfaat 9 vahid artacaq

® bu dayisiklik miiassisanin manfaatina tasir etmayaceak

Sual: Musssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve
uygun olaraq 4, 3 va 3 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri G¢lin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 2, 3 va 1 vahid, 2-ci
ehtiyatin serfi normalari ise 1, 0 ve 1 vahid, 3-cl ehtiyatin sarfi normalari iss 1, 2 ve 0 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul 3 manat,
2-ci va 3-cli név mahsullar ise miiassisaya 1 manat manfast gatirir. ©gar 1-ci ehtiyat 2 vahid artarsa, onda optimal istehsal
pogramina géra muassisanin macmu manfasti neca dayisacakdir? (Caki: 1)
® macmu manfaat 3 vahid artacaq

macmu manfast 3 vahid azalacaq

macmu manfaat 1 vahid azalacaq

macmu manfast 1 vahid artacaq

bu dayisiklik miiassisanin manfaatina tasir etmayacek

Sual: Musssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakls 2 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmleri mahduddur ve
uygun olaraq 6, 8 va 9 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 2, 4 ve 3 vahid, bir adad 2-ci mahsula
ehtiyat sarfi normalari isa 3, 1 va 2 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul miiassisaya 1 manat, 2-ci név mahsul ise 2 manat manfoat
getirir. Muassisanin defisit olmayan ehtiyatlarini misyyan edin: (Caki: 1)

1-ci ehtiyat defisit deyil



3-cu ehtiyat defisit deyil
2-ci ehtiyat defisit deyil
1-ci va 2-ci ehtiyat defisit deyil

Sual: Muassisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 2 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve
uygdun olaraq 5, 12 va 3 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 2, 3 va 2 vahid, bir adad 2-ci mahsula
ehtiyat sarfi normalari ise 1, 3 ve 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul miiessisaya 1 manat, 2-ci név mahsul iss 3 manat manfoat
gatirir. Muassisanin defisit olmayan ehtiyatlarini miayyan edin: (Caki: 1)

1-ci ehtiyat defisit deyil

1-ci ve 3-cli ehtiyat defisit deyil

3-cu ehtiyat defisit deyil

2-ci ehtiyat defisit deyil

® 1-cll ve 2-ci ehtiyat defisit deyil

Sual: Misssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 2 ndv mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve
uygun olaraq 6, 8 ve 4 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 4, 3 ve 1 vahid, bir adad 2-ci mahsula
ehtiyat sarfi normalari ise 2, 1 ve 2 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul miiessisays 2manat, 2-ci név mahsul ise 3 manat manfaat
gatirir. Muassisanin defisit olmayan ehtiyatlarini miayyan edin: (Caki: 1)

1-ci ehtiyat defisit deyil

1-ci va 3-cu ehtiyat defisit deyil

3-cu ehtiyat defisit deyil

® 2-ci ehtiyat defisit deyil
1-cl ve 2-ci ehtiyat defisit deyil

Sual: Misssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 ndv mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve
uygdun olaraq 6, 8 ve 10 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 2, 4 va 3 vahid, bir adad 2-ci mehsula
ehtiyat sarfi normalari 1, 5 va 2 vahid, bir adad 3-cli mahsula ehtiyat sarfi normalari isa 3, 1 va 4 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul
muassisaya 1 manat, 2-ci név mahsul 3 manat, 3-cti név mahsul ise 2 manat manfaat gatirir. Miassisanin defisit olmayan
ehtiyatlarini miayyan edin: (Caki: 1)
® 3-cl ehtiyat defisit deyil

1-ci ve 3-cl ehtiyat defisit deyil

1-ci ehtiyat defisit deyil

2-ci ehtiyat defisit deyil

1-cu va 2-ci ehtiyat defisit deyil

Sual: MUsssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur va
uygun olaraq 8, 10 va 6 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 1, 3 ve 4 vahid, bir adad 2-ci mshsula
ehtiyat sorfi normalari 4, 1 va 2 vahid, bir adad 3-cli mahsula ehtiyat serfi normalari ise 2, 3 ve 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul
muassisays 1 manat, 2-ci név mahsul 1 manat, 3-cu név mahsul ise 4 manat manfaat gatirir. Miassisanin defisit olmayan
ehtiyatlarini misyyan edin: (Caki: 1)

1-ci ehtiyat defisit deyil

® 1-ci v 3-cl ehtiyat defisit deyil

3-cu ehtiyat defisit deyil

2-ci ehtiyat defisit deyil

1-cu va 2-ci ehtiyat defisit deyil

Sual: Musssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakls 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve
uygun olaraq 10, 8 ve 6 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidlari tGglin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 1, 2 ve 3 vahid, 2-ci
ehtiyatin serfi normalari ise 3, 2 ve 1 vahid, 3-cl ehtiyatin serfi normalari ise 4, 3 ve 2 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul 4 manat,
2-ci név mahsul 1 manat, 3-cli n6v mahsul ise miiessisaya 1 manat manfaat gatirir. MUassisanin defisit ehtiyatlarini miiayyan edin:
(Caki: 1)
® yalniz 3-cl ehtiyat defisitdir

2-ci va 3-cl ehtiyat defisitdir

yalniz 1-ci ehtiyat defisitdir

yalniz 2-ci ehtiyat defisitdir

1-ci va 2-ci ehtiyat defisitdir

Sual: Musssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmleri mahduddur ve
uygun olaraq 6, 8 va 4 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri G¢lin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 3, 1 va 4 vahid, 2-ci
ehtiyatin sarfi normalari ise 2, 4 ve 3 vahid, 3-cii ehtiyatin sarfi normalari isa 1, 3 va 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul 1 manat,
2-ci név mahsul 2 manat, 3-cli név mahsul ise miiessiseya 3 manat manfaat gatirir. MUassisanin defisit ehtiyatlarini miiayyan edin:
(Gaki: 1)

yalniz 3-cu ehtiyat defisitdir

2-ci va 3-cu ehtiyat defisitdir

yalniz 1-ci ehtiyat defisitdir

yalniz 2-ci ehtiyat defisitdir

® 1-ci ve 3-cl ehtiyat defisitdir




Sual: Muassisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur va
uygun olaraq 3, 10 va 6 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidlari Ggtin 1-ci ehtiyatin serfi normalari uygun olaraq 2, 4 va 3 vahid, 2-ci
ehtiyatin sarfi normalari iss 1, 2 va 1 vahid, 3-cl ehtiyatin sarfi normalari isa 3, 1 va 4 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul 3 manat,
2-ci név mahsul 4 manat, 3-cli név mahsul ise miiessisaya 1 manat manfaat gatirir. MUassisanin defisit ehtiyatlarini miayyen edin:
(Gaki: 1)

yalniz 3-cu ehtiyat defisitdir

2-ci va 3-cl ehtiyat defisitdir

® yalniz 1-ci ehtiyat defisitdir
yalniz 2-ci ehtiyat defisitdir
1-ci ve 2-ci ehtiyat defisitdir

Sual: Muassisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve
uygun olaraq 4, 10 ve 8 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidlari G¢lin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 2, 3 ve 5 vahid, 2-ci
ehtiyatin sarfi normalari iss 4, 2 va 1 vahid, 3-cu ehtiyatin serfi normalari iss 3, 1 ve 4 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul 1 manat,
2-ci név mahsul 3 manat, 3-cli név mahsul ise miassisaye 4 manat manfaat gatirir. Mlassisanin defisit ehtiyatlarini muayyan edin:
(Caki: 1)

yalniz 3-ci ehtiyat defisitdir

2-ci va 3-cl ehtiyat defisitdir

® yalniz 1-ci ehtiyat defisitdir
yalniz 2-ci ehtiyat defisitdir
1-ci ve 2-ci ehtiyat defisitdir

Sual: Musssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmleri mahduddur ve
uygun olaraq 10, 12 va 8 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri Ggtin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 2, 3 ve 5 vahid, 2-ci
ehtiyatin serfi normalari ise 4, 1 ve 3 vahid, 3-ci ehtiyatin sarfi normalari ise 2, 3 ve 4 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul 5 manat,
2-ci név mahsul 1 manat, 3-cl ndv mahsul ise misssisaya 3 manat manfaat gatirir. Mlassisanin defisit ehtiyatlarini miiayyan edin:
(Caki: 1)

yalniz 3-cu ehtiyat defisitdir

2-ci va 3-cl ehtiyat defisitdir

yalniz 1-ci ehtiyat defisitdir

® yalniz 2-ci ehtiyat defisitdir
1-ci ve 2-ci ehtiyat defisitdir

Sual: Musssisada 2 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakls 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmleri mahduddur ve
uygdun olaraq 6 ve 8 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 2 ve 4 vahid, bir adad 2-ci mahsula ehtiyat
serfi normalari 1 va 2 vahid, bir aded 3-cl név mahsula ise 3 ve 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul miassisays 2 manat, 2-ci név
mahsul 3 manat, 3-cii ndv mahsul ise 4 manat manfaat gatirir. 8gar 1-ci ehtiyat 3 vahid artarsa, 2-ci ehtiyat ise 5 vahid azalarsa,
onda optimal istehsal pogramina gére muassisanin macmu manfaati neca dayisacekdir? (Caki: 1)

macmu manfaat 2 vahid artacaq

macmu manfast 8 vahid artacaq

® macmu manfast 2 vahid azalacaq
macmu manfaat 8 vahid azalacaq
bu dayisiklik miiessisanin manfaatina tasir etmayacek

Sual: Muassisada 2 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur va
uygun olaraq 6 ve 3 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 1 ve 2 vahid, bir adad 2-ci mahsula ehtiyat
sarfi normalar 3 va 1 vahid, bir adad 3-cli nOv mahsula iss 2 va 4 vahiddir. Bir adad 1-ci n6v mahsul misssisays 4 manat, 2-ci név
mahsul 1 manat, 3-cii ndv mahsul ise 3 manat manfaat gatirir. 8gar 1-ci ehtiyat 6 vahid azalarsa, 2-ci ehtiyat iss deyismaz galarsa,
onda optimal istehsal pogramina gére miassisanin macmu manfaati nece dayisacekdir? (Caki: 1)

macmu manfaat 2 vahid artacaq

macmu manfaat 8 vahid artacaq

macmu manfast 2 vahid azalacaq

macmu manfaat 8 vahid azalacaq

® bu dayisiklik miiassisanin manfaatine tasir etmayacak

Sual: Muassisada 2 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve
uygdun olaraq 4 ve 5 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 3 ve 4 vahid, bir adad 2-ci mahsula ehtiyat
sarfi normalari 1 va 0 vahid, bir adad 3-cli ndv mahsula iss 2 va 1 vahiddir. Bir adad 1-ci n6v mahsul misssisays 3 manat, 2-ci név
mahsul 6 manat, 3-cli ndv mahsul ise 2 manat manfaat gatirir. ©gar 1-ci ehtiyat 3 vahid artarsa, 2-ci ehtiyat ise dayismaz qalarsa,
onda optimal istehsal pogramina gére miiassisenin macmu manfasti nece dayisacakdir? (Caki: 1)
® macmu manfaat 18 vahid artacaq

macmu manfaat 12 vahid artacaq

macmu manfast 12 vahid azalacaq

macmu manfast 18 vahid azalacaq

bu dayisiklik miiassisanin manfaatina tasir etmayacek

Sual: Misssisada 2 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur va
uygun olaraq 6 ve 8 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 3 va 1 vahid, bir adad 2-ci mshsula ehtiyat



mahsul 2 manat, 3-cu ndév mahsul ise 5 manat manfaat gatirir. ©gar 1-ci ehtiyat 3 vahid azalarsa, 2-ci ehtiyat iée 2 vahid artarsa,
onda optimal istehsal pogramina gére muiassisanin macmu manfaati nece dayisacekdir? (Caki: 1)
macmu manfaat 19/11 vahid artacaq
® macmu manfaat 3/11 vahid artacaq
macmu manfast 19/11 vahid azalacaq
macmu manfaat 3/11 vahid azalacaq
bu dayisiklik miiassisanin manfasatine tasir etmayacak

Sual: Muassisada 2 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve
uygdun olaraq 6 ve 4 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 4 ve 3 vahid, bir adad 2-ci mahsula ehtiyat
sarfi normalari 1 va 2 vahid, bir adad 3-cli ndv mahsula ise 3 va 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul misssisays 2 manat, 2-ci név
mahsul 4 manat, 3-cti név mahsul ise 3 manat manfaat gatirir. 8gar 1-ci ehtiyat 5 vahid azalarsa, 2-ci ehtiyat iss deyismaz galarsa,
onda optimal istehsal pogramina gére miiassisanin macmu manfasti nece dayisacakdir? (Caki: 1)

macmu manfaat 2 vahid artacaq

macmu manfast 5 vahid artacaq

® macmu maenfaat 2 vahid azalacaq
macmu manfast 5 vahid azalacaq
bu dayisiklik miiassisanin manfaatina tasir etmayacek

Sual: Musssisada 2 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmleri mahduddur 6 va 8
vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidlari ti¢lin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraqg 4, 1 ve 1 vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi normalar
isa 3, 2 va 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul mlassisaya 1 manat, 2-ci név mahsul 3 manat, 3-cli név mahsul ise 2 manat
manfaat gatirir. ©ger 1-ci ehtiyat 3 vahid azalarsa, 2-ci ehtiyat ise 5 vahid artarsa, onda optimal istehsal pogramina géra
muassisanin macmu manfasti nece dayisacekdir? (Caki: 1)
® macmu manfast 2 vahid artacaq

macmu manfaat 4 vahid artacaq

macmu manfaat 2 vahid azalacaq

macmu manfast 4 vahid azalacaq

bu dayisiklik muassisanin manfaatine tesir etmayacak

Sual: Musssisada 2 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakls 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmleri mahduddur 4 va 6
vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidlari G¢lin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 4, 2 va 1 vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi normalari
isa 2, 3 ve 0 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul muassisaya 1 manat, 2-ci név mshsul 2 manat, 3-cti név mahsul ise 3 manat
manfaat gatirir. 8gar 2-ci ehtiyat 4 vahid azalarsa, 1-ci ehtiyat ise deyismaz galarsa, onda optimal istehsal pogramina goére
muassisanin macmu manfasti nece dayisacekdir? (Caki: 1)

macmu manfaat 12 vahid artacaq

macmu manfast 4 vahid artacaq

macmu manfast 4 vahid azalacaq

macmu manfaat 12 vahid azalacaq

® bu dayisiklik miiassisanin manfaatina tasir etmayacok

Sual: Miuassisada 2 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur 4 ve 6
vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri Ggln 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 4, 2 va 0 vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi normalari
ise 3, 1 ve 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul muassisays 1 manat, 2-ci név mshsul 2 manat, 3-cti név mahsul ise 3 manat
manfaat gatirir. ©ger 1-ci ehtiyat 2 vahid azalarsa, 2-ci ehtiyat ise 3 vahid artarsa, onda optimal istehsal pogramina gore
muassisanin macmu manfasti nece dayisacakdir? (Caki: 1)
® macmu manfast 5 vahid artacaq

macmu manfaat 4 vahid artacaq

macmu manfast 5 vahid azalacaq

macmu manfaat 4 vahid azalacaq

bu dayisiklik miassisanin manfaatina tasir etmayacak

Sual: Muassisada 2 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur 8 ve 6
vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidlari tiglin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 4, 1 va 6 vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi normalari
isa 2, 3 va 2 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul miassisaya 1 manat, 2-ci név mahsul 3 manat, 3-cli ndv mahsul ise 1 manat
manfaat gatirir. ©8ger 1-ci ehtiyat 5 vahid artarsa, 2-ci ehtiyat iss deyismaz galarsa, onda optimal istehsal pogramina géra
muassisanin macmu manfasti neca dayisacakdir? (Caki: 1)

macmu manfaat 5 vahid artacaq

macmu manfast 3 vahid artacaq

macmu manfast 3 vahid azalacaq

macmu manfast 5 vahid azalacaq

® bu dayisiklik miiassisanin manfaatine tasir etmayacok

Sual: Misssisada 2 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur va
uygun olaraq 5 ve 8 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 1 va 2 vahid, bir adad 2-ci mshsula ehtiyat
sorfi normalari 4 va 1 vahid, bir adad 3-cu név mahsula isa 3 ve 4 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul misassisaya 1 manat, 2-ci név
mahsul 2 manat, 3-ci név mahsul ise 4 manat menfasat gatirir. ©gar 1-ci ehtiyat 6 vahid artarsa, 2-ci ehtiyat ise dayismaz qalarsa,
onda optimal istehsal pogramina gére miassisanin macmu manfaati neca dayisacekdir? (Caki: 1)



B A LTI IR TR,

® macmu manfast 8 vahid artacaq
macmu manfast 6 vahid azalacaq
macmu manfaat 8 vahid azalacaq
bu deayisiklik miassisanin manfaatina tasir etmayacak

Sual: igtisadi kibernetikanin derketmas instrumentarisi olan igtisadi-riyazi model hansi halda geyri-xatti model hesab edilir? (Coki: 1)
Ogar modelds ikidan ¢cox endogen parametr istirak edirdisa va onlar arasinda geyri-xatti asililiq mévcuddursa;
Oger idarsetma prosesinin modelds aks etdirilon bitiin asililiglari hdkman qeyri-xatti xarakter dasiyirsa;
Oger idaraetma prosesinin magsadinin modelda aks olunan riyazi tasviri geyri-xatti xarakterde,mahdudiyyat sartlori isa
xattidirss ;

©gar modelin mahdudiyyat sertlari xatti,magsad funksiyasi isa qeyri-xatti xarakter dasiyirsa;
® ©gar idareetma prosesinin modelda aks etdirilon asililiglarindan he¢ olmasa biri geyri-xatti xarakter dasiyirsa;

Sual: Hansi halda igtisadi-kibernetik sistemin igtisadi-riyazi modeli tam adadli modellara aid edilir? (Caki: 1)
Oger iqtisadi sistemin idars edilmasi garsisina qoyulmus magsadlarin riyazi ifadasi olan optimalliq kriteriyalarinin sayi tam
adaddirse va onlarin sayl 2-den ¢oxdursa;
Oger iqtisadi sistemin riyazi modelinde mahdudiyyat sartlarinin emsallari ve sarbast hadleri tam adadlardirss;
® ©gar iqtisadi sistemin riyazi modelinds idars edici paramertlarin giymatleri Gizarina tam adadlilik sartleri goyulmusdursa;
Oger igtisadi sistemin riyazi modelinda idare olunan parametrlarin giymatleri (izarina tam adadlilik sartleri goyulmusdursa;
Oger iqtisadi sistemin riyazi modelinin mahdudiyyat sertlarinin say! ile dayisenlarinin sayi arasindaki ferq tam adaddirss;

BéLma: 0301
Ad 0301
Suallardan 22
Maksimal faiz 22
Suallari qarigdirmaq

&
Suallar teqdim etmak 100 %

Sual: 3 bazada eyni adl yiik vardir. Birinci bazada olan yiikiin migdari 20 vahid, ikinci bazada 40 vahid, liglincli bazada ise 60
vahiddir. Bu yukleri 3 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin talableri uygun olaraq 80, 10 ve 30 vahiddir. Birinci bazadan
magdazalara bir vahid mahsulun daginma xarci 4,5 va 1 dayar vahiding, ikinci bazadan 6,9 ve 2 dayaer vahidina, liglincl bazadan isa
8,3 va 7 dayaer vahidina barabardir. 8ger ilkin daginmalar plani simal-garb bucagi Gsulu ils tertib edilmisdirse, onda asagidaki
matrislerden hansi bu daginmalar planinin optimalliq sertini miayyan edacakdir? (Caki: 1)
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Sual: 3 bazada eyni adli yik vardir. Birinci bazada olan ytkin migdari 60 vahid, ikinci bazada 20 vahid, G¢lncl bazada ise 40
vahiddir. Bu yukleri 3 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin talableri uygun olarag 10, 30 ve 80 vahiddir. Birinci bazadan
magazalara bir vahid mahsulun dasinma xarci 9,5 va 1 dayar vahidins, ikinci bazadan 6,4 va 2 dayar vahidins, liclincli bazadan ise
3,8 va 7 dayaer vahidina barabardir. 8ger ilkin dasinmalar plani simal-garb bucagi tGsulu ils tertib edilmisdirse, onda asagidaki
matrislerden hansi bu daginmalar planinin optimalliq sertini miisyyan edacakdir? (Caki: 1)
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Sual: 4 bazada eyni adl yiik vardir. Birinci bazada olan yiikiin migdari 10 vahid, ikinci bazada 40 vahid, t¢lincii bazada 60 vahid,
dordlinci bazada ise 70 vahiddir. Bu yukleri 3 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin talablari uygun olaraq 20, 70 va 90
vahiddir. Birinci bazadan magazalara bir vahid mahsulun dagsinma xarci 4,2 va 6 deyar vahidina, ikinci bazadan 8,9 ve 1 dayar
vahidina, G¢lincl bazadan iss 3,5 va 10 dayar vahidina, dordiinci bazadan iss 7,4 ve 8 vahida barabardir. 8gaer ilkin dasinmalar
plani simal-garb bucagi Usulu ils tartib edilmisdirsa, onda asagidaki matrislerden hansi bu daginmalar planinin optimalliq sertini
muayyen edacakdir? (Caki: 1)
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Sual: 4 bazada eyni adli yik vardir. Birinci bazada olan ytkin migdari 40 vahid, ikinci bazada 120 vahid, Gglinci bazada 110 vahid,
doérduncu bazada ise 80 vahiddir. Bu yuklari 3 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin telablari uygun olarag 90, 60 ve 200
vahiddir. Birinci bazadan magazalara bir vahid mahsulun dasinma xarci 6, 9 ve 1 dayar vahiding, ikinci bazadan 4, 5 ve 10 dayar
vahiding, tguincl bazadan ise 12, 3 ve 7 dayaer vahidina, dérdiincl bazadan isa 8, 2 va 4 vahida barabardir. ©gar ilkin dasinmalar
plani simal-garb bucagi Usulu ils tartib edilmisdirse, onda asagdidaki matrislarden hansi bu dasinmalar planinin optimalliq sartini
muayyan edacakdir? (Caki: 1)
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Sual: 3 bazada eyni adl yik vardir. Birinci bazada olan yikin migdari 20 vahid, ikinci bazada 40 vahid, t¢lncl bazada ise 60
vahiddir. Bu yukleri 3 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin talableri uygun olaraq 80, 10 ve 30 vahiddir. Birinci bazadan
magazalara bir vahid mahsulun dasinma xarci 4,5 va 1 dayar vahidins, ikinci bazadan 6,9 va 2 dayar vahidins, liclincli bazadan ise
8,3 va 7 dayaer vahidina barabardir. ©ger ilkin dasinmalar plani Fogel usulu ils tartib edilmisdirsa, onda asagidaki matrislerden
hansi bu dasinmalar planinin optimalliq sartini miayyan edacakdir? (Caki: 1)
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Sual: 3 bazada eyni adl yiik vardir. Birinci bazada olan yiikiin migdari 20 vahid, ikinci bazada 40 vahid, liglincli bazada isa 60
vahiddir. Bu yukleri 3 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin talableri uygun olaraq 80, 10 ve 30 vahiddir. Birinci bazadan
magazalara bir vahid mahsulun dagsinma xarci 4,5 va 1 dayar vahiding, ikinci bazadan 6,9 ve 2 dayaer vahidina, li¢lincl bazadan isa
8,3 va 7 dayaer vahidina barabardir. ©ger ilkin daginmalar plani an kicik element Usulu ils tertib edilmisdirse, onda asagidaki
matrislerden hansi bu dasinmalar planinin optimalliq sertini miayyan edacakdir? (Caki: 1)
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Sual: 4 bazada eyni adl yiik vardir. Birinci bazada olan yiikiin migdari 10 vahid, ikinci bazada 40 vahid, t¢lincii bazada 60 vahid,
dordlnci bazada ise 70 vahiddir. Bu yukleri 3 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin talablari uygun olaraq 20, 70 ve 90
vahiddir. Birinci bazadan magazalara bir vahid mahsulun dagsinma xarci 4, 2 ve 6 deyar vahidina, ikinci bazadan 8, 9 ve 1 dayar
vahidina, G¢lincl bazadan isa 3, 5 va 10 dayar vahidina, dérdliincii bazadan isa 7, 4 va 8 vahida barabardir. ©gar ilkin dasinmalar
plani an kicik element Usulu ile tartib edilmisdirsa, onda asadidaki matrislerden hansi bu daginmalar planinin optimalliq sertini

muayyen edacakdir? (Caki: 1)
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Sual: 4 bazada eyni adli yik vardir. Birinci bazada olan ytkin migdari 40 vahid, ikinci bazada 120 vahid, Gglncli bazada 110 vahid,
dérduncu bazada ise 80 vahiddir. Bu yuklari 3 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin telablari uygun olarag 90, 60 ve 200
vahiddir. Birinci bazadan magazalara bir vahid mahsulun dasinma xarci 6, 9 ve 1 dayar vahiding, ikinci bazadan 4, 5 ve 10 dayar
vahiding, tguincl bazadan ise 12, 3 ve 7 dayer vahidina, dérdiincl bazadan iss 8, 2 va 4 vahids barabardir. ©gar ilkin daginmalar
plani an kicik element Usulu ile tartib edilmisdirsa, onda agsagdidaki matrislerden hansi bu daginmalar planinin optimalliq sertini
muayyan edacakdir? (Caki: 1)
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Sual: 4 bazada eyni adl yiik vardir. Birinci bazada olan yiikiin migdari 80 vahid, ikinci bazada 20 vahid, t¢lincii bazada 40 vahid,
dordlinci bazada ise 160 vahiddir. Bu yikleri 3 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin talablari uygun olaraq 50, 150 va 100
vahiddir. Birinci bazadan magazalara bir vahid mahsulun daginma xarci 6, 2 ve 5 dayar vahidine, ikinci bazadan 12, 3 vae 7 dayar
vahidina, G¢lincl bazadan ise 9, 10 va 1 dayar vahidina, dérdliincii bazadan isa 8, 7 va 4 vahida barabardir. ©gar ilkin dasinmalar
plani an kicik element Usulu ils tartib edilmisdirsa, onda asadidaki matrislerden hansi bu daginmalar planinin optimalliq sertini
muayyen edacakdir? (Caki: 1)
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Sual: 4 bazada eyni adli yik vardir. Birinci bazada olan ytkin migdari 100 vahid, ikinci bazada 60 vahid, t¢lincli bazada 50 vahid,
doérduincu bazada ise 90 vahiddir. Bu yuklari 4 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin telablari uygun olaraq 70, 30, 20 ve 180
vahiddir. Birinci bazadan magazalara bir vahid mahsulun dasinma xarci 4, 1, 9 va 8 dayar vahidina, ikinci bazadan 2, 10, 3va 7
dayar vahidina, t¢lincl bazadan iss 5, 4, 12 va 6 dayar vahidina, dérdiincu bazadan isa 3, 7, 9 ve 13 vahida barabardir. 8gaer ilkin
dasinmalar plani Fogel Gsulu ils tartib edilmisdirsa, onda asagdidaki matrislardan hansi bu dasinmalar planinin optimalliq sartini
muayyan edacakdir? (Caki: 1)
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Sual: 3 bazada eyni adl yiik vardir. Birinci bazada olan yiikiin migdari 60 vahid, ikinci bazada 40 vahid, ti¢lincli bazada ise 70
vahiddir. Bu yUklari 4 magazaya dasimaq lazimdir. Madazalarin telebleri uygun olaraq 10, 30. 50 ve 80 vahiddir. Birinci bazadan
magazalara bir vahid mahsulun dasinma xarci 7,1, 4 va 6 dayer vahidine, ikinci bazadan 5, 8, 2 ve 12 dayer vahidins, tglincu
bazadan iss 9,3, 10 va 7 dayar vahidina barabardir. ©gar ilkin dasinmalar plani simal-garb bucagi tsulu ile tertib edilmisdirsa, onda
asagidaki matrislerden hansi bu dasinmalar planinin optimalliq sertini miayyan edacakdir? (Caki: 1)
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Sual: 4 bazada eyni adl yik vardir. Birinci bazada olan yikin migdari 120 vahid, ikinci bazada 60 vahid, t¢lincli bazada 40 vahid,
doérdincu bazada ise 10 vahiddir. Bu yuklari 3 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin taelablari uygun olaraq 40, 70 ve 120
vahiddir. Birinci bazadan magazalara bir vahid mahsulun dasinma xerci 8, 1 ve 6 dayar vahidina, ikinci bazadan 5, 10 va 3 dayar
vahidina, G¢lincu bazadan isa 7, 8 va 9 dayar vahidina, dordiincli bazadan ise 5, 6 ve 12 vahida barabardir. 8gar ilkin dasinmalar
plani an kicik element Usulu ile tartib edilmisdirsa, onda asadidaki matrislerden hansi bu daginmalar planinin optimalliq sertini
miayyan edacakdir? (Caki: 1)
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Sual: 4 bazada eyni adl yiik vardir. Birinci bazada olan yiikiin migdari 10 vahid, ikinci bazada 80 vahid, liglincii bazada 90 vahid,
dordlinci bazada ise 70 vahiddir. Bu yikleri 4 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin talablari uygun olaraq 60, 100, 40 ve 50
vahiddir. Birinci bazadan magazalara bir vahid mahsulun dasinma xerci 9, 1, 7 ve 10 dayar vahidins, ikinci bazadan 8, 12, 5ve 3
dayar vahidina, Uglincl bazadan ise 6, 4, 2 va 7 dayar vahidina, dordiincli bazadan ise 13, 5, 6 vo 8 vahida barabardir. 8gar ilkin
dasinmalar plani simal-garb bucag tsulu ils tertib edilmisdirse, onda asagidaki matrislardan hansi bu dasinmalar planinin
optimalliq sertini muayyan edacakdir? (Caki: 1)
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R 0 —3 -9
C =
6 0 0 3
9 -5 0 0



[ i |

0 0 —35 -9
&=
6 0 0 3
9 -3 0 0|
[yeni cavab]
0 -12 -4 -3
o 0 =3 -9
&=
9 0 0 3
6 -3 0 0|

Sual: 4 bazada eyni adl yiik vardir. Birinci bazada olan yikin migdari 100 vahid, ikinci bazada 60 vahid, t¢lincli bazada 50 vahid,
doérdincu bazada ise 90 vahiddir. Bu yuklari 4 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin telablari uygun olaraq 70, 30, 20 ve 180
vahiddir. Birinci bazadan magazalara bir vahid mshsulun daginma xerci 4, 1, 9 ve 8 dayar vahidins, ikinci bazadan 2, 10, 3 va 7
dayar vahidina, tg¢lincli bazadan isa 5, 4, 12 va 6 dayar vahidina, dérdiincl bazadan iss 3, 7, 9 ve 13 vahida barabardir. 8gar ilkin
dasinmalar plani an kigik element lsulu ils tertib edilmisdirsa, onda asagidaki matrislardan hansi bu dasinmalar planinin optimalliq
sortini miayyan edacakdir? (Caki: 1)

[yeni cavab]
(6 0 5 0
0 5 -5 -5
=
) 59 10 0
01 0 0
[yeni cavab]
(50 5 0
0 6 -5 -5
=
: 9 5 10 0O
o1 0 o0
[yeni cavab]
(6 0 5 0
B & =¥ =3
=
) 9 3 0
01 0 0
[yeni cavab]
(5 8 5 0
0 6 -1 =5
e
) 9 5 10 0
05 0 0)
® [yeni cavab]
6 5 0
0 5 =5 =5
O =
19 5 10 0
01 0 0

Sual: 4 bazada eyni adl yiik vardir. Birinci bazada olan yiikiin migdari 80 vahid, ikinci bazada 20 vahid, liglinci bazada 40 vahid,
dordiinci bazada ise 160 vahiddir. Bu yUkleri 3 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin talableri uygun olaraq 50, 150 ve 100
vahiddir. Birinci bazadan magazalara bir vahid mahsulun daginma xarci 6, 2 va 5 dayar vahidina, ikinci bazadan 12, 3 va 7 dayar
vahidins, l¢lncl bazadan ise 9, 10 ve 1 dayer vahidina, doérdiincl bazadan ise 8, 7 va 4 vahida barabardir. ©gar ilkin dasinmalar
plani simal-garb bucagi Usulu ils tartib edilmigdirse, onda asagdidaki matrislarden hansi bu dasinmalar planinin optimalliq sartini
muayyan edacakdir? (Caki: 1)



0 0 6
5 0 7
Q=
-5 0 -3
-6 0 0,
[yeni cavab]
00 6
3 0 7
&=
-5 0 -6
-5 0 0
® [yeni cavab]
(0 0 6
5 0 7
=
=510 =6
-3 0 0,
[yeni cavab]
00 3
5 0 7
G-
-5 0 -6
-6 0 0,
[yeni cavab]
[0 0 3]
=5 U 7
C =
5 0 -6
-3 0 0

Sual: 3 bazada eyni adl yiik vardir. Birinci bazada olan yiikiin migdari 60 vahid, ikinci bazada 40 vahid, liglincli bazada isa 70
vahiddir. Bu yukleri 4 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin talableri uygun olarag 10, 30. 50 va 80 vahiddir. Birinci bazadan
magazalara bir vahid mshsulun dagsinma xarci 7,1, 4 va 6 dayar vahidina, ikinci bazadan 5, 8, 2 ve 12 dayar vahidina, t¢lincl
bazadan iss 9,3, 10 va 7 dayar vahidina barabardir. 8gar ilkin dasinmalar plani Fogel Usulu ils tartib edilmisdirss, onda asagidaki
matrislerden hansi bu dasinmalar planinin optimalliq sertini miayyan edacakdir? (Caki: 1)

[yeni cavab]

(0100
C=| 0 8 8
| -1 0 5 OJ
[yeni cavab]
(0 -5 0 0O
¢,=/0 8 0 8
l 010
[yeni cavab]
(0 =5 0 0)
¢,=/0 1 0 8
g8 010



® [yeni cavab]

(0 -1 0 O
¢,=/0 8 0 8
\l1 0 5 0
[yeni cavab]
0 -1 0 0
¢,=/0 8 0 8
1 010

Sual: 4 bazada eyni adli yik vardir. Birinci bazada olan yukin migdari 120 vahid, ikinci bazada 60 vahid, lUglnci bazada 40 vahid,
doérduncu bazada ise 10 vahiddir. Bu yuklari 3 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin telablari uygun olaraq 40, 70 ve 120
vahiddir. Birinci bazadan magazalara bir vahid mahsulun dasinma xarci 8, 1 va 6 dayar vahiding, ikinci bazadan 5, 10 va 3 dayar
vahiding, tguincl bazadan ise 7, 8 va 9 dayar vahidina, dérdlincu bazadan isa 5, 6 va 12 vahida barabardir. ©gar ilkin dasinmalar
plani simal-garb bucagi Usulu ils tartib edilmisdirse, onda asagdidaki matrislarden hansi bu dasinmalar planinin optimalliq sartini
muayyan edacakdir? (Caki: 1)

[yeni cavab]

(0 0 0)
0 12 0
=
-1 4 0
-9 -4 0
[yeni cavab]
0,8 @
0 12 0
o=
-9 4 0
-4 -1 0
[yeni cavab]
0 0 0
0 1 0
C, =
—4 40
-9 -12 0,
[yeni cavab]
0 0 0
. 0 1 0
C =
-4 4 0
-9 -1 0
. ® [yeni cavab]
o 0 0
0 12 0
B
-4 4 0
-9 -1 0

e
i,



Sual: 4 bazada eyni adl yiik vardir. Birinci bazada olan yikin migdari 10 vahid, ikinci bazada 80 vahid, t¢lincii bazada 90 vahid,
doérdincu bazada ise 70 vahiddir. Bu yuklari 4 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin telablari uygun olaraq 60, 100, 40 va 50
vahiddir. Birinci bazadan magazalara bir vahid mahsulun daginma xerci 9, 1, 7 va 10 dayer vahidina, ikinci bazadan 8, 12, 5va 3
dayar vahidina, tg¢lincli bazadan iss 6, 4, 2 va 7 dayar vahidina, dordiincli bazadan isa 13, 5, 6 ve 8 vahida barabardir. Bgar ilkin
dasinmalar plani an kigik element Gsulu ils tertib edilmisdirsa, onda asagidaki matrislardan hansi bu dasinmalar planinin optimalliq
sartini muayyan edacakdir? (Caki: 1)

[yeni cavab]

%

0 0 8 6
0 12 7 0
s
) -3 0 0 0
L0 06 0
[yeni cavab]
00 8 6
12 3 0
&=
-6 0 0 0
L0 07 0
® [yeni cavab]
00 8 6)
12 7 0
e
) -6 0 0
0 3 0
[yeni cavab]
(0 0 8 6
0 12 6 0
=
) -3 0 0 0
0 07 0
[yeni cavab]
(00 6 6)
0 12 7 0
e
) -8 0 0 0
0 0 3 0

Sual: 3 bazada eyni adl yiik vardir. Birinci bazada olan yiikiin migdari 60 vahid, ikinci bazada 40 vahid, liglincli bazada isa 70
vahiddir. Bu yukleri 4 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin talableri uygun olarag 10, 30. 50 ve 80 vahiddir. Birinci bazadan
magdazalara bir vahid mshsulun dagsinma xarci 7,1, 4 ve 6 dayar vahidina, ikinci bazadan 5, 8, 2 ve 12 dayar vahidina, t¢linci
bazadan isa 9,3, 10 va 7 dayer vahidinae barabardir. ©gar ilkin dasinmalar plani an kigik element Usulu ils tartib edilmisdirss, onda
asagidaki matrislerden hansi bu daginmalar planinin optimalliq sertini miayyan edacakdir? (Caki: 1)

[yeni cavab]

(-1 0 0 0
C,=|-1905
018 0

® [yeni cavab]



-1 0 0
C=|-1 9 0
015 0
[yeni cavab]
(1 0
C,=|-125
[ 0190
[yeni cavab]
(-1 0 0 0
C.=|-1 9
L 0 510
[yeni cavab]
(-1 0 0 0)
C,=/-1110 8
0 9 5 0

Sual: 4 bazada eyni adl yiik vardir. Birinci bazada olan yiikiin migdari 10 vahid, ikinci bazada 80 vahid, t¢lincii bazada 90 vahid,
dérdlincu bazada ise 70 vahiddir. Bu yikleri 4 madazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin talablari uygun olaraq 60, 100, 40 ve 50
vahiddir. Birinci bazadan magazalara bir vahid mahsulun daginma xarci 9, 1, 7 ve 10 dayar vahidins, ikinci bazadan 7, 12, 5ve 3
dayar vahidina, Uglincl bazadan isa 6, 4, 2 va 7 dayar vahidina, dordiincli bazadan isa 13, 5, 6 vo 8 vahida barabardir. Bgar ilkin
dasinmalar plani Fogel Usulu ils tartib edilmisdirsa, onda asadidaki matrislerden hansi bu dasinmalar planinin optimalliq sertini
muayyan edacakdir? (Caki: 1)

[yeni cavab]

6 0 8 11
o T2 0
=
) g 00 5
L5 03 6
[yeni cavab]
6 0 &8 11
G L T |
C =
0 0 0 3
L6 0 5 35
[yeni cavab]
"6 0 8 11
0 3 2 0
=
i 0 0 0 35
6 87 5
[yeni cavab]
6 0 8 11
0 7 3 0
. =
) 0 0 0 3
6 O 2 B



® [yeni cavab]

(6 0 8 11

072 0
=

000 5

L6 03 5,

Sual: igtisadi kibernetikanin derketms vasitasi olan igtisadi-riyazi modellsrin xatti ve qeyri xatti modellsrs bélgiisiiniin esasini hansi
alamat tagkil edir? (Caki: 1)
iqtisadi sistemda bas varen proseslarin determinik ve ya stoxastik qebul edilmasi;
® igtisadi-riyazi modellasdirma (iglin istifade olunan riyazi aparatin hansi tipde olmasi;
iqtisadi sistemde bas varen proseslerin statik ve ya dinamik xarakter dasimasi;
Modellagdirma prosesinin dévruldyindn hansi tipde olmasi ;
Modelin yaziliginda istifada edilan tesvir formasinin hansi tipde olmasi;

Sual: Hansi slamata gors igtisadi sistemin riyazi modeli statik model ve ya dinamik model hesab edilir? (Caki: 1)
® Zaman faktorunu aks etdirmanin xarakterina gors;
Riyazi aparatin xarakterina goérs;
iqtisadi sistemin alt sistemlors ayriligi ilo bagl dekompozisiya seviyyasine gérs;
igtisadi sistemin digar sistemlarla slagalerinin xarakterins géra
Igtisadi sistemin sade ve ya miirekkab struktura malik olmasina gérs;

BéLma: 0101

Ad 0101
Suallardan 12
Maksimal faiz 12

Suallari qarigdirmaq

Suallar teqdim etmak 100 %

Sual: Farz edak ki, makroigtisadiyyat serti olaraq 3 funksional bloka bélinmusddr. Bu bloklarin texnoloji slagsleri haqginda
asagidaki malumatlar verilmisdir: birinci blokda bir vahid mahsul istehsal etmak t¢iin hamin blokun mahsulundan 0,4 vahid, ikinci
blokun mahsulundan 0,1 vahid, tg¢lncl blokun mahsulundan iss 0,2 vahid talab edilir. Ikinci blokun bir vahid mahsulu Gglin bu
gostericilar 0,1; 0,3; 0,3-dir, Gglincu blok tgun isa 0,4; 0,2; 0.1 saklindadir. Funksional bloklarin son mahsullarinin Gzarina
mahdudiyyatler goyulmusdur. Bels ki, har bir blokun son mahsulunun migdari, uygun olaraq 100, 120 ve 135 den az ola bilmaz.
Ikinci blokun istehsal glicli isa 400 ile 650 arasinda dayisa biler. Makroigtisadiyyat tgtin els bir optimal macmu mahsul buraxiligi
vektoru muayyan edilmalidir ki, bu vektora gors igtisadi sistemin macmu mahsulu maksimum olsun. Masalenin iqtisadi riyazi
modelini tartib edin. (Caki: 1)

[yeni cavab]

Z(x)=x; +x, + X, > max
(0,61, —0,1x, + 0.4x, =100

‘ —0,1x, +0,7x, +0,2x, >120
l —0,2x, —0.3x, +0.9x, =135
1400 < x, <650

0, x,=20, x; =0

[

%
- ® [yeni cavab]
Z(x)=x+x; +x; > max
[0.6x, —0.1x, —0.4x, =100
‘ —0,1x, +0,7x, — 0,2x; =120
1 —0,2x, —0,3x, + 0.9, =135
1400=x, =650
%520, 520020
[yeni cavab]



Z(x)=x; +x,+x; > max
(0,61, —0,1x, —0,2x, =100
—0,1x, +0,7x, —0,3x, =120

—0,4x, —0,2x, + 0.9x, =135
400<x, <650

[yeni cavab]
Z(x)=x+x, + x, > max
J'O,ﬁxl —0,1x, —0,2x; 2100
<—01x +0,7x, — 0,3x, =120
1\— 0,4x, —0.2x, +0.9x,; <135

520, %20, 5,20

[yeni cavab]
Z(x)=x+x, +x, > max
(0,6x, —0.1x, —0,2x, =100
‘ —01x, +0,7x, —0.3x, =120

—0,4x, —0,2x, + 0.9x, =135
x, =400

-

£ 20 %20 %50

Sual: Farz edak ki, makroiqtisadiyyat serti olaraq 3 funksional bloka boliinmigdur. Bu bloklarin texnoloji alagalari haqqinda
asagidaki malumatlar verilmigdir: birinci blokda bir vahid mahsul istehsal etmak ti¢lin hamin blokun mahsulundan 0,4 vahid, ikinci
blokun mahsulundan 0,1 vahid, tglncl blokun mahsulundan ise 0,2 vahid talab edilir. Ikinci blokun bir vahid mahsulu glin bu
g6staricilar 0,1; 0,3; 0,3-dir, G¢lnci blok tgln iss 0,4; 0,2; 0.1 saklindadir. Funksional bloklarin son mahsullarinin Gzarina
mahdudiyyatler goyulmusdur. Bels ki, birinci va Gg¢lncl bloklarin son mahsulunun miqgdari uygun olarag 100 ve 135-dan ¢ox ola
bilmaz. Ikinci blokun son mahsulu isa 120 dan az ola bilmaz. Birinci blokun istehsal giigu ise 400 ils 650 arasinda dayiss bilar.
Makroigtisadiyyat l¢in ela bir optimal macmu mahsul buraxilisi vektoru miayyan edilmalidir ki, bu vektora goérs iqtisadi sistemin
macmu mahsulu maksimum olsun. Masalanin igtisadi riyazi modelini tortib edin. (Caki: 1)

[yeni cavab]
Z(x)=x+x,+x; > max
0,6x; —0.1x, —0.4x, =100
—0,1x,+0,7x, — 0,2x, 2120
‘ —0,2x, —0,3x, +0.9x; = 135
1400=x, =650
%20 %20, 5,20
[yeni cavab]
Z(x)=x, + X, +x; > max

0.6x, —0,1x, —0,2x, <100

~0.1x, +0,7x, — 0,3x, 2120
1 —0,4x, —0,2x, + 0,9x, =135
1400 x, <650

% =20 %20, x,=20
[yeni cavab]



Sual: Farz edak ki, makroiqtisadiyyat serti olaraq 4 funksional bloka bélinmusgdur. Bu bloklarin texnoloji alagaleri haqqinda
asagidaki malumatlar verilmisdir: birinci blokda bir vahid mahsul istehsal etmak tg¢in hamin blokun mahsulundan 0,1 vahid, ikinci
blokun mahsulundan 0,1 vahid, tg¢lncl blokun mahsulundan 0,3, dérdiinci blokun mahsulundan ise 0,2 vahid taleb edilir. Ikinci
blokun bir vahid mahsulu t¢tin bu gdéstericiler 0,2; 0,2; 0,1;0,3-dlr, Gg¢lncu blok Gg¢lin 0,1; 0,0; 0,1;0,1, dérdlincu blok Ggln ise
0,3;0,3;0,1;0,2 saklindadir. Funksional bloklarin son mahsullarinin Gzaerine mahdudiyyatlar qoyulmusdur. Bels ki, birinci va dérdincu
bloklarin son mahsulunun miqdari uygun olarag 135 va 200-den az olmamali, ikinci blokun son mahsulu 500-8 barabar olmali ve
Uglinci blokun son mahsulu 350-dan ¢ox olmamalidir. Makroiqtisadiyyat t¢tin ele bir optimal macmu mahsul buraxiligi vektoru
muayyan edilmalidir ki, bu vektora goérs igtisadi sistemin macmu mahsulu maksimum olsun. Masalanin iqgtisadi riyazi modelini tortib

Z(x) =x;+x, +x; > max
(0,6x, — 0.1x, —0,2x, <100
0,1x, +0,7x, —0,3x; =120
10,4x, —0.2x, +0.9x, <135
Ltooﬁ X, <650

xz0 x,20 x,20

Z(x)=x +x, +x; > max
0,6x, —0.1x, —0,4x, =100
—0,1x, +0,7x, — 0,2x, =120

1 —0,2x, —0.3x, + 0.9, =135

400 x, 650

ezl 2 =0

Z(x) =x; + X, + X; —> max
[0,6x, —0,1x, —0,4x, <100

‘ ~0.1x, +0,7x, —0,2x, 2120
1 —0,2x, —0,3x, +0,9x; =135
|400<x, <650

20 %,20%20

edin. (Caki: 1)

Z(x)=x,+x, + X + X, > max

"0:9.«;._ ~0,2x, —0,1x; —0,3x, <135

—0.1x;, — 0,8x,

Z(x)=x;+ X, +X; + X, > max

[0.0%; ~0.1%, —0.3%, —02%, 5135
—0.2x, + 0.8x, — 0.1x, —0.3x, =500

‘ ~0ly,  +0.9x, —0,lx, =7
| —0.3x; —0.3x, —0.1x; + 0.8x,

x =0, x5, 20, %20, 520

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

—0,3x, <500
—0,3x, —0,1x, — 0,9x; —0,1x, =350
T 3~ Dl 08,2200

x =0, x,20, x;, 20, x, =0

[yeni cavab]

[yeni cavab]



Sual: Farz edak ki, makroiqtisadiyyat serti olaraq 4 funksional bloka bélinmusgdur. Bu bloklarin texnoloji alagaleri haqqinda
asagidaki malumatlar verilmisdir: birinci blokda bir vahid mahsul istehsal etmak tg¢iin hamin blokun mahsulundan 0,1 vahid, ikinci
blokun mahsulundan 0,1 vahid, iglinci blokun mahsulundan 0,3, dérdiincii blokun mahsulundan isa 0,2 vahid talab edilir. Ikinci
blokun bir vahid mahsulu tgtin bu goéstericiler 0,2; 0,2; 0,1;0,3-dir, Gg¢lncu blok Ggin 0,1; 0,0; 0,1;0,1, dérdlincu blok Ggln isa
0,3;0,3;0,1;0,2 soklindadir. Funksional bloklarin son mahsullarinin Gizarine mahdudiyyatler goyulmusdur. Bels ki, birinci va ikinci
bloklarin son mahsulunun migdari uygun olarag 135 va 500-dan az olmamali, Gg¢incl blokun son mahsulu 350 ile mahdudlagmali
va dordlinci blokun son mahsulu isa 200 olmalidir. Makroigtisadiyyat tgtin els bir optimal macmu mahsul buraxilisi vektoru
muayyan edilmalidir ki, bu vektora goérs igtisadi sistemin macmu mahsulu maksimum olsun. Masalanin iqgtisadi riyazi modelini tortib

Z(x)=x+x, +x; +x, > max
0.9x, —0,1x, —0,3x; —0,2x, =135
0.2x, +0.8x, —0,1x, —0.3x, < 500

1oy,  +0.9x,-0,1x, =350

0.3x, — 0,3x, —0.1x, + 0.8x, = 200

.

x=z0, x,20 x,20 x,20

Z(x)=x;+%x; + X3+ x, = max
(0,9x, —0.2x, — 0,1x, —0.3x, =135

‘ —0lx, +0.8x,  —0.3x, =500
1-0.3x, — 0.1x, + 0.9x, —0,1x, 350
{— 0,2x, —0.3x, — 0.1x, + 0.8x, =200

x =0, x, 20, x, 20, x, =0

Z(x) =% +x, + x; +Xx; —> max
(0,9x, —0,1x, — 0,3x, — 0,.2x, =135

‘ ~0,2x, +0,8%, — 0,1x, —0,3x, =500
1 —0ly,  +09r,—0,lx, =350

| —0.3x, —03x, — 0.1, + 0.8x, = 200

520, x, 20 520 5 =0

edin. (Caki: 1)

Z(x)=x +x, +x; +x, —>max
0,9x, —0,2x, —0,1x; —0,3x, <135
~0,1x, - 0,8x, ~0,3x, <500
—0.3x, —0.1x, — 0.9x, - 0,1x, =350
=0.2%, —0.3%, —0.1x;—0.8x, <200

20,.x,20, 5,20, x, =20

Z(x)=x+x +x +x, > max
[0,9x, —0,1x, — 0.3x; — 0,2x, =135
‘ —0,2x, +0,8x, — 0,1x, —0,3x, =500
1-0ly,  +09x.—0.lx, =350
L 0,3x, —0.3x, —0,1x; + 0,8x, = 200
x =0, x,20, x;, 20, x, =0
[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]



Z(x) =x+x, +x; +x; —>max
(0.9x, —0,1x, —0.3x; —0,2x, =135
0,2x, +0,8x, —0.1x, —0,3x, < 500
1oy,  +009x,—0,lx, =350
0,3x, — 0,3x, — 0.1x; + 0.8x, = 200

%20, el %20, %20
® [yeni cavab]
Z(x)=x+% +x +x;, >max
[0,9x, —0,2x, —0,1x; —0,3x, =135
‘ —0,1x, + 0.8x, —0.3x, =500
1-0.3x, —0.1x, + 0.9x, — 0.1x, <350
—0,2x, — 0,3x, — 0,1x, +0,8x, =200

=0, 4,20, X, 50, x>0
[yeni cavab]
Z(x)=x+X+ % +x,—>max
[0,9x, —0,2x,—0,1x, —0,3x, =135
—0.2x, +0,8x, —0,Lx, —0.3x, =500
1 —0lx,  +09x,—0.lx, =350
| —0.3x, —0.3x, - 0,1x; + 0.8x, = 200

=0 520220 520

Sual: Farz edak ki, makroiqtisadiyyat serti olaraq 3 funksional bloka bolinmusdur. Bu bloklarin texnoloji alagaleri haqqinda
asagidaki malumatlar verilmisdir: birinci blokda bir vahid mahsul istehsal etmak tGg¢lin hamin blokun mahsulundan 0,2 vahid, ikinci
blokun mahsulundan 0,3 vahid, G¢lnciu blokun mahsulundan iss 0,1 vahid teleb edilir. Ikinci blokun bir vahid mahsulu tg¢tin bu
gostaricilar 0,4; 0,1; 0,1-dir, Giglinci blok Gglin iss 0,1; 0,1; 0.1 saklindadir. Funksional bloklarin son mahsullarinin Gizarina
mahdudiyyatlar goyulmusdur. Bels ki, har bir blokun son mahsulunun migdari, uygun olaraq 250, 400 ve 350 dan az ola bilmaz.
Birinci blokun istehsal gugu 400 ils, Gglincl blokun istehsal glicl ise 500 ile mahdudlasir. Makroigtisadiyyat tgin els bir optimal
macmu mahsul buraxiligl vektoru miisyyan edilmalidir ki, bu vektora gore igtisadi sistemin macmu mahsulu maksimum olsun.
Masalanin igtisadi riyazi modelini tertib edin. (Caki: 1)
[yeni cavab]
Z(x)=x +x, +x; > max

0,8x, —0,4x, —0,1x, < 250
—0,3x, + 0,9x, — 0,1x, < 400
{-01x, —0,1x, + 0,9x, <350
x, =400

x; <500

.

[yeni cavab]
Z(x)=x +x, +x; > max

(0,8x, —0,3x, —0,1x; = 250
—0,4x, +0,9x, —0,1x; = 400
4—0,Lx, — 0,1x, + 0,9x; =350
400
500

|

x,
x

P28
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Z(x)=x+x,+x, > max
0.8x, —0,4x, —0,1x; =250
—0.4x, +0,9x, —0.1x, <400
1 —0,1x, —0,1x, +0.9x, <350
00

00

s

|\|"
B

X,
.r_:“ -

=0 x,20 x,=0 _
: - - [yeni cavab]
Z(x) =% +x, +x;, > max

0.8y, — 0.3x, — 0,1x, <250
0,4x, —0,9x, — 0,1x, < 400
0,1x, —0,1x, —0,9x, =350
x, = 400
X, =500

x =20 x =0, ;=0 .
. = 3 ® [yeni cavab]

Z(x)=x, +x, + x;, > max
[0,8x, —0,4x, —0,1x, =250
—0,3x; +0,9x, — 0,1x, =400
1—01x, —0.1x, + 0,9x, =350
X, =400
X, =500

.

Sual: Farz edak ki, makroigtisadiyyat serti olarag 3 funksional bloka bélinmusdir. Bu bloklarin texnoloji slagsleri haqginda
asagidaki malumatlar verilmisdir: birinci blokda bir vahid mahsul istehsal etmak t¢lin hamin blokun mahsulundan 0,2 vahid, ikinci
blokun mahsulundan 0,3 vahid, tg¢lncl blokun mahsulundan isa 0,1 vahid talab edilir. Ikinci blokun bir vahid mahsulu glin bu
gostericilar 0,4; 0,1; 0,1-dir, Gglincu blok tgln isa 0,1; 0,1; 0.1 saklindadir. Funksional bloklarin son mahsullarinin zarina
mahdudiyyatler qoyulmusdur. Bels ki, har bir blokun son mahsulunun migdari, uygun olaraq 250, 400 ve 350 dan ¢ox ola bilmaz.
Birinci blokun istehsal gligli 400-dan az ola bilmaz, tiglincli blokun istehsal glct ise 500 ile mahdudlasir. Makroigtisadiyyat tglin elo

bir optimal macmu mahsul buraxilisi vektoru miayyan edilmalidir ki, bu vektora gérs iqtisadi sistemin macmu mahsulu maksimum
olsun. Masalanin igtisadi riyazi modelini tertib edin. (Caki: 1)

® [yeni cavab]
Z(x)=x +x, + X, > max

0.8, —0,4x, — 0,1x; < 250
—0.3x, + 0.9x, — 0.1x, < 400
{—01x, —0,1x, + 0.9x, =350
x, 2400

500

FAY

et

L

=0 %20 x2=20 .
1 2 3 [yeni cavab]

Z(x)=x + X, +x; > max

(0,8x, —0,3x, —0,1x, = 250

—0.4x, + 0.9x, —0.1x; = 400

1—0,1x;, —0.1x, + 0,9x; =350

x, =400

| X; =500

= y =20, 6=
[yenlxcaVa%] melh H=l



Z(x)=x +x,+x, > max
(0,8x, —0,3x, —0,1x, < 250
—0,4x, +0.9x, —0.1x, = 400
—0,1x, —0,1x, + 0.9x, =350

x, =400
X < 500
=0 x,20 x,20 ,
: - ) [yeni cavab]
Z(x)=x;,+x, +x;, > max
[0,8x, — 0,3x, — 0.1x; =250
0.4x, —0.9x, — 0.1x, =400
10,1x, —0.1x, —0.9x, <350
x, =400
|16 = 500
=0 x=20 x=20 ,
: - ) [yeni cavab]

Z(x)=x +x, +X; > max
[0,8x, —0,4x, —0,1x; = 250
—0.3x, +0,9x, — 0.1x; = 400
<—01x —0,1x, + 0,9x, 2350
x, =400

1 =500

.

Sual: Farz edsk ki, makroigtisadiyyat serti olaraq 3 funksional bloka bdlinmusdur. Bu bloklarin texnoloji alagaleri haqqinda
asagidaki malumatlar verilmisdir: birinci blokda bir vahid mahsul istehsal etmak tg¢iin hamin blokun mahsulundan 0,1 vahid, ikinci
blokun mahsulundan 0,3 vahid, iglinci blokun mahsulundan isa 0,4 vahid telab edilir. Ikinci blokun bir vahid mahsulu tglin bu
gostaricilar 0,2; 0,5; 0,0-dir, Gglinci blok tgln isa 0,1; 0,2; 0.3 saklindadir. Funksional bloklarin son mahsullarinin Gzarina
mahdudiyyatler qoyulmusdur. Bels ki, birinci va ikinci bloklarin son mahsullari, uygun olarag 500 va 450-dan ¢ox ola bilmaz.
Uglincii blokun son mehsulunun migdari ise 320-den az ola bilmez. ikinci blokun istehsal giigii 300 ile 600 arasinda dayisir, Giglincii
blokun istehsal giicl isa 800 ilo mahdudlasir. Makroigtisadiyyat tgtin els bir optimal macmu mahsul buraxilisi vektoru misyyan
edilmalidir ki, bu vektora gérs igtisadi sistemin macmu mahsulu maksimum olsun. Masalenin igtisadi riyazi modelini tartib edin.

(Caki: 1)
[yeni cavab]
Z(X)=x, +x, +X, > max
[0,9x, —0,3x, —0.4x, = 500
—8,2%, +0,5x; =450
+—0,x5, —0,2x, +0,7x; =320
300<x, =600
| x; =800

520 %20 %20

® [yeni cavab]
Z(x)=x +x, +x; > max

(0,9x, —0,2x, — 0,1x, < 500

—0,3x, +0,5x, —0,2x, <450

1 —0.4x, +0,7x, 2320
300<x, =600
x; <800

0 X0
[yeni cavab] - -



Z(x)=Xx, +Xx, +x; > max
(0,9x, —0.3x, —0.4x, =500
—0.2x, +0,5x, =450
—0,%,—0,2x, +0,7x, =320
300=x, <600

x; <800

X =0, %20 x,=0
) B . [yeni cavab]
Z(x)=x+x, +x, - max
09x, —0,2x, —0,1x; =500

—0.3x, + 0,5x, —0,2x, 2450

{-04x,  +0,7x,=320
300<x, = 600
x; <800

-

X =0 x =0 x.20
) - ) [yeni cavab]
Z(x)=x+x, +x, > max
0,9x, — 0.2x, — 0.1x; =500

—0,3x, — 0,5x, —0.2x, =450

1—0.4x, —0,7x, 2320
300<x, <600
x, =800

~

520 x20 x20

Sual: Farz edak ki, makroiqtisadiyyat serti olaraq 3 funksional bloka bolinmusdur. Bu bloklarin texnoloji alagaleri haqqinda
asagidaki malumatlar verilmisdir: birinci blokda bir vahid mahsul istehsal etmak tg¢iin hamin blokun mahsulundan 0,1 vahid, ikinci
blokun mahsulundan 0,3 vahid, G¢lnci blokun mahsulundan iss 0,4 vahid teleb edilir. Ikinci blokun bir vahid mahsulu tg¢tin bu
gostaricilar 0,2; 0,5; 0,0-dir, Giglinci blok Gglin iss 0,1; 0,2; 0.3 saklindadir. Funksional bloklarin son mahsullarinin Gzarina
mahdudiyyatlar goyulmusdur. Bels ki, birinci blokun son mahsulu 500-a barabardir, ikinci va tgtincl bloklarin son mahsullari, uygun
olaraq 450 ve 320-dan az ola bilmaz. ikinci blokun istehsal giicii 800 ile mahdudlasir, ligiincii blokun istehsal giigii ise 300 ile 600
arasinda dayisir. Makroiqgtisadiyyat G¢iln ela bir optimal macmu mahsul buraxilisi vektoru miayyan edilmalidir ki, bu vektora géra
igtisadi sistemin macmu mahsulu maksimum olsun. Masalanin igtisadi riyazi modelini tertib edin. (Caki: 1)
® [yeni cavab]
Z(x)=x,+x,+x; —> max

(0,9x, —0.2x, —0.1x, =500
—0,3x, +0,5%, — 0,2x, = 450
i-04x,  +0,7x, =320
x, =800

1300 = x, <600

x =20 x,=20, x;20 ,
: - ) [yeni cavab]

Z(x)=x, +x, +x; —»max
(0,9x, —0,2x, —0.1x; =500
—0,3x, +0,5x, —0,2x; =450
3 —0.4x, +0,7x, 2320
x, =800
1300 = x; =600

5,20 x,20 x.20
[yeni cavab]”™ -~ '



Z(x) =X, +x, +x; > max
0,9x, —0.3x, —0,4x; <500
—0,2x, +0,5x, =450
1—0,x, —0,2x, +0,7x, =320
x, 2800

1300 =x; <600

r =0 x=0 x=20 ,
- B 7 [yeni cavab]
Z(x)=x;+x, +x; > max

(0,9x, —0.2x, — 0,1x; =500
—0.3x, +0.5x, —0,2x; =450
1 —0,4%, +0,7x; =320

x, =800

300<x, <600

=20, x =0 x.=0 .

: - s [yeni cavab]
Z(x) =X, +x, +x, > max
0.9x, —0.3x, —0.4x, =500
—0,2x5+ 0,52, =450
1—0,x5—-0,2x, +0,7x, =320
x, =800
1300<x; =600

520, 5,20, x;20

Sual: Farz edak ki, makroiqtisadiyyat serti olaraq 3 funksional bloka bolinmisdur. Bu bloklarin texnoloji alagaleri haqqinda
asagidaki malumatlar verilmisdir: birinci blokda bir vahid mahsul istehsal etmak tGg¢lin hamin blokun mahsulundan 0,4 vahid, ikinci
blokun mahsulundan 0,1 vahid, tGglncl blokun mahsulundan iss 0,3 vahid talab edilir. Ikinci blokun bir vahid mahsulu tglin bu
gostaricilar 0,1; 0,0; 0,5-dir, Giglinci blok Gglin iss 0,3; 0,2; 0,0 saklindadir. Funksional bloklarin son mahsullarinin Gzarina
mahdudiyyatlar goyulmusdur. Bels ki, birinci blokun son mahsulu 200 ile mahdudlasir, ikinci blokun son mahsulu 180-a barabardir,
Uglincu blokun son mahsulu ise 300-den az ola bilmaz. Birinci blokun istehsal gticti 400 ile 500 arasinda, ikinci blokun istehsal gtict
ise 300 ils 600 arasinda dayisir Makroiqtisadiyyat G¢ln els bir optimal macmu mahsul buraxiligi vektoru misyyan edilmsalidir ki, bu
vektora gors igtisadi sistemin macmu mahsulu maksimum olsun. Masalanin igtisadi riyazi modelini tartib edin. (Caki: 1)
® [yeni cavab]
Z(x)=x +x, +Xx; > max

(0,6x, —0,1x, —0,3x, <200
—0]1x +x,—02x, =180
—0.3x, — 0,5x, + x, =300
400=x, =500

300=x, <600

=0 =00 x50 _
: B B [yeni cavab]

Z(x)=x +x, +x, > max

0,6x;, —0.,1x, —0,3x; <200

—0,1x, +x, —0.2x, =180

1+—03x; —0,5x, + x, =300

400<x, <500

300 < x; =600

x5 20 %20 x20
[yeni cavab] - -



